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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

016.4 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LINGUAGGIO

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

Stella, Francesco <1962->.
Testi letterari e analisi digitale / Francesco Stella. Roma : Carocci, 2018.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 563).
  ISBN 9788843090129 :  € 12,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Impiego [delle] Tecniche digitali - Metodi
001.30285
BNI 2018-2200

Tavosanis, Mirko.
Lingue e intelligenza artificiale / Mirko Tavosanis. Roma : Carocci, 2018.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 555).
  ISBN 9788843090136 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguistica computazionale
006.35
BNI 2018-2201
Workshop on Resources and tools for derivational morphology (DeriMo) <2017 ;
Milano>.
Proceedings of the Workshop on Resources and tools for derivational morphology (DeriMo) : 5-6
October 2017, Milano, Italy / editors: Eleonora Litta, Marco Passarotti. Milano : EDUCatt [etc.],
2017.
   XIV, 139 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352253 :  € 13,50.
Soggetti:
   Linguistica computazionale
Altro autore:   
   Passarotti, Marco
   Litta, Eleonora
Altro titolo:
   Resources and tools for derivational morphology (DeriMo)
006.35
BNI 2018-2202

Santamaria, Domenico.
Graziadio Isaia Ascoli : percorsi bibliografici / Domenico Santamaria ; in appendice la
pubblicazione di due lettere inedite di Ascoli a Whitley Stokes a cura di Michele Santamaria.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862748049 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ascoli, Graziadio Isaia - Bibliografie
Altro autore:   
   Ascoli, Graziadio Isaia
   Santamaria, Michele
016.41092
BNI 2018-2203

Nocera, Maurizio.
La Commedia di Dante nella prestigiosa collezione di Gianni Cervetti di Milano / Maurizio
Nocera. Galatina : Santoro, 2017.
   75 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri dei libri ; 1).



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

   Edizione di 121 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899584450.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Edizioni - Collezioni [di] Cervetti, Gianni - Cataloghi bibliografici
016.8511
BNI 2018-2204

Biblioteca nazionale di Napoli.
Le miscellanee del fondo Villarosa della Biblioteca nazionale di Napoli : vita sociale e civile nella
Napoli del Settecento / a cura di Piera Russo, Sara D'Amico, Ivana Rocco ; nota introduttiva di
Maria Rascaglia. Napoli : Arte'm, 2017.
   103 p. : ill ; 24 cm.
  ISBN 9788856905885 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opuscoli - Sec. 17.-19. - Collezioni [del] Fondo Villarosa [della] Biblioteca nazionale di Napoli - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:   
   Rocco, Ivana
   D'Amico, Sara <1994->
   Russo, Piera
017.133
BNI 2018-2205

Guerrini, Mauro <1953->.
IFLA library reference model (LRM) : un modello concettuale per le biblioteche del 21. secolo /
Mauro Guerrini, Lucia Sardo ; prefazione di Maja Žumer. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 20).
  ISBN 9788893570121 :  € 24,00.
Soggetti:
   IFLA Library Reference Model
   Catalogazione bibliografica - Modelli
Altro autore:   
   Sardo, Lucia <1972->
025.3011
BNI 2018-2206
Riva, Pat.
The IFLA library reference model = [Il modello concettuale IFLA library reference model] : lectio
magistralis in library science : Florence, Italy, Florence University, 6th March, 2018 / by Pat
Riva. Fiesole : Casalini libri, 2018.
   71 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788876560255 (eBook - http://digital.casalini.it/9788876560255). 
  ISBN 9788876560248.
Soggetti:
   IFLA Library Reference Model
   Catalogazione bibliografica - Modelli
025.3011
BNI 2018-2207

Gorman, Michael <1941->.
I nostri valori, rivisti : la biblioteconomia in un mondo in trasformazione / Michael Gorman ;
traduzione di Giuliano Genetasio ; prefazioni di Rosa Maiello e Alberto Petrucciani ; edizione
italiana a cura e con introduzione di Mauro Guerrini. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XXXVI, 210 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 189).
   Titolo uniforme: Our enduring values revisited. Altre edizioni: ISBN 9788864537252 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864537252); ISBN 9788864537245 (online ePub). 
  ISBN 9788864537221 :  € 17,90.
Soggetti:
   Biblioteche



027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

030 ENCICLOPEDIE GENERALI

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Genetasio, Giuliano
Altro titolo:
   Our enduring values revisited
027
BNI 2018-2208

Biblioteca Maldotti : duecento anni di storia, 1817-2017 / a cura di David Salomoni. Reggio
Emilia : Antiche porte, 2017.
   372 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896183632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteca Maldotti - Storia
Altro autore:   
   Salomoni, David
027.6709454326
BNI 2018-2209

Marazzi, Elisa.
Sotto il segno di Barbanera : continuità e trasformazioni di un almanacco tra 18. e 21. secolo /
Elisa Marazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   123 p. ; 17 cm.  (Libricolae ; 4).
  ISBN 9788857546568 :  € 11,00.
Soggetti:
   Barbanera <almanacco>
030.945
BNI 2018-2210

La Fondazione Collegio San Carlo a Modena / a cura di Carlo Altini ; testi di Chiara Albonico ...
[et al.] ; fotografie di Gabriele Melloni, Stefano Paolini, Ghigo Roli. Modena : Panini, 2017.
   299 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857013060 :  € 59,00.
Soggetti:
   Fondazione Collegio San Carlo - Storia
Altro autore:   
   Altini, Carlo
   Albonico, Chiara
065.421
BNI 2018-2211

Best practice 6 : a tool to improve museum education internationally / edited by Cinzia
Angelini. Roma : Nuova cultura, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: ICOM, International Council of Museums, CECA. Testi in inglese o in francese. A pagina quarta di
copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9088. 
  ISBN 9788868129088 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
Altro autore:   
   Angelini, Cinzia
   ICOM : CECA
069.15
BNI 2018-2212

Grienti, Vincenzo.
Giornalismo 4.0 : come cambia la comunicazione / Vincenzo Grienti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

110 METAFISICA

   91 p. ; 20 cm.  (Input).
  ISBN 9788849852189 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Effetti [dei] Media sociali
070.402854678
BNI 2018-2213

Cesari, Severino.
Colloquio con Giulio Einaudi / Severino Cesari. Torino : Einaudi, 2018.
   234 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788806236656 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - Storia
Altro autore:   
   Einaudi, Giulio
070.50945121
BNI 2018-2214
Ciceroni, Gabriele.
La stanza dell'infinito : Carlo Antognini e la cultura marchigiana del Novecento / Gabriele
Ciceroni ; premessa di Massimo Raffaeli. Ancona : Il lavoro editoriale, 2017.
   168 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788876638435 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antognini, Carlo
   Cultura - Marche - Sec. 20.
070.5092
BNI 2018-2215
Guida, Enrico <1969->.
I metadati : come vendere meglio libri e eBook / Enrico Guida, Paola di Giampaolo. Milano :
Editrice bibliografica, 2017.
   247 p. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788870759495 :  € 23,50.
Soggetti:
   Case editrici - Marketing - Impiego [dei] Metadati
Altro autore:   
   Di_Giampaolo, Paola
070.50688
BNI 2018-2216

Attadio, Nicola.
Dove nasce il vento : vita di Nellie Bly, a free American girl / Nicola Attadio. [Milano] : Bompiani
Overlok, 2018.
   202 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845296512 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bly, Nellie - Biografie
070.92
BNI 2018-2217

Metafisica : classici contemporanei / a cura di Achille C. Varzi ; testi di Armstrong ... [et al.].
Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   X, 535 p. ; 21 cm .  (Biblioteca universale Laterza ; 678).
  ISBN 9788858131381 :  € 28,00.
Soggetti:
   Metafisica - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Armstrong, D. M.
   Varzi, Achille C.
110
BNI 2018-2218



111 ONTOLOGIA
Badiou, Alain.
L'essere e l'evento / Alain Badiou ; a cura di Pierpaolo Cesaroni, Marco Ferrari e Giovanni
Minozzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   610 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 108).
   Titolo uniforme: L'être et l'événement. Traduzione di Giovanni Scibilia, revisione di P. Cesaroni, M. Ferrari, G.
Minozzi. 
  ISBN 9788857543925 :  € 34,00.
Soggetti:
   Esistenza
Altro autore:   
   Cesaroni, Pierpaolo
   Ferrari, Marco <1992->
   Minozzi, Giovanni <1992->
Altro titolo:
   L'être et l'événement
111.1
BNI 2018-2219
Desideri, Fabrizio <1953->.
Origine dell'estetico : dalle emozioni al giudizio / Fabrizio Desideri. Roma : Carocci, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 248).
  ISBN 9788843090006 :  € 19,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2018-2220
Griffero, Tonino.
Atmosferologia : estetica degli spazi emozionali / Tonino Griffero. 2. ed. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 537).
  ISBN 9788857541808 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2018-2221
Ōhashi, Ryōsuke.
Kire : il bello in Giappone / Ryōsuke Ōhashi ; a cura di Alberto Giacomelli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 547).
   Titolo uniforme: Kire no kōzō. 
  ISBN 9788857543888 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica - Giappone
Altro autore:   
   Giacomelli, Alberto <1983->
Altro titolo:
   Kire no kōzō
111.850952
BNI 2018-2222
Trentadue, Mauro.
L'azzardo del bello : l'estetica dell'etica nel pensiero di Jean Genet / Mauro Trentadue. [Milano] :
Farina, 2017.
   33 p. ; 17 cm.  (I grani ; 1).
   Contiene anche: Dono di fuoco e rabbia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788894221367 :  € 5,00.
Soggetti:
   Genet, Jean <1910-1986> - Estetica
111.85092
BNI 2018-2223
Viglialoro, Luca <1985->.
Arte e negazione : sull'estetica di Schopenhauer / Luca Viglialoro. Roma : InSchibboleth, 2017.
   97 p. ; 17 cm.  (Umweg, ISSN 24996041 ; 4).
  ISBN 9788898694488 :  € 10,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Estetica



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

127 FILOSOFIA. L'INCONSCIO E IL SUBCONSCIO

111.85092
BNI 2018-2224

Warren, Nicolas : de.
Husserl e la promessa del tempo : la soggettività nella fenomenologia trascendentale / Nicolas
de Warren ; traduzione italiana di Stefano Vincini. Pisa : ETS, 2017.
   272 p. ; 23 cm.  (Dialectica, ISSN 25323806 ; 3).
   Titolo uniforme: Husserl and the promise of time. 
  ISBN 9788846750914 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Husserl, Edmund
Altro autore:   
   Vincini, Stefano
Altro titolo:
   Husserl and the promise of time
115.092
BNI 2018-2225

Storicità della ragione / a cura di Agnese Di Riccio ; con contributi di Matteo Marcheschi ... [et
al.]. Pisa : ETS, 2017.
   116 p. : ill. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788846751287.
Soggetti:
   Ragione - Filosofia della storia
Altro autore:   
   Di_Riccio, Agnese
   Marcheschi, Matteo
121.3
BNI 2018-2226
Verità, immagine, normatività = Truth, image, and normativity / a cura di Pier Luigi Lecis ... [et
al.]. Macerata : Quodlibet, 2017.
   470 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Analisi filosofiche).
  ISBN 9788822900432 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immagini - Filosofia
Altro autore:   
   Lecis, Pier Luigi
Altro titolo:
   Truth, image, and normativity
121.3
BNI 2018-2227
Zamboni, Giuseppe <1875-1950>.
Studi sulla Critica della ragione pura / Giuseppe Zamboni ; a cura di Ferdinando Luigi
Marcolungo. Verona : QuiEdit, 2017.
   136 p. ; 25 cm.  (Opere di Giuseppe Zamboni ; 6).
   Rirpoduzione facsimilare dell'edizione: Studi esegetici, critici, comparativi sulla Critica della ragione pura,
Verona : La Tipografica veronese, 1931. 
  ISBN 9788864644479 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel . Kritik der reinen Vernunft
Altro autore:   
   Marcolungo, Ferdinando Luigi
121.3
BNI 2018-2228

MacIntyre, Alasdair C.
L'inconscio : un'analisi concettuale / Alasdair MacIntyre ; traduzione e cura di Carlo Gabbani.
Pisa : ETS, 2017.
   194 p. ; 19 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Classic, ISSN 24211761 ; 3).
   Titolo uniforme: The unconscious. 



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788846749512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Inconscio - Filosofia
Altro autore:   
   Gabbani, Carlo
Altro titolo:
   The unconscious
127
BNI 2018-2229

Caputo, Annalisa.
Amore e reciprocità : un percorso filosofico tra il reale e l'impossibile / Annalisa Caputo. Bari :
Stilo, 2017.
   172 p. ; 20 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788864791869 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2018-2230
Genius loci / a cura di Silvia Pedone e Marco Tedeschini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   387 p. : ill. ; 21 cm.  (Sensibilia ; 9).
  ISBN 9788857540894 :  € 28,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Pedone, Silvia
   Tedeschini, Marco
128
BNI 2018-2231
Giorgio, Giovanni <1961->.
Cyborg : il volto dell'uomo futuro : il postumano fra natura e cultura / Giovanni Giorgio. Assisi :
Cittadella, 2017.
   76 p. ; 21 cm.  (Planus).
  ISBN 9788830816206 :  € 10,50.
Soggetti:
   Vita umana - Effetti [delle] Tecnologie - Filosofia
128
BNI 2018-2232
Grillo, Domenico <1939->.
Il pensiero filosofico sul matrimonio e sulla famiglia / Domenico Grillo. Verona : QuiEdit, 2016
(stampa 2017).
   477 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864644462 :  € 24,00.
Soggetti:
   Famiglie - Filosofia
   Matrimonio - Filosofia
128.4
BNI 2018-2233
Mazzarella, Eugenio.
L'uomo che deve rimanere : la smoralizzazione del mondo / Eugenio Mazzarella. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   212 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788822900241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2018-2234
Siegel, Daniel J.
I misteri della mente : viaggio al centro dell'uomo / Daniel J. Siegel. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   XII, 421 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mind. Traduzione di Carmen Marchetti. 
  ISBN 9788860309433 :  € 28,00.
Soggetti:



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

   Mente - Filosofia
Altro titolo:
   Mind
128.2
BNI 2018-2235

Ryner, Han.
L'individualismo nell'antichità : storia e critica / Han Ryner ; in appendice il saggio: Delle diverse
forme di individualismo ; traduzione e prefazione di Massimo Cardellini. Napoli : Immanenza,
2017.
   97 p. : 3 ritratti ; 21 cm.  (Philosophes ; 13).
   Titolo uniforme: L'individualisme dans l'antiquité. Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 9788898926855 :  € 15,00.
Soggetti:
   Individualismo - Filosofia antica
Altro autore:   
   Cardellini, Massimo
Altro titolo:
   L'individualisme dans l'antiquité
141.4
BNI 2018-2236
Salina, Jonathan.
La rinascita dell'idealismo : Spaventa, Croce e Gentile tra ieri e oggi / Jonathan Salina. Roma :
Carocci, 2017.
   214 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1163).
  ISBN 9788843089024 :  € 22,00.
Soggetti:
   Idealismo - Italia - Sec. 20.
141.0945
BNI 2018-2237

Giorgetti, Pier Fernando.
Lutero e la Riforma : lo spirito del germanesimo nel rigetto del Rinascimento / Pier Fernando
Giorgetti. Pisa : ETS, 2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Filosofia. Nuova serie ; 124).
  ISBN 9788846752055 :  € 27,00.
Soggetti:
   Riforma - Rapporti [con l'] Umanismo - Germania
144.0943
BNI 2018-2238

Integlia, Mirko.
Filosofie e narrazioni dell'assurdo / Mirko Integlia ; prefazione di Bruno Forte. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 523).
  ISBN 9788857543833 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2018-2239

Galimberti, Umberto.
Nuovo dizionario di psicologia : psichiatria psicoanalisi neuroscienze / Umberto Galimberti.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   1637 p. ; 25 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788807421532 :  € 60,00.
Soggetti:
   Psicologia - Dizionari
150.3



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

BNI 2018-2240

Archetipi : gli universali che ci determinano / a cura di Claudio Widmann. Roma : Magi, 2017.
   374 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873746 :  € 38,00.
Soggetti:
   Miti - Archetipi - Psicologia analitica
Altro autore:   
   Widmann, Claudio
150.1954
BNI 2018-2241
Ellenberger, Henri F.
Introduzione a Jung / Henri F. Ellenberger ; traduzione di Ferdinando Mazzone. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   245 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 131).
   Traduzione parziale di: The discovery of the unconscious. 
  ISBN 9788833929248 :  € 13,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
Altro autore:   
   Mazzone, Ferdinando
Altro titolo:
   The discovery of the unconscious
150.1954092
BNI 2018-2242
Ferro, Antonino <1947->.
Un invito alla psicoanalisi / Antonino Ferro, Giuseppe Civitarese. Roma : Carocci, 2018.
   137 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 503).
  ISBN 9788843088089 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Civitarese, Giuseppe <1958->
150.195
BNI 2018-2243
Leguil, Clotilde.
Sartre con Lacan : correlazione antinomica, relazione pericolosa / Clotilde Leguil ; presentazione
di Sergio Sabbatini ; prefazione di Jacques-Alain Miller. Macerata : Quodlibet, 2017.
   327 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Lacaniana).
   Titolo uniforme: Sartre avec Lacan. Traduzione di Silvia Coppola, Tania Di Pietro, Giovanni Riccardi, revisione di
Matteo Bonazzi, S. Sabbatini, S. Coppola. 
  ISBN 9788822900661 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques - Rapporti [con] Sartre, Jean Paul
Altro titolo:
   Sartre avec Lacan
150.1952
BNI 2018-2244
Romano, Riccardo <1946->.
Psicoanalisi di gruppo : teoria, tecnica, clinica / Riccardo Romano. Catania : Reverie, 2017.
   382 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894306101 :  € 50,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Impiego [di] Lavoro di gruppo - Metodi
150.195
BNI 2018-2245

Ciceri, Maria Rita.
La paura : [le molte strategie di un meccanismo di difesa istintivo] / Maria Rita Ciceri. Bologna :
Il mulino, 2018.
   128 p. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 69).
  ISBN 9788815275622 :  € 11,00.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

Soggetti:
   Paura - Psicologia
152.46
BNI 2018-2246
Fazio, Antonino <1949->.
Di cosa parliamo quando parliamo d'amore? / Antonino Fazio. Trevignano Romano : Tempesta,
2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Tempesta laica).   (Vita raccontata).
   In appendice: Domande e risposte. 
  ISBN 9788897309963 :  € 13,50.
Soggetti:
   Amore
152.41
BNI 2018-2247
Mapelli, Barbara.
Sentire e pensare : l'amore tra distanze e vicinanze, differenze e persistenze / Barbara Mapelli.
Pisa : ETS, 2017.
   134 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 195).
  ISBN 9788846750808 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amore
152.41
BNI 2018-2248

Tomasello, Michael.
Le origini culturali della cognizione umana / Michael Tomasello ; edizione italiana a cura di Luigi
Anolli. Bologna : Il mulino, 2017.
   285 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 106).
   Titolo uniforme: The cultural origins of human cognition. Traduzione di Maurizio Riccucci. 
  ISBN 9788815274465 :  € 13,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Psicologia
Altro autore:   
   Anolli, Luigi
Altro titolo:
   The cultural origins of human cognition
153
BNI 2018-2249

Lewis, Michael <1960->.
Un'amicizia da Nobel : Kahneman e Tversky, l'incontro che ha cambiato il nostro modo di
pensare / Michael Lewis ; postfazione all'edizione italiana di Paolo Legrenzi. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   389 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 280).
   Titolo uniforme: The undoing project. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788860309440 :  € 28,00.
Soggetti:
   Errore - Teorie [di] Kahneman, Daniel [e] Tversky, Amos
Altro titolo:
   The undoing project
153.74
BNI 2018-2250

Cavazza, Nicoletta.
La persuasione / Nicoletta Cavazza. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   190 p. ; 22 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788815274649 :  € 18,00.
Soggetti:
   Persuasione
153.852
BNI 2018-2251



154.2 IL SUBCONSCIO

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155 PSICOLOGIA DIFFERENZIALE E DELLO SVILUPPO

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

Gastambide, Michèle.
Oreste, la faccia nascosta di Edipo? : attualità del matricidio / Michèle Gastambide, Jean-Pierre
Lebrun ; prefazione di Massimo Recalcati ; postfazione di Marisa Fiumanò. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi di psicoanalisi ; 4).
   Titolo uniforme: Oreste, face cachée d'Oedipe? Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788857538532 :  € 18,00.
Soggetti:
   Complesso di Edipo
Altro autore:   
   Lebrun, Jean-Pierre <1945->
Altro titolo:
   Oreste, face cachée d'Oedipe?
154.2
BNI 2018-2252

Freud, Sigmund.
L'interpretazione dei sogni / Sigmund Freud ; a cura di Danila Moro. 3. ristampa. [Firenze ;
Milano] : Giunti, 2018.
   X, 630 p. ; 20 cm.  (I classici della psicologia).
   Titolo uniforme: Die Traumdeutung. 
  ISBN 9788809988347 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Moro, Danila
Altro titolo:
   Die Traumdeutung
154.634
BNI 2018-2253

Belacchi, Carmen.
Lo sviluppo psicologico : teorie e interpretazioni / Carmen Belacchi. Roma : Carocci, 2018.
   289 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1101).
  ISBN 9788843088928 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sviluppo psichico
155
BNI 2018-2254

Pas Bagdadi, Masal.
A piedi scalzi nel kibbutz : dalla Siria a Israele all'Italia : vita singolare di un'ebrea siriana
diventata psicologa dell'infanzia / Masal Pas Bagdadi. [Milano] : Bompiani, 2018.
   155 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 871).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845296536 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pas Bagdadi, Masal - Autobiografie
155.4092
BNI 2018-2255

Andreoli, Stefania.
Papà, fatti sentire : come liberare le proprie emozioni per diventare genitori migliori / Stefania
Andreoli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   253 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817099806 :  € 14,00.
Soggetti:
   Padri - Psicologia
155.6462



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

BNI 2018-2256
Rampin, Matteo.
La scelta del gatto : lezioni feline sull'arte di vivere / Matteo Rampin ; con Laura Fanna e Matteo
Loporchio. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868338312 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Riferimenti [:] Psicologia animale
Altro autore:   
   Fanna, Laura
   Loporchio, Matteo
155.6
BNI 2018-2257

Andreoli, Vittorino.
Essere e destino / Vittorino Andreoli. Venezia : Marsilio, 2018.
   313 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788831728867 :  € 19,50.
Soggetti:
   Felicità
158.1
BNI 2018-2258
Atzori, Simona.
Una strada nuova : diventare protagonisti della propria vita / Simona Atzori. Firenze ; Milano :
Giunti, 2018.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809858411 :  € 17,00.
Soggetti:
   Autostima
158.1
BNI 2018-2259
Hays, Pamela A.
I quattro segreti della felicità / Pamela A. Hays ; traduzione di Riccardo Mazzeo ; [con
un'intervista a Paolo Crepet]. Trento : Erickson, 2017.
   231 p ; 22 cm.  (Capire con il cuore).
   Titolo uniforme: Creating well-being. 
  ISBN 9788859014638 :  € 16,50.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Psicologia
Altro autore:   
   Crepet, Paolo
   Mazzeo, Riccardo
Altro titolo:
   Creating well-being
158.1
BNI 2018-2260

Amossy, Ruth.
Apologia della polemica / Ruth Amossy ; a cura di Sara Amadori. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   218 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 19).
   Titolo uniforme: Apologie de la polémique. 
  ISBN 9788857544205 :  € 20,00.
Soggetti:
   Argomentazione
Altro autore:   
   Amadori, Sara
Altro titolo:
   Apologie de la polémique
168
BNI 2018-2261



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

Che cosa vale : dell'istanza etica / a cura di Furio Semerari. Macerata : Quodlibet, 2017.
   161 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788822901057 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Semerari, Furio
170
BNI 2018-2262
Ferrario, Fulvio.
L'Etica di Bonhoeffer : una guida alla lettura / Fulvio Ferrario. Torino : Claudiana, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 125).
  ISBN 9788868981396 :  € 19,50.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich . Ethik
170
BNI 2018-2263
Foddai, Maria Antonietta.
Agire eticamente : Jonas e le nuove responsabilità / Maria Antonietta Foddai. Ristampa
emendata. Napoli : Jovene, 2017.
   X, 156 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. In copertina: Università degli studi di Sassari. 
  ISBN 9788824324939 :  € 35,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170
BNI 2018-2264
Zanobetti, Silverio.
Il pudore del tempo : Georg Simmel e lo stile del dovere / Silverio Zanobetti. Firenze : Clinamen,
2017.
   89 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 26).
  ISBN 9788884102621 :  € 10,40.
Soggetti:
   Simmel, Georg - Etica
170.92
BNI 2018-2265

Lugiato, Luigi <1944->.
L'uomo e il limite : la sfida che dà un senso alla vita / Luigi Lugiato ; con Vilma Tagliabue. Milano
: Angeli, 2017.
   136 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891759917 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morale - Religione - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Tagliabue, Vilma
171.6
BNI 2018-2266

Hume, David <1711-1776>.
Scritti sulla guerra (1745-1748) / David Hume ; a cura di Spartaco Pupo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 508).
   Contiene: L'insurrezione giacobita del 1745 e la difesa del prevosto di Edimurgo (titolo uniforme: A true
account of the behaviour and conduct of Archibald Stewart, Esq., late lord provost of Edinburgh) ; L'incursione
britannica del 1746 sulla costa francese (traduzione di: Account of gen St Clair's expedition to the coast of
France in 1746) ; La spedizione del 1748 presso le corti di Vienna e Torino (traduzione parziale di: Life and
correspondence of David Hume). 
  ISBN 9788857541617 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Filosofia politica
Altro autore:   



174 ETICA DELLE ATTIVITA

   Pupo, Spartaco
172.42
BNI 2018-2267

Benanti, Paolo.
L'hamburger di Frankenstein : la rivoluzione della carne sintetica / Paolo Benanti. Bologna :
EDB, 2017.
   90 p. ; 18 cm.  (Confini).
  ISBN 9788810570029 :  € 9,50.
Soggetti:
   Carne - Produzione - Impiego [delle] Biotecnologie - Etica
174.96649
BNI 2018-2268
Cura dell'altro : interdipendenza e disuguaglianza nelle democrazie contemporanee / a cura di
Maria Pia Paternò. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Progetto Polis).
  ISBN 9788893912099 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro di cura - Etica
Altro autore:   
   Paternò, Maria Pia
174
BNI 2018-2269
Daidōji, Yūzan.
Il codice dell'apprendista samurai = Budō shoshinshū / Daidōji Yūzan. [Milano] : Luni, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 46).
   Titolo uniforme: Budō shoshinshū. Traduzione e prefazione di Anna Pensante. 
  ISBN 9788879845465 :  € 17,00.
Soggetti:
   Samurai - Etica - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Budō shoshinshū
174.9952025088355
BNI 2018-2270
Economia ed etica : il dialogo necessario per il bene della casa comune : atti del Convegno di
studi organizzato dallo Studio teologico S. Paolo in collaborazione con l'Università degli studi di
Catania : Catania, 5-6 maggio 2017 / a cura di Francesco Brancato. Catania : Studio teologico S.
Paolo ; Troina : Grafiser, 2017.
   140 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Synaxis. Numero speciale ; 7).
  ISBN 9788899070434 (Grafiser) :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Etica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brancato, Francesco <1971->
   Università degli studi di Catania
   Studio teologico S. Paolo <Catania>
174.4
BNI 2018-2271
Genoma e società : l'ambizione di sopra(v)vivere a noi stessi / a cura di Raffaele Sibilio, Angelo
Falzarano. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 101 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111851 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Sibilio, Raffaele <1979->
   Falzarano, Angelo
174.2
BNI 2018-2272
Valtriani, Vincenzo.
Dai no-global ai new-global / Vincenzo Valtriani. Roma : Vertigo, 2017.
   453 p. : ill. ; 21 cm.  (Polis).
  ISBN 9788862064996 :  € 17,00.
Soggetti:



178 ETICA DEI CONSUMI

179 ALTRE NORME ETICHE

187 FILOSOFIA EPICUREA

   Globalizzazione - Etica
174.4
BNI 2018-2273
Zeppegno, Giuseppe.
Bioetica e postumano : percorso storico-prospettico / Giuseppe Zeppegno. Roma : IF Press,
2017.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867881260 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Storia
174.2
BNI 2018-2274

La_Porta, Salvatore <1977->.
Less is more : sull'arte di non avere niente / Salvatore La Porta. Milano : Il saggiatore, 2018.
   176 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1134).
  ISBN 9788842824244 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consumo - Etica
178
BNI 2018-2275

Campodonico, Angelo <1949- >.
Etica delle virtù : un'introduzione / Angelo Campodonico, Michel Croce, Maria Silvia Vaccarezza.
Roma : Carocci, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1157).
  ISBN 9788843082223 :  € 21,00.
Soggetti:
   Virtù - Filosofia
Altro autore:   
   Vaccarezza, Maria Silvia
   Croce, Michel
179.9
BNI 2018-2276
Colling, Sarat.
Animali in rivolta : confini, resistenza e solidarietà umana / Sarat Colling ; a cura di Feminoska e
Marco Reggio ; traduzione italiana di Les bitches. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 409).
   Traduzione di: Animals without borders. 
  ISBN 9788857541556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro autore:   
   Feminoska
   Reggio, Marco
   Les bitches <collettivo>
Altro titolo:
   Animals without borders
179.3
BNI 2018-2277

Nizan, Paul.
I materialisti dell'antichità : Democrito, Epicuro, Lucrezio / Paul Nizan ; prefazione e cura di Leda
Luigia Rovati ; traduzione di Marco Ricci. Napoli : Immanenza, 2017.
   161 p. ; 21 cm.  (Philosophes ; 14).
   Titolo uniforme: Les matérialistes de l'antiquité. 
  ISBN 9788898926862 :  € 16,00.
Soggetti:
   Epicureismo
   Materialismo - Antichità
Altro autore:   
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192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Ricci, Marco <1979->
   Rovati, Leda Luigia
Altro titolo:
   Les matérialistes de l'antiquité
187
BNI 2018-2278

Miscellanea in onore di Marco Arosio / a cura di Alain Contat. Roma : Ateneo pontificio Regina
apostolorum : IF Press, 2017.
   301 p. ; 24 cm.  (Ricerche di storia della filosofia e teologia medioevali ; 6).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788867881116 (IF Press) :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Arosio, Marco <1963-2009>
   Contat, Alain
189
BNI 2018-2279

Della_Casa, Alessandro.
Isaiah Berlin : la vita e il pensiero / Alessandro Della Casa. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   337 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853339 :  € 18,00.
Soggetti:
   Berlin, Isaiah - Biografie
192
BNI 2018-2280

Domenicali, Filippo.
Il pensiero come prassi : guida alla lettura della terminologia filosofica di Th. W. Adorno / Filippo
Domenicali. Ferrara : Volta la carta, 2018.
   197 p. ; 18 cm.  (Stampa universitaria estense).
  ISBN 9788899302153 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W. - Opere - Lessico
193
BNI 2018-2281
Heidegger, Martin.
Nietzsche / Martin Heidegger ; a cura di Franco Volpi. Nuova ed. ampliata. Milano : Adelphi,
2018.
   1034 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 539).
   Titolo uniforme: Nietzsche. 
  ISBN 9788845932533 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Volpi, Franco <1952-2009>
Altro titolo:
   Nietzsche
193
BNI 2018-2282
Riconda, Giuseppe.
Schelling storico della filosofia (1821-1854) / Giuseppe Riconda. Milano : Mursia, 2018.
   168 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Saggi).
  ISBN 9788842557609 :  € 28,00.
Soggetti:
   Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph
193
BNI 2018-2283



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

Bartolucci, Guido <1973->.
Vera religio : Marsilio Ficino e la tradizione ebraica / Guido Bartolucci. [Torino] : Paideia, 2017.
   158 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura ebraica italiana ; 1).
  ISBN 9788839409140 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cabala [e] Ebraismo - Interesse [di] Ficino, Marsilio
195
BNI 2018-2284
Jindráček, Efrem.
Paolo Barbò da Soncino : Questioni di metafisica : introduzione alla vita ed al pensiero di un
tomista rinascimentale / Efrem Jindráček ; con l'edizione critica del IV libro delle sue Acutissime
quaestiones metaphysicales ; con la prefazione di Serge-Thomas Bonino. Roma : Angelicum
University Press, 2017.
   355 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788899616083 :  € 85,00.
Soggetti:
   Barbo, Paolo <m. 1494>
Altro autore:   
   Barbo, Paolo
195
BNI 2018-2285

Del_Bello, Sara.
Esperienza, politica e antropologia in María Zambrano : la centralità della persona / Sara Del
Bello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   257 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi politici ; 1).
  ISBN 9788857542188 :  € 24,00.
Soggetti:
   Zambrano, María
196.1
BNI 2018-2286

Devoti, Domenico.
Gli psicologi di fronte a Dio / Domenico Devoti. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Il contrastato percorso della psicologia della religione / Domenico Devoti. Milano ; Udine : Mimesis,
2018. 368 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 535).  ISBN 9788857544601 :  € 34,00.
Soggetti :
   Religione - Psicologia
200.19
BNI 2018-2287

Maternità e politeismi = Motherhood(s) and politheisms / a cura di Florence Pasche Guignard,
Giulia Pedrucci, Marianna Scapini. Bologna : Pàtron, 2017.
   534 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di antropologia delle religioni ; 4).
   Testi in italiano, inglese o francese. 
  ISBN 9788855533782 :  € 48,00.
Soggetti:
   Maternità - Concezione - Influssi [del] Politeismo
Altro autore:   
   Pasche Guignard, Florence
   Pedrucci, Giulia
   Scapini, Marianna
Altro titolo:
   Motherhood(s) and politheisms
201.7
BNI 2018-2288



202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

Boschini, Paolo.
Come si scrive una tesi in teologia / Paolo Boschini, Massimo Nardello, Federico Badiali. Bologna
: EDB, 2017.
   123 p. ; 20 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788810432143 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teologia - Tesi di laurea - Compilazione
Altro autore:   
   Badiali, Federico <1980->
   Nardello, Massimo <1965->
202
BNI 2018-2289

Coelho, Paulo.
Manuale del guerriero della luce / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   158 p. ; 17 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Manual do guerreiro da luz. 
  ISBN 9788893443067 :  € 11,00.
Soggetti:
   Spiritualità
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Manual do guerreiro da luz
204.4
BNI 2018-2290

Benzi, Guido.
Lingua di Dio, lingue degli uomini : scrittura, ispirazione e annuncio / Guido Benzi, Donatella
Scaiola. Villa Verucchio : Pazzini, 2017.
   82 p. ; 17 cm.  (Nell'attesa del regno ; 10).
  ISBN 9788862572927 :  € 9,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi. 11, 1-9 - Commenti
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Tessalonicesi. 1. - Commenti
Altro autore:   
   Scaiola, Donatella
222.1106
BNI 2018-2291

Gianotto, Claudio.
Pietro : il primo degli apostoli / Claudio Gianotto. Bologna : Il mulino, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 263).
  ISBN 9788815275288 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pietro <santo>
225.92
BNI 2018-2292

Collins, Adela Yarbro.
Vangelo di Marco / Adela Yarbro Collins ; edizione italiana a cura di Donatella Zoroddu. Brescia :
Paideia.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mark. 
   Vol. 1: Introduzione e commento ai capp. 1-8, 26 / Adela Yarbro Collins. Brescia : Paideia, 2018. 634 p. ; 22
cm.  (Commentario Paideia. Nuovo Testamento ; 2).   Traduzione di Franco Bassani, Maria Luisa De Seta, Lorenzo



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

Miletti, revisione di D. Zoroddu. ISBN 9788839409102 :  € 79,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
Altro autore:
   Zoroddu, Donatella
226.307
BNI 2018-2293

Chenu, Marie-Dominique.
La teologia è sapienza : conversazioni e lettere / M.-D. Chenu, Antonino Franco. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (Teologia ; 15).
  ISBN 9788837231279 :  € 21,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
Altro autore:   
   Franco, Antonino <1948->
230.2
BNI 2018-2294
Nietzsche, Friedrich.
L'anticristo : maledizione del cristianesimo / Friedrich Nietzsche ; a cura di Susanna Mati. Milano
: Feltrinelli, 2018.
   133 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 289).
   Titolo uniforme: Der Antichrist. Traduzione di S. Mati. 
  ISBN 9788807902895 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mati, Susanna
Altro titolo:
   Der Antichrist
230.01
BNI 2018-2295
Pié i Ninot, Salvador.
Compendio di teologia fondamentale / Salvador Pié-Ninot. Brescia : Queriniana, 2018.
   523 p. ; 23 cm.  (IT : Introduzioni e trattati ; 46).
   Titolo uniforme: Teología fundamental. Traduzione di Vincenzo Salvati. 
  ISBN 9788839921963 :  € 47,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
Altro titolo:
   Teología fundamental
230.2
BNI 2018-2296

Fabrizi, Fabrizio.
Dio altrimenti : per una critica alla teologia del desiderio di Dio in Tommaso, De Lubac, Rahner /
[Fabrizio Fabrizi]. Cagliari : PFTS University Press, 2017.
   278 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 16).
  ISBN 9788898146338 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Lubac, Henri : de [e] Rahner, Karl [e] Tommaso : d'Aquino <santo>
231
BNI 2018-2297

Grillmeier, Alois.
Gesù il Cristo nella fede della Chiesa / Alois Grillmeier. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Jesus der Christus im Glauben der Kirche. ISBN 8839405321.
   Vol. 2.3: Le chiese di Gerusalemme e Antiochia dal 461 al 600 / Alois Grillmeier ; con contributi di Alois
Grillmeier ... [et al.] ; a cura di Theresia Hainthaler ; edizione italiana a cura di Antonio Zani. Torino : Paideia,



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

2018. 828 p. ; 23 cm.  (Biblioteca teologica ; 27).   Traduzione di Gianfranco Forza, Luciano Tosti, revisione di A.
Zani. ISBN 9788839409157 :  € 98,00.
Soggetti :
   Cristologia - Storia
Altro autore:
   Zani, Antonio
   Hainthaler, Theresia
232.09
BNI 2018-2298
Il sangue di Cristo nella teologia : Continuatio mediaevalis / a cura di Tullio Veglianti. Città del
Vaticano : Libreria editrice vaticana.
   volumi ; 24 cm.
   8: Chiesa latina, 12. secolo, primo periodo / a cura di Tullio Veglianti. Città del Vaticano : Libreria editrice
vaticana, 2018 (Cesena : Stilgraf). 1097 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte di T. Veglianti. In copertina:
Centro studi Sanguis Christi. ISBN 9788826600710 :  € 25,00.
Soggetti :
   Preziosissimo sangue di Gesù Cristo - Culto [e] Devozione - Testi - Medioevo
Altro autore:
   Veglianti, Tullio
   Centro studi Sanguis Christi
232.4
BNI 2018-2299

Compendio dei miracoli di Gesù / Ruben Zimmermann (ed.) ; in collaborazione con Detlev
Dormeyer ... [et al.] ; redazione a cura di Susanne Luther e Jörg Röder ; edizione italiana a cura
di Flavio Dalla Vecchia. Brescia : Queriniana, 2018.
   1471 p. ; 25 cm.
   Traduzione parziale di: Kompendium der frühchristlichen Wundererzählungen, di Carlo Danna, Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839901194 :  € 160,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Miracoli
Altro autore:   
   Dalla_Vecchia, Flavio
   Dormeyer, Detlev
   Röder, Jörg
   Zimmermann, Ruben
   Luther, Susanne
Altro titolo:
   Kompendium der frühchristlichen Wundererzählungen
232.955
BNI 2018-2300

Garlatti, Francesca.
Natura lapsa e peccati di ignoranza nell'antropologia di Agostino / Francesca Garlatti. Pisa : ETS,
2016 (stampa 2017).
   270 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 179).
  ISBN 9788846747266 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
233
BNI 2018-2301

Augustinus, Aurelius <santo>.
Il libro della pace : La città di Dio, 19. / Agostino ; introduzione, traduzione e commento a cura
di Luigi Alici. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2018.
   231 p. ; 20 cm.  (Classici del pensiero ; 15).
   Titolo uniforme: De civitate Dei. 
  ISBN 9788826500218 (La scuola) :  € 17,00.
Soggetti:
   Pace - Teologia morale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Alici, Luigi



246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

252 TESTI DI SERMONI

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

Altro titolo:
   De civitate Dei
241.6242
BNI 2018-2302

Pico della Mirandola, Giovanni Francesco.
Dialogus de adoratione / Gianfrancesco Pico della Mirandola ; a cura e con un saggio
introduttivo di Alessia Contarino. Firenze : Olschki, 2017.
   XI, 167 p. ; 24 cm.  (Studi pichiani ; 18).
  ISBN 9788822265333.
Soggetti:
   Immagini sacre - Culto - Concezione cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Contarino, Alessia
246.53
BNI 2018-2303

Horton, Michael Scott.
Ordinario : fede sostenibile in un mondo radicale e irrequieto / Michael Horton. Firenze : BE,
2017.
   265 p. ; 21 cm.  (Nova reformatio).
   Titolo uniforme: Ordinary. Traduzione di Simonetta Carr. 
  ISBN 9788897963448 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro titolo:
   Ordinary
248.4
BNI 2018-2304

Baudassé, Philippe.
Accompagnare il lutto : parole per i giorni del dolore / Philippe Baudassé. Bologna : EDB, 2017.
   103 p. ; 19 cm.  (Sentieri).
   Titolo uniforme: Faire vie du deuil. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810571262 :  € 11,50.
Soggetti:
   Lutto - Meditazioni
Altro titolo:
   Faire vie du deuil
248.866
BNI 2018-2305

Franciscus <papa>.
Papa Francesco : l'umiltà e lo stupore : omelie da Santa Marta settembre 2015-giugno 2017 /
Jorge Mario Bergoglio ; prefazione di Gianfranco Ravasi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   567 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099110 :  € 20,00.
252.02
BNI 2018-2306

Paris, Grazia.
Un raggio della divina bellezza : la vita consacrata : criticità e linee di futuro / Grazia Paris ;
prefazione di Nicla Spezzati. Bologna : EDB, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
  ISBN 9788810507483 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vita consacrata
255



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

BNI 2018-2307

Malerba, Paolo.
Cristianesimo e islam : il dialogo possibile : dalla cultura dell'indifferenza alla cultura
dell'accoglienza / Paolo Malerba. Todi : Tau, 2017.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862445955 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo
261.27
BNI 2018-2308

L'animale e la macchina : come il post-umano interpella la pastorale / Massimiliano Padula ...
[et al.] ; prefazione di Giuseppe Lorizio. Bologna : EDB, 2017.
   80 p. ; 19 cm.  (Cammini di Chiesa).
  ISBN 9788810521595 :  € 8,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Padula, Massimiliano
261.56
BNI 2018-2309

Casale, Giuseppe <1923->.
Povera tra i poveri : ringiovanisce la Chiesa / Giuseppe Casale. Molfetta : La meridiana, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
  ISBN 9788861536197 :  € 14,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Italia -1999-2017
261.80945
BNI 2018-2310
Miller, William D.
Dorothy Day e il Catholic Worker Movement / William D. Miller. Nuova ed. Milano : Jaca book,
2017.
   XVI, 343 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).
   Titolo uniforme: A harsh and dreadful love. Traduzione di Rosangela Piccini. 
  ISBN 9788816305786 :  € 32,00.
Soggetti:
   Catholic worker movement - Ruolo [di] Day, Dorothy - 1933-1971
Altro titolo:
   A harsh and dreadful love
261.80973
BNI 2018-2311
Quinto, Danilo.
Pensiero unico e false ideologie / Danilo Quinto ; prefazione di Tommaso Monfeli. Chieti :
Solfanelli, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 83).
  ISBN 9788833050010 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società - 2016-2017 - Cronache giornalistiche
261.8090512
BNI 2018-2312

La Cappella del tesoro di San Gennaro : identità civile e dimensione religiosa / a cura di
Antonio Guarino. Napoli : Jovene, 2017.
   XIV, 150 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788824325035 :  € 16,00.
Soggetti:



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

   Duomo di Napoli - Cappella di San Gennaro - Fonti [:] Statuti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guarino, Antonio <1963 ->
262.00945731
BNI 2018-2313
Vicarius Petri, vicarius Christi : la titolatura del papa nell'11. secolo : dibattiti e prospettive / a
cura di Fabrizio Amerini e Riccardo Saccenti. Pisa : ETS, 2017.
   302 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Parma nel 2015. 
  ISBN 9788846750297 :  € 25,00.
Soggetti:
   Papato - Sec. 11.
Altro autore:   
   Saccenti, Riccardo
   Amerini, Fabrizio
262.1309021
BNI 2018-2314

De_Gregorio, Faustino.
Lo studio del diritto canonico : dalla ordinazione culturale alla codificazione autoritativa /
Faustino de Gregorio. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1 / Faustino de Gregorio. Torino : Giappichelli, 2018. X, 252 p. ; 23 cm. ISBN 9788892108325 :  € 25,00.
Soggetti :
   Diritto canonico
262.94
BNI 2018-2315
Il matrimonio tra diritto ecclesiastico e diritto canonico / a cura di Matteo Lugli e Marcello
Toscano. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 259 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788814226304 :  € 27,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
Altro autore:   
   Lugli, Matteo
   Toscano, Marcello
262.944
BNI 2018-2316

Ho trovato quello che stavamo cercando : 28 testimonianze sull’incontro con don Giussani,
1954-1964 / a cura di Robi Ronza e Giuseppe Zola. 1. ristampa. Milano : Jaca book, 2017.
   112 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).
  ISBN 9788816305977 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
Altro autore:   
   Zola, Giuseppe <1939->
   Ronza, Robi
267.182092
BNI 2018-2317
Riccardi, Andrea <1950->.
Tutto può cambiare / Andrea Riccardi ; conversazioni con Massimo Naro. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   285 p. ; 22 cm.  (Attualità e storia).
  ISBN 9788892213920 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunità di Sant'Egidio - Interviste
Altro autore:   
   Naro, Massimo
267.182
BNI 2018-2318



270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

Licciardello, Pierluigi.
Le vite dei santi di Città di Castello nel Medioevo / Pierluigi Licciardello. Selci-Lama, [San
Giustino] : Pliniana, 2017.
   XIV, 400 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Castellana Ecclesia ; 3).
  ISBN 9788897830627.
Soggetti:
   Santi - Città di Castello <territorio> - Sec. 12.-15.
270.0922
BNI 2018-2319

Norelli, Enrico.
La nascita del cristianesimo / Enrico Norelli. Bologna : Il mulino, 2017.
    279 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 107).
  ISBN 9788815274458 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini
270.1
BNI 2018-2320
Le origini del cristianesimo : una guida / a cura di Romano Penna. Roma : Carocci, 2018.
   500 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 516).
  ISBN 9788843090082 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini
Altro autore:   
   Penna, Romano
270.1
BNI 2018-2321

Leaci, Salvatore.
Frate Roberto Caracciolo da Lecce e la predicazione anti-ottomana / Salvatore Leaci. Lecce :
Milella, 2017.
   165 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894283754.
Soggetti:
   Caracciolo, Roberto <1425-1495>
271.302
BNI 2018-2322
Mochi, Marco <1974->.
Cosimo 3. e le sinistre informazioni : [pietre medicee da S. Donato a Scopeto a S. Iacopo
Sopr'Arno] / Marco Mochi. Firenze : Press & Archeos, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuova storiografia ; 8).
  ISBN 9788896876824 :  € 12,00.
Soggetti:
   Canonici regolari - Firenze - Sec. 16.-18.
271.4094551
BNI 2018-2323

Micalessin, Gian.
Fratelli traditi : la tragedia dei cristiani in Siria : cronaca di una persecuzione ignorata / Gian
Micalessin ; introduzione di Francesco Alberoni. Milano : Cairo, 2018.
   301 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788860528407 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzioni - Siria - 2011-2017
272.9095691
BNI 2018-2324



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

284.1 CHIESE LUTERANE

Benedetti, Marina <1964->.
Condannate al silenzio : le eretiche medievali / Marina Benedetti. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   49 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 32).
  ISBN 9788857541679 :  € 6,00.
Soggetti:
   Eretiche francesi - Sec. 13.-14.
   Eretiche italiane - Sec. 13.-14.
273.60922
BNI 2018-2325
Laporte, Jean <1886-1948>.
La morale di Port-Royal secondo Antoine Arnauld / Jean Laporte ; a cura di Maria Vita Romeo.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   229 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 6).
   Traduzione parziale di: La doctrine de Port-Royal. 
  ISBN 9788849852745 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giansenismo - Concezione [di] Arnauld, Antoine <1612-1694>
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   La doctrine de Port-Royal
273.7
BNI 2018-2326

Paronetto, Sergio <1946->.
Un'eredità che viene dal futuro : don Tonino Bello / Sergio Paronetto ; prefazione di Matteo
Zuppi. Molfetta : La meridiana, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
  ISBN 9788861536395 :  € 14,50.
Soggetti:
   Bello, Antonio <1935-1993>
282.092
BNI 2018-2327
Valfrè, Sebastiano.
Epistolario del beato Sebastiano Valfrè (1651-1710) : scritti di un fedele dispensatore dei misteri
di Dio / a cura di Daniele D'Alessandro ; prefazione di Gustavo Mola Di Nomaglio. Torino : Centro
studi piemontesi, 2017.
   XLIX, 666 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Epistolario (1615-1710). 
  ISBN 9788882622718 :  € 50,00.
Altro autore:   
   D'Alessandro, Daniele <1989->
282.092
BNI 2018-2328

Meglioranza : da#Thiene.
Note e quaderni di Meglioranza da Thiene : notaio dei patriarchi di Aquileia (1302-1310, 1318-
1319) / [a cura di] Martina Cameli. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2017.
   377 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 19).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca comunale di Udine Vincenzo Joppi. 
  ISBN 9788887948417.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Aquileia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cameli, Martina
282.4539167
BNI 2018-2329

Luther, Martin <1483-1546>.



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

294.3 BUDDISMO

299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Discorsi a tavola / Martin Lutero ; introduzione, traduzione e note di Leandro Perini. Nuova ed. /
a cura di Domenico Segna. Milano : Garzanti, 2017.
   474 p. ; 18 cm.  (I grandi libri dello spirito).
   Titolo uniforme: Tischreden. 
  ISBN 9788811650089 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Perini, Leandro
   Segna, Domenico
Altro titolo:
   Tischreden
284.1
BNI 2018-2330

Cerinotti, Angela.
Miti greci e di Roma antica / Angela Cerinotti. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   431 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Miti. 
  ISBN 9788809864863 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mitologia greca
   Mitologia romana
292.13
BNI 2018-2331

Ikeda, Daisaku.
La vita : mistero prezioso / Daisaku Ikeda ; traduzione di Sergio Mancini. Nuova ed. / a cura di
Momi Zanda. [Milano] : Bompiani, 2018.
   344 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 415).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Life. 
  ISBN 9788845296147 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita - Concezione buddista
Altro autore:   
   Zanda, Momi
   Mancini, Sergio <1943->
Altro titolo:
   Life
294.3
BNI 2018-2332

Kojiki <in italiano>.
Kojiki = Vecchie cose scritte : [iI più antico libro di mitologia e storia del Giappone] / versione
italiana dall'originale giapponese di Mario Marega. [Milano] : Luni, 2018.
   XVII, 517 p. ; 23 cm.  (Le tradizioni ; 20).
   Titolo anche in caratteri giapponesi. 
  ISBN 9788879845397 :  € 32,00.
Soggetti:
   Mitologia giapponese
Altro autore:   
   Marega, Mario
Altro titolo:
   Vecchie cose scritte
299.56
BNI 2018-2333

De_Mucci, Raffaele.
Metodi di analisi empirica in scienze sociali : una introduzione / Raffaele De Mucci. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   137 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 385).   (Kosmos e taxis).
  ISBN 9788849853322 :  € 15,00.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
300.72
BNI 2018-2334
De_Rose, Carlo.
L'indagine campionaria e il sondaggio d'opinone : metodi quantitativi della ricerca sociale /
Carlo De Rose. Roma : Carocci, 2017.
   393 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1104).
  ISBN 9788843090174 :  € 34,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
300.72
BNI 2018-2335

Affuso, Olimpia.
Memorie in pubblico : sull'uso e sull'elaborazione dei passati traumatici / Olimpia Affuso. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 48).
  ISBN 9788857540917 :  € 12,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
302.12
BNI 2018-2336
Ripamonti, Ennio.
Collaborare : metodi partecipativi per il sociale / Ennio Ripamonti. Nuova ed. Roma : Carocci
Faber, 2018.
   285 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 153).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788874667819 :  € 28,00.
Soggetti:
   Partecipazione
302.14
BNI 2018-2337

Margiotta, Tiziano.
La comunicazione possibile : idee per una fenomenologia della comunicazione, fra modello e
istanze / Tiziano Margiotta. Lecce : Milella.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Dalla semiologia alla fenomenologia / Tiziano Margiotta. Lecce : Milella, 2017. 225 p. ; 21 cm. ISBN
9788833290065 :  € 18,00.
Soggetti :
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-2338
Marrone, Gianfranco.
Prima lezione di semiotica / Gianfranco Marrone. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VI, 182 p. ; 17 cm .  (Universale Laterza ; 956).
  ISBN 9788858130704 :  € 13,00.
Soggetti:
   Semiotica
302.2
BNI 2018-2339
Parodi, Maurizio <1956->.
Non ho parole : analfabetismo funzionale e analfabetismo pedagogico : leggere e scrivere a
scuola / Maurizio Parodi. Roma : Armando, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Avanguardia 21).
  ISBN 9788869924064 :  € 12,00.
Soggetti:
   Analfabetismo
302.2244
BNI 2018-2340



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Bernocchi, Roberto.
Comunicazione sociale e media digitali / Roberto Bernocchi, Alberto Contri, Alessandro Rea.
Roma : Carocci, 2018.
   234 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1111).
  ISBN 9788843090228 :  € 24,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Contri, Alberto <1944->
   Rea, Alessandro <1976->
302.231
BNI 2018-2341

Il pregiudizio universale : un catalogo d'autore di pregiudizi e luoghi comuni. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XVIII, 393 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 842).
  ISBN 9788858131473 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pregiudizi - Italia
303.3850945
BNI 2018-2342

Bauman, Zygmunt.
La luce in fondo al tunnel : dialoghi sulla vita e la modernità / Zygmunt Bauman ; [a cura di
Mario Marazziti e Luca Riccardi ; con un saggio conclusivo di Andrea Riccardi]. Cinisello Balsamo
: San Paolo, 2018.
   140 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892213722 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
   Modernità
Altro autore:   
   Riccardi, Andrea <1950->
   Marazziti, Mario
   Riccardi, Luca
303.4
BNI 2018-2343
Boncinelli, Edoardo <1941->.
Un futuro da Dio : così il progresso dei sapiens conduce verso l'immortalità / Edoardo Boncinelli.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   155 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094702 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Sociologia
   Comportamento sociale - Etica
303.483
BNI 2018-2344
Ferguson, Niall.
La piazza e la torre : le reti, le gerarchie e la lotta per il potere : una storia globale / Niall
Ferguson. Milano : Mondadori 2018.
   589 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The square and the tower. Traduzione di Aldo Piccato, Gabriella Tonoli. 
  ISBN 9788804681885 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [delle] Reti sociali
Altro titolo:
   The square and the tower
303.4
BNI 2018-2345
Rampini, Federico.
Il tradimento : globalizzazione e immigrazione, le menzogne delle élite / Federico Rampini.



303.6 CONFLITTO

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.24 ADULTI

[Milano] : Oscar Mondadori, 2017.
   197 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 771).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804682417 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Globalizzazione
   Democrazia
303.48
BNI 2018-2346

Orsini, Alessandro <1975->.
L'Isis non è morto : ha solo cambiato pelle / Alessandro Orsini. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2018-2347
Strada, Vittorio.
Il dovere di uccidere : le radici storiche del terrorismo / Vittorio Strada. Venezia : Marsilio, 2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831728607 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Russia - 1862-1917
303.6250947
BNI 2018-2348

Scrivani, Luisa.
Era il 1841 a Montalcino : quattordici parrocchie e seimilaseicento anime / Luisa Scrivani.
[Arcidosso] : Effigi, 2017.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (Donchisciotte ; 2).
  ISBN 9788864338446 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montalcino - Popolazione - 1841 - Censimenti
304.609455833
BNI 2018-2349

Odissee : diaspore, invasioni, migrazioni, viaggi e pellegrinaggi / a cura di Guido Curto. Novara
: Libreria Geografica, 2017.
   113 p. : ill. ; 22 x 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017-2018. 
  ISBN 9788869852138 :  € 29,90.
Soggetti:
   Migrazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Curto, Guido
304.82
BNI 2018-2350
Out of Africa : why people migrate / edited by Giovanni Carbone ; [introduction by Paolo Magri].
Milano : ISPI : Ledizioni, 2017.
   170 p. : ill. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867056675 (ePub); ISBN 9788867056712 (PDF). DOI: 10.14672/67056699. 
  ISBN 9788867056699 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Africani - Emigrazione - Cause - 1990-2015
Altro autore:   
   Carbone, Giovanni <1972->
304.8096
BNI 2018-2351



305.26 TERZA ETA'

305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Ragazzi in panchina : storie di giovani che non studiano e non lavorano / a cura di Paolo
Beccegato e Renato Marinaro ; introduzione di Francesco Soddu ; postfazione di Walter Nanni.
Bologna : EDB, 2017.
   147 p. ; 18 cm.  (Viva voce).
  ISBN 9788810559208 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovani - Emarginazione
Altro autore:   
   Marinaro, Renato
   Beccegato, Paolo
305.242
BNI 2018-2352

Rigotti, Francesca.
De senectute / Francesca Rigotti. Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 111 p. ; 19 cm.  (Vele ; 135).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788806231101 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Invecchiamento
305.262
BNI 2018-2353

Priulla, Graziella.
Viaggio nel paese degli stereotipi : lettera a una venusiana sul sessismo / Graziella Priulla.
Valverde : Villaggio Maori, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (La modesta ; 12).
  ISBN 9788894898118 :  € 15,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Ruolo [degli] Stereotipi - Italia
305.30945
BNI 2018-2354

Slimani, Leïla.
I racconti del sesso e della menzogna / Leïla Slimani ; traduzione di Elena Cappellini. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   172 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Sexe et mensonges. 
  ISBN 9788817099578 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sessuale - Marocco - Memorie
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Sexe et mensonges
305.4092264
BNI 2018-2355

Beard, Mary.
Donne e potere : per troppo tempo le donne sono state messe a tacere / Mary Beard. Milano :
Mondadori, 2018.
   102 p. : ill. ; 20 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Women & power. Traduzione di Carla Lazzari. 
  ISBN 9788804688723 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
Altro titolo:
   Women & power
305.42
BNI 2018-2356



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

De_Prosperis, Eva.
Io sono una burnesha : viaggio nell'Albania delle vergini giurate / Eva De Prosperis. Valverde :
Villaggio Maori, 2016 (stampa 2017).
   127 p : [24] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Germinale ; 10).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898033 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Albania
305.42094965
BNI 2018-2357

1938 : la storia / a cura di Sara Berger e Marcello Pezzetti. Roma : Gangemi, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788849235272.
Soggetti:
   Ebrei - Discriminazione razziale - Italia - 1938-1943 - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Berger, Sara
305.8924045
BNI 2018-2358
Dall'Ara, Giancarlo.
Uomini fra noi : emigrazione e accoglienza nei racconti di cittadini musulmani / Giancarlo
Dall'Ara. Ravenna : Pozzi, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Dialoghi mediterranei ; 2).
  ISBN 9788896117736 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati arabi [:] Islamici - Italia - Memorie
305.89270922
BNI 2018-2359
Momigli, Giovanni.
La città plurale : migrazioni, interazione, unità civica / Giovanni Momigli. Todi : Tau ; [Roma] :
Fondazione Migrantes, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Testimonianze e esperienze delle migrazioni ; 19).
  ISBN 9788862445993 (Tau) :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Integrazione sociale - San Donnino <Campi Bisenzio>
305.89510455127
BNI 2018-2360
Oltre Adriatico e ritorno : percorsi antropologici tra Italia e Sudest Europa / a cura di Zaira
Tiziana Lofranco e Antonio Maria Pusceddu. Milano : Meltemi, 2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 18).
  ISBN 9788883537509 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesi balcanici - 1995-2017 - Etnologia
Altro autore:   
   Lofranco, Zaira Tiziana
   Pusceddu, Antonio Maria
305.8009496
BNI 2018-2361

Baratta, Luca.
The age of monsters : nascite prodigiose nell'Inghilterra della prima età moderna : storia, testi,
immagini (1550-1715) / Luca Baratta ; prefazione di Maurizio Ascari. Canterano : Aracne, 2017.
   867 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture d'Oltremanica ; 15).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788825509571 :  € 34,00.
Soggetti:
   Deformità - Inghilterra - Sec. 16.-18. - Storia sociale
305.90809031



306 CULTURA E ISTITUZIONI

BNI 2018-2362
Migration in the Mediterranean area and the challenges for hosting European society / edited
by Giuseppe Cataldi, Anna Liguori, Marianna Pace. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   IX, 226 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2017. In copertina: Jean Monnet Centre of excellence
on migrants’ rights in the Mediterranean; Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di scienze
umane e sociali. 
  ISBN 9788893912044 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Cataldi, Giuseppe <1958->
   Liguori, Anna
   Pace, Marianna
   Università degli studi di Napoli l'Orientale : Dipartimento di scienze umane e sociali
   Jean Monnet Centre of excellence on migrants’ rights in the Mediterranean
305.906912094
BNI 2018-2363

La cultura ci rende umani : movimenti, diversità e scambi / [Edoardo Albinati et al.]. [Torino] :
UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo).
  ISBN 9788851156985 ( DeA Planeta libri) :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura
Altro autore:   
   Albinati, Edoardo
306
BNI 2018-2364
Dizionario della psichedelia / a cura di Fulvio Gosso e Gilberto Camilla. Viterbo : Stampa
alternativa, 2017.
   237 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862225908 :  € 24,00.
Soggetti:
   Controcultura - 1950-1970
   Allucinogeni - Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Gosso, Fulvio
   Camilla, Gilberto
306.1
BNI 2018-2365
I filosofi e la politica : teoria e pratica a confronto / a cura di Cassandra Basile ; premessa di
Adriano Fabris. Pisa : ETS, 2017.
   123 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 187).
  ISBN 9788846749345 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Ruolo [della] Filosofia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Basile, Cassandra
306
BNI 2018-2366
Fiorani, Eleonora <1942->.
Sguardi : nel tempo delle tecnologie / Eleonora Fiorani. Milano : Lupetti, 2018.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883912825 :  € 24,90.
306.0904
BNI 2018-2367
Franchi, Maura.
La democrazia del nostro scontento : dal 1989 al 2016 : il mondo tra attese e delusioni / Maura
Franchi, Augusto Schianchi. Roma : Carocci, 2017.
   189 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1156).
  ISBN 9788843090334 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - 1989-2016



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

Altro autore:   
   Schianchi, Augusto
306.09049
BNI 2018-2368
Hasanaj, Shkelzen.
Multiculturalismo versus interculturalismo : quale modello per l'integrazione? / Shkelzen
Hasanaj. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2018.
   169 p. ; 22 cm.  (Collana del Laboratorio di ricerca sociale ; 5).
  ISBN 9788865284179 :  € 16,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2018-2369
Immaginare forme di vita : letture intorno e oltre il metodo Ludwig Wittgenstein / a cura di
Alessandro Lutri. Valverde : Villaggio Maori, 2017.
   252 p. ; 21 cm.  (Fibre ; 27).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898095 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Concezione [di] Wittgenstein, Ludwig
Altro autore:   
   Lutri, Alessandro
306.01
BNI 2018-2370
Infante, Diego.
Le ragioni del Buddha : in Asia sulle tracce del buddhismo d'Occidente / Diego Infante. Milano :
Meltemi, 2017.
   242 p. ; 21 cm.  (Linee ; 24).
  ISBN 9788883538094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [del] Buddismo - Paesi occidentali
306.091713
BNI 2018-2371
Lévi-Strauss, Claude.
Lettere ai genitori, 1931-1942 / Claude Lévi-Strauss ; a cura e con una prefazione di Monique
Lévi-Strauss ; con un'introduzione di Claude Lévi-Strass ; traduzione di Massimo Fumagalli.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   422 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1135).
   Titolo uniforme: Chers tous deux. Titolo sul dorso: Lettere ai genitori. 
  ISBN 9788842823667 :  € 37,00.
Altro autore:   
   Lévi-Strauss, Monique
   Fumagalli, Massimo <1973->
Altro titolo:
   Chers tous deux
306.092
BNI 2018-2372
Ossola, Carlo <1946->.
Nel vivaio delle comete : figure di un'Europa a venire / Carlo Ossola. Venezia : Marsilio, 2018.
   175 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788831719506 :  € 17,50.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Fonti letterarie
306.094
BNI 2018-2373

Capanna, Mario.
Noi tutti / Mario Capanna. Milano : Garzanti, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811601746 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sec. 20. - Sociologia
306.20904
BNI 2018-2374



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Colonna, Ilenia.
Sette anni di crisi italiana nella narrazione dei media : un'analisi socio-comunicativa / Ilenia
Colonna. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 442).
  ISBN 9788857541846 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Comunicazione - 2008-2015
306.3
BNI 2018-2375
De_Masi, Domenico <1938->.
Lavorare gratis, lavorare tutti : perché il futuro è dei disoccupati / Domenico De Masi. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2018.
   256 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817099899 :  € 12,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Disoccupazione - Sociologia
306.361
BNI 2018-2376
Le dinamiche culturali della globalizzazione / a cura di Sergio Belardinelli e Paolo Terenzi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   137 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854091 :  € 14,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
Altro autore:   
   Belardinelli, Sergio
   Terenzi, Paolo <1973->
306.3
BNI 2018-2377

Bietti, Giovanni.
Lo spartito del mondo : breve storia del dialogo tra culture in musica / Giovanni Bietti. Bari ;
Roma : Laterza, 2018.
   XIII, 174 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128121 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica - Sociologia
306.4842
BNI 2018-2378
Lose for life : come salvare un paese in overdose da gioco d'azzardo / a cura di Claudio Forleo e
Giulia Migneco. Milano : Altraeconomia, 2017.
   192 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).   (I saggi di Altreconomia).
  ISBN 9788865162569 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Forleo, Claudio
   Migneco, Giulia
306.4820945
BNI 2018-2379
Processi formativi di costruzione della democrazia : esperienze nel mondo globale / a cura di
Giovanni Ganino ; traduzione dallo spagnolo di Giovanni Ganino. Ferrara : Volta la carta, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Verità provvisorie ; 7).
  ISBN 9788899302122 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Cultura e [dell'] Istruzione
Altro autore:   
   Ganino, Giovanni
306.42
BNI 2018-2380
Scaffidi, Cinzia <1964->.
Che mondo sarebbe : pubblicità del cibo e modelli sociali / Cinzia Scaffidi ; prefazione di Patrizio



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Roversi. Bra : Slow Food, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (AsSaggi).
  ISBN 9788884995025 :  € 14,50.
Soggetti:
   Alimenti - Pubblicità - Sociologia
306.4613
BNI 2018-2381

Langues faibles = Lingue deboli / Luisa Revelli, Andrée Tabouret-Keller, Gabrielle Varro (sous la
direction de = a cura di). Torino : L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Indagini e prospettive ; 25).
  ISBN 9782336312118 (L'harmattan) :  € 26,00.
  ISBN 9788878923294 (L'harmattan Italia).
Soggetti:
   Multilinguismo
Altro autore:   
   Revelli, Luisa
   Varro, Gabrielle
   Tabouret-Keller, Andrée
Altro titolo:
   Lingue deboli
306.446
BNI 2018-2382

Concezione e valore della profezia tra riflessione antropologica e funzione politica (12.-15.
secolo) / a cura di Maria Valeria Ingegno ; prefazione di Dominique Poirel ; contributi di David
Burr ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   XXXVIII, 232 p. ; 24 cm.  (Percorsi di esegesi antica e medievale ; 3).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788825510898 :  € 18,00.
Soggetti:
   Profezie - Sec.13.-15. - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Ingegno, Maria Valeria
   Burr, David
306.636
BNI 2018-2383

Di_Nicola, Paola.
La famiglia : sostantivo plurale : nuovi orizzonti e vecchi problemi / Paola Di Nicola. 2. ed.
aggiornata. Milano : Angeli, 2017.
   224 p. ; 23 cm.  (Social issues ; 2).
  ISBN 9788891759672 :  € 26,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia
306.850945
BNI 2018-2384
Théry, Irène.
Il genere del dono : origini e alleanze dell'essere-persona / Irène Théry ; a cura di Luca
Guizzardi. Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Vite parallele ; 1).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788891760456 :  € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali
Altro autore:   
   Guizzardi, Luca
306.8508664
BNI 2018-2385



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Mendelsohn, Daniel.
Un'Odissea : un padre, un figlio e un'epopea / Daniel Mendelsohn ; traduzione di Norman
Gobetti. Torino : Einaudi, 2018.
   307 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: An Odyssey. 
  ISBN 9788806231484 :  € 20,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Padri - Riferimenti [:] Omero . Odissea
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   An Odyssey
306.8742
BNI 2018-2386

Barbagli, Marzio.
Alla fine della vita : morire in Italia e in altri paesi occidentali / Marzio Barbagli. Bologna : Il
mulino, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 270).
  ISBN 9788815274168 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morte - Italia - Sec. 19.-20. - Sociologia
306.90945
BNI 2018-2387
Gamba, Fiorenza.
Identità, memoria, immortalità : la sfida dei rituali digitali di commemorazione / Fiorenza Gamba
; prefazione di David Le Breton. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 52).
  ISBN 9788857541983 :  € 14,00.
Soggetti:
   Riti funebri - Ruolo [dei] Media sociali
306.902854678
BNI 2018-2388

Caffo, Leonardo.
Costruire futuri : migrazioni, città, immaginazioni / Leonardo Caffo, Azzurra Muzzonigro ; con un
dialogo tra Stefano Boeri, Amos Gitai e Adrian Paci. [Milano] : Bompiani, 2018.
   119 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 588).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295782 :  € 11,00.
Soggetti:
   Città - Progettazione
Altro autore:   
   Muzzonigro, Azzurra
   Gitai, Amos
   Paci, Adrian
   Boeri, Stefano
307.1416
BNI 2018-2389
Cetica, Pier Angiolo.
La città e l'architettura dell'homo sapiens 2.0 / Pier Angiolo Cetica. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   89 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788899695705 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città
307.1216
BNI 2018-2390
Chimirri, Rosario.
Paesi di Calabria : insediamenti e culture dell'abitare / Rosario Chimirri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788849852790 : € 60,00.
   2: La modernità / Rosario Chimirri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017. 124 p. : ill. ; 31 cm.



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti :
   Insediamenti - Calabria - Storia
   Abitazioni - Calabria - Storia
307.14094578
BNI 2018-2391
Chimirri, Rosario.
Paesi di Calabria : insediamenti e culture dell'abitare / Rosario Chimirri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788849852790 : € 60,00.
   1: La tradizione / Rosario Chimirri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017. 223 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Insediamenti - Calabria - Storia
   Abitazioni - Calabria - Storia
307.14094578
BNI 2018-2392
De_Falco, Stefano <1973->.
Le città nella geografia dell'innovazione globale / Stefano De Falco. Milano : Angeli, 2017.
   279 p. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 59).
  ISBN 9788891753083 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [delle] Città - Europa
307.1416094
BNI 2018-2393

Urbana : qualità della vita e innovazione sociale a Milano : un'iniziativa del Dipartimento di
sociologia e ricerca sociale dell'Università degli studi di Milano-Bicocca per connettere
l'Università e la città / a cura di Giampaolo Nuvolati e Monica Bernardi. Milano : Ledizioni [etc.],
2017.
   182 p. : ill. ; 25 cm.
   Rassegna di incontri tenuti a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788867056705 :  € 25,00.
Soggetti:
   Milano - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Nuvolati, Giampaolo
   Bernardi, Monica
   Università degli studi di Milano-Bicocca : Dipartimento di sociologia e ricerca sociale
307.760945211
BNI 2018-2394

Badiou, Alain.
De l'idéologie à l'idée / Alain Badiou ; sous la direction de Giovanni Minozzi. [Milano ; Udine] :
Mimésis, 2017.
   69 p. ; 21 cm.  (Visages ; 4).
  ISBN 9788869761157 :  € 9,50.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Minozzi, Giovanni <1992->
320.01
BNI 2018-2395
Bistagnino, Giulia.
Compromessi di principio : il disaccordo nella filosofia politica contemporanea / Giulia
Bistagnino. Roma : Carocci, 2018.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1169).
  ISBN 9788843090303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dissenso politico - Filosofia politica
320.01
BNI 2018-2396
Decostruzione o biopolitica? / a cura di Elettra Stimilli ; [Roberto Esposito et al.]. Macerata :



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

Quodlibet, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (Materiali IT).
  ISBN 9788822901125.
Soggetti:
   Biopolitica - Rapporti [con il] Decostruzionismo
Altro autore:   
   Esposito, Roberto <1950->
   Stimilli, Elettra
320.01
BNI 2018-2397
Tronti, Mario.
Il demone della politica : antologia di scritti 1958-2015 / Mario Tronti ; a cura di Matteo
Cavalleri, Michele Filippini e Jamila M. H. Mascat. Bologna : Il mulino, 2017.
   656 p. ; 22 cm.  (20. secolo).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788815273154 :  € 46,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Cavalleri, Matteo
   Mascat, Jamila M. H.
   Filippini, Michele <1980->
320.01
BNI 2018-2398

Bellini, Paolo <1970->.
Il potere sadico : politica e nichilismo in D. A. F. de Sade / Paolo Bellini, Lorenzo Rustighi,
Erasmo Silvio Storace ; a cura di Erasmo Silvio Storace. Milano : Meltemi, 2017.
   97 p. ; 21 cm.  (Linee ; 22).
  ISBN 9788883538124 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Sade, Donatien Alphonse François : de
Altro autore:   
   Storace, Erasmo Silvio
   Rustighi, Lorenzo
320.092
BNI 2018-2399
Machiavelli : sette saggi di teoria politica / a cura di Beatrice Magni. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 551).
  ISBN 9788857544267 :  € 20,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   Magni, Beatrice <1970->
320.092
BNI 2018-2400

Sparano, Antonio.
Dall'agathon alla vita sufficiens : declino e rinascita del dialogo politico / Antonio Sparano ;
prefazione di Miguel Ángel Granada Martìnez. Canterano : Aracne, 2017.
   382 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854898998 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie - Antichità-Sec. 14.
320.101
BNI 2018-2401

Thucydides.
L'illusione della democrazia / Tucidide ; traduzione di Ezio Savino. Milano : Garzanti, 2018.
   93 p. ; 16 cm.  (I piccoli grandi libri).



320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.56 RAZZISMO

   Traduzione parziale di: Historia belli Peloponnesiaci. 
  ISBN 9788811811343 :  € 4,90.
Soggetti:
   Democrazia - Atene - Sec. 5.-4. a. C. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Savino, Ezio
Altro titolo:
   Historia belli Peloponnesiaci
320.4385
BNI 2018-2402

Bruno Leoni : per un liberalismo integrale / a cura di Roberta Adelaide Modugno e Diana
Thermes. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   434 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Università).   (Politica e storia ; 14).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788849852288 :  € 24,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro autore:   
   Thermes, Diana
   Modugno, Roberta Adelaide
320.512
BNI 2018-2403

L'uomo nuovo del fascismo : la costruzione di un progetto totalitario / a cura di Patrick
Bernhard e Lutz Klinkhammer. Roma : Viella, 2017.
   290 p. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 11).
  ISBN 9788867288335 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società - Influssi [della] Propaganda [del] Fascismo - Italia - 1924-1939
Altro autore:   
   Klinkhammer, Lutz
   Bernhard, Patrick <1970->
320.5330945
BNI 2018-2404

Radicalismo, migrazioni e minacce ibride : analisi e metodologie di contrasto / a cura di
Ranieri Razzante e Matteo Bressan. Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   162 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869952289 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico - Geopolitica
   Terrorismo islamico - Controllo sociale [e] Prevenzione
Altro autore:   
   Bressan, Matteo
   Razzante, Ranieri
320.557
BNI 2018-2405

Educare all'odio : l'antisemitismo nazista in tre libri per ragazzi / a cura di Ivano Palmieri.
Verona : Cierre, 2018.
   186 p. : ill. ; 28 cm.
   Contiene: Non fidarti di una volpe in una verde radura non fidarti nemmeno di un ebreo quando giura, di Elvira
Bauer (titolo uniforme: Ein Bilderbuch für Gross und Klein); Il fungo velenoso, di Ernst Hiemer (titolo uniforme:
Der Giftpilz); Il Pudelmopsdackelpinscher e altri racconti utili a meditare, di Ernst Hiemer (titolo uniforme: Der
Pudelmopsdackelpinscher und andere besinnliche Erzählungen). Traduzione di I. Palmieri. 
  ISBN 9788883149320 :  € 19,50.
Soggetti:
   Antisemitismo - Libri per ragazzi - Germania - 1936-1940
Altro autore:   
   Palmieri, Ivano



320.57 ANARCHISMO

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.02 STATI FEDERALI

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

320.569924
BNI 2018-2406

Con l'amore nel pugno : Federazione anarchica italiana, storia e documenti (1945-2012) / G.
Sacchetti ... [et al.] ; a cura di Giorgio Sacchetti ; in collaborazione con Archivio storico della
Federazione anarchica italiana, 2018. Milano : Zero in condotta, 2018.
   367 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Studi storici).
  ISBN 9788895950532 :  € 25,00.
Soggetti:
   Federazione anarchica italiana - 1945-2012 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Sacchetti, Giorgio
   Archivio storico della Federazione anarchica italiana
320.570945
BNI 2018-2407

Cristo e il potere : teologia, antropologia e politica / a cura di Laura Andreani e Agostino
Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XV, 381 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 18).
   Atti del Convegno tenuto a Orvieto nel 2016. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788884508058.
Soggetti:
   Potere - Ruolo [della] Teologia cristiana - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Andreani, Laura
321.60902
BNI 2018-2408
Il tempo e le istituzioni : scritti in onore di Maria Sofia Corciulo / a cura di Guido D'Agostino ...
[et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   X, 722 p. ; 24 cm.  (Studies presented to the International commission for the history of representative and
parliamentary institutions = Études présentées à la Commission internationale pour l'histoire des assemblées
d'états ; 100).
  ISBN 9788849533828 :  € 88,00.
Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Storia - Scritti in onore
   Corciulo, Maria Sofia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   D'Agostino, Guido <1942->
   Corciulo, Maria Sofia
321.009
BNI 2018-2409

Iezzi, Ugo.
La sfida della felicità per un'Europa federale : come ho tentato di diventare... scingiatore / Ugo
Iezzi. Chieti : Tabula fati, 2017.
   71 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 1).
  ISBN 9788874755974 :  € 8,00.
Soggetti:
   Federalismo - Teorie
321.02
BNI 2018-2410

Gurrado, Antonio.
La religione dominante : Voltaire e le implicazioni politiche della teocrazia ebraica / Antonio
Gurrado. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   177 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849853391 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Giudizi [di] Voltaire



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

322.1
BNI 2018-2411

Thoreau, Henry David.
Disobbedienza civile / Henry David Thoreau ; seguita da La schiavitù nel Massachusetts ;
introduzione di Leonardo Caffo ; traduzione di Andrea Mattacheo. Torino : Einaudi, 2018.
   XV, 83 p. ; 20 cm.  (ET Classici).
   Titolo uniforme: Civil disobedience. La schiavitù nel Massachusetts (titolo uniforme: Slavery in Massachusetts),
dello stesso autore. 
  ISBN 9788806236861 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Mattacheo, Andrea
Altro titolo:
   Civil disobedience
322.4
BNI 2018-2412
Zaquini, Leonello.
Il '68 raccontato a mio figlio : cosa volevamo fare, cosa non abbiamo fatto / Leonello Zaquini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   86 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Ripensare il '68 ; 9).
  ISBN 9788857545295 :  € 6,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968
322.40945
BNI 2018-2413

Cendon, Paolo.
I diritti dei più fragili : storie per curare e riparare i danni essenziali / Paolo Cendon. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099646 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2018-2414
Rodotà, Stefano.
Vivere la democrazia / Stefano Rodotà. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2018-2415

Ho fiducia in loro : il diritto di bambini e adolescenti di essere ascoltati e di partecipare
nell'intreccio delle generazioni / a cura di Emanuela Toffano Martini e Paolo De Stefani. Roma :
Carocci, 2017.
   494 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1161).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2011. 
  ISBN 9788843077526 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritti del fanciullo
Altro autore:   
   Toffano Martini, Emanuela
   De_Stefani, Paolo <1963->
323.352
BNI 2018-2416

Civati, Giuseppe.



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Voi sapete : l'indifferenza uccide / Giuseppe Civati. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   85 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 27).
  ISBN 9788893444255 :  € 7,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Violazione - Europa
323.49094
BNI 2018-2417

Fenomeno religioso e dinamiche del multiculturalismo / a cura di Roberta Santoro ; Santoro ...
[et al.]. Bari : Cacucci, 2018.
   189 p. ; 22 cm .  (Società, diritti, religioni ; 22).
  ISBN 9788866116547 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Rapporti [con il] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Santoro, Roberta <1972->
323.442
BNI 2018-2418

Perazzoli, Jacopo.
Il socialismo europeo e le sfide del dopoguerra : laburisti inglesi, socialisti italiani e
socialdemocratici tedeschi a confronto / Jacopo Perazzoli. Milano : Biblion, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 43).
  ISBN 9788898490851 :  € 20,00.
Soggetti:
   Labour party - Confronto [con il] Partito socialista italiano [e con il] Sozialdemokratische Partei Deutschlands -
1950-1970
324.24107
BNI 2018-2419
La sinistra che verrà : le parole chiave per cambiare / a cura di Giuliano Battiston e Giulio
Marcon. Roma : Minimum fax, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Indi ; 48).
  ISBN 9788875219116 :  € 16, 00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Atteggiamento [dei] Partiti di sinistra - Europa - 1989-2017
Altro autore:   
   Marcon, Giulio <1959->
   Battiston, Giuliano <1976->
324.217094
BNI 2018-2420 (Fonte: BVE CR)
Weil, Simone.
Contro i partiti : solo ciò che è giusto è legittimo / Simone Weil. Prato : Piano B, 2017.
   125 p. ; 17 cm.  (Elementi ; 27).
   Scelta di scritti. Traduzione di Carla Conforti. 
  ISBN 9788893710053 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partiti
324.201
BNI 2018-2421

Asta, Massimo.
Girolamo Li Causi, un rivoluzionario del Novecento, 1896-1977 / Massimo Asta. Roma : Carocci,
2017.
   327 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 291).
   Titolo sul dorso: Girolamo Li Causi, un rivoluzionario del Novecento. 
  ISBN 9788843090488 :  € 33,00.
Soggetti:
   Li_Causi, Girolamo - Biografie
324.2450752092
BNI 2018-2422
Cundari, Francesco.



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Déjà vu : [dove si raccontano venticinque anni dell'interminabile guerra della sinistra italiana ...]
/ Francesco Cundari. Milano : Il saggiatore, 2018.
   124 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1129).
  ISBN 9788842824275 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1996-2017
324.24507
BNI 2018-2423
Curatolo, Pio.
Oltre l'arena : il Movimento 5 stelle e Grillo, gli Italiani e gli altri, di questo e di un altro mondo /
Pio Curatolo. [Milano] : StreetLib, 2018.
   237 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788826054322.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2018-2424

Cicero, Quintus Tullius.
Come vincere le elezioni : un'antica guida per politici moderni / Quinto Tullio Cicerone ;
[traduzione di Edmondo Coccia]. Roma : Armando, 2018.
   63 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   Titolo uniforme: Commentariolum petitionis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788869923722 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campagna elettorale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Coccia, Edmondo
Altro titolo:
   Commentariolum petitionis
324.7
BNI 2018-2425

Coco, Orazio.
Il colonialismo europeo in Estremo Oriente : l'esperienza politica ed economica delle concessioni
territoriali in Cina / Orazio Coco ; introduzione del prof. Guido Samarani. Roma : Nuova cultura,
2017.
   IX, 276 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 18).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9408. 
  ISBN 9788868129408 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cina - Colonizzazione [da parte dell'] Europa - Sec. 19.-20.
325.340951
BNI 2018-2426
Haller, Hermann W.
Tutti in America : le guide per gli emigranti Italiani nel periodo del grande esodo / Hermann W.
Haller. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   338 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie d'Italia ; 11).
  ISBN 9788876676239 :  € 29,00.
Soggetti:
   America - Guide [per] Emigrati italiani - 1880-1924
325.2450973
BNI 2018-2427

Maffettone, Pietro.
A realistic utopia : global justice and public justification / Pietro Maffettone. Roma : LUISS
University Press, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (LUISS Academy).
  ISBN 9788861052826 :  € 20,00.
Soggetti:



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

   Relazioni internazionali - Teorie [di] Rawls, John
327.101
BNI 2018-2428
Matt, Peter : von.
La cavalcata di Don Chisciotte : l'Europa come spazio di ispirazione / Peter von Matt. Bologna :
EDB, 2017.
   43 p. : ill. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
   Titolo uniforme: Don Quijotte reitet über alle Grenzen. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788810567715 :  € 8,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Fonti letterarie
Altro titolo:
   Don Quijotte reitet über alle Grenzen
327.17094
BNI 2018-2429

Teti, Antonio <1964->.
Cyber espionage e cyber counterintelligence : spionaggio e controspionaggio cibernetico /
Antonio Teti ; prefazione di Mario Caligiuri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di documentazione scientifica sull'intelligence dell'Università della Calabria
; 9).
  ISBN 9788849852660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controspionaggio [e] Spionaggio - Impiego [di] Internet [e] Media sociali [e] Tecniche digitali
327.1202854678
BNI 2018-2430

Giulio Andreotti e l'Europa / a cura di Francesco Lefebvre D'Ovidio e Luca Micheletta. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XVI, 339 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 80).   (Le carte di Giulio Andreotti).
   Altra edizione: ISBN 9788893590983 (digitale). 
  ISBN 9788893590976 :  € 38,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [di] Andreotti, Giulio - 1947-1994
Altro autore:   
   Lefebvre D'Ovidio, Francesco
   Micheletta, Luca
327.45009045
BNI 2018-2431
Platania, Gaetano <1947->.
Rzeczpospolita : Europa e Santa Sede tra intese ed ostilità : saggi sulla Polonia del Seicento /
Gaetano Platania. 2. ed. Viterbo : Sette città, 2017.
   360 p. ; 21 cm.  (CESPoM ; 23).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 25. 
  ISBN 9788878537682 :  € 24,00.
Soggetti:
   Polonia - Rapporti [con la] Santa Sede - Sec. 17.
327.438045634
BNI 2018-2432

Chomsky, Noam.
Ottimismo (malgrado tutto) : capitalismo, impero e cambiamento sociale / Noam Chomsky ;
interviste di C. J. Polychroniou ; traduzione di Valentina Nicolì. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   316 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Optimism over despair. 
  ISBN 9788868337476 :  € 16,80.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 2010-2017
Altro autore:   
   Nicolì, Valentina
   Polychroniou, Chronis



330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

Altro titolo:
   Optimism over despair
327.730090512
BNI 2018-2433
Chomsky, Noam.
Perché lo diciamo noi / Noam Chomsky. [Prato] : Piano B, 2017.
   215 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Because we say so. Traduzione di Andrea Roveda. 
  ISBN 9788893710145 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 2011-2015
Altro titolo:
   Because we say so
327.730090512
BNI 2018-2434
Trump e l'ordine internazionale : continuità e discontinuità nella politica estera statunitense del
21. secolo / a cura di Alessandro Quarenghi. Milano : EGEA, 2018.
   264 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845589 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 2017-2018
Altro autore:   
   Quarenghi, Alessandro
327.730090512
BNI 2018-2435

Economia / Gilberto Antonelli ... [et al.]. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 547 p. ; 24 cm.  (Collana di economia. Nuova serie. Serie manuali ; 2).
  ISBN 9788892113268 :  € 45,00.
Soggetti:
   Economia politica
Altro autore:   
   Antonelli, Gilberto
330
BNI 2018-2436
Sloman, John <1947->.
Elementi di economia / John Sloman, Dean Garratt. 7. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   523 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali).
   Titolo uniforme: Essentials of economics. Traduzione di vari. Ed. italiana a cura di Giuseppe Colangelo. In
copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815272218 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia
Altro autore:   
   Garratt, Dean
Altro titolo:
   Essentials of economics
330
BNI 2018-2437

Musella, Marco.
L'economia politica e i problemi del mondo contemporaneo : globalizzazione, guerra e
disoccupazione / Marco Musella. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 93 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892112049 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie
330.01
BNI 2018-2438

Perotti, Roberto <1961->.



331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

332 ECONOMIA FINANZIARIA

Falso! : quanto costano davvero le promesse dei politici / Roberto Perotti. Milano : Feltrinelli,
2018.
   121 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173394 :  € 13,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Propaganda politica - Italia - 2017-2018
330.94509312
BNI 2018-2439
Zamagni, Vera.
L'economia italiana nell'età della globalizzazione / Vera Zamagni. Bologna : Il mulino, 2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 731).
  ISBN 9788815275141 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1946-2016
330.945092
BNI 2018-2440

Cappuccitti, Emiliano Maria.
Cerchi lavoro? : come navigare nell'oceano delle piattaforme e degli annunci e ottenere il
massimo / Emiliano Maria Cappuccitti, Simone Petrelli ; introduzione di Daniele Grassucci.
Milano : Angeli, 2017.
   151 p. ; 23 cm.  (Trend ; 345).
   In copertina: Skuola.net. 
  ISBN 9788891760463 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2017
Altro autore:   
   Petrelli, Simone
331.120945
BNI 2018-2441

Il ri[s]catto del presente: giovani e lavoro nell'Italia della crisi / a cura di Gianfranco Zucca ;
con un saggio di Tommaso Vitale. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   214 p. ; 21 cm.  (Le ricerche delle Acli).
   In testa al frontespizio: IREF, Istituto di ricerche educative e formative. 
  ISBN 9788849853711 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giovani - Lavoro - Italia - 2017 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Zucca, Gianfranco
   IREF <Istituto di ricerche educative e formative>
331.34120945
BNI 2018-2442

Legrenzi, Paolo.
Perchè gestiamo male i nostri risparmi / Paolo Legrenzi. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   176 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815274250 :  € 12,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Psicologia
332.0415019
BNI 2018-2443
Salerno, Maria Elena.
Global financial governance : the feasible future / Maria Elena Salerno. Torino : Giappichelli,
2018.
   XX, 249 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 38).
  ISBN 9788892112896 :  € 26,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Ruolo [delle] Organizzazioni economiche internazionali
332.042
BNI 2018-2444



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

L'attività delle banche : operazioni e servizi / a cura di Antonio Proto. Torino : Giappichelli,
2018.
   IX, 179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113145 :  € 18,00.
Soggetti:
   Operazioni bancarie - Italia
Altro autore:   
   Proto, Antonio <1960->
332.10945
BNI 2018-2445
Rizzo, Sergio <1956->.
Il pacco : indagine sul grande imbroglio delle banche italiane / Sergio Rizzo. Milano : Feltrinelli,
2018.
   217 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Italia - 2000-2017 - Inchieste giornalistiche
332.10681
BNI 2018-2446

Il denaro e i suoi inganni / [scritti di] John R. Searle, Maurizio Ferraris ; a cura e con un saggio di
Angela Condello. Torino : Einaudi, 2018.
   126 p. ; 18 cm.  (Vele ; 136).
  ISBN 9788806235772 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moneta - Filosofia
Altro autore:   
   Ferraris, Maurizio <1956->
   Searle, John R.
   Condello, Angela
332.401
BNI 2018-2447

Ciciretti, Rocco.
Eventi e news nei mercati finanziari / Rocco Ciciretti, Mirko Iori, Ugo Trenta. 2. ed. aggiornata ed
integrata. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 127 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892112810 :  € 11,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Quotazioni [e] Rendimento
Altro autore:   
   Iori, Mirko
   Trenta, Ugo
332.63221
BNI 2018-2448

Zambon, Lorenza.
Un pezzo di terra tutto per me : un giardino per fiorire in ogni stagione / Lorenza Zambon.
Milano : Ponte alle Grazie, 2018.
   95 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788868338336 :  € 10,00.
333.7071
BNI 2018-2449

Fratus, Tiziano.
Il bosco è un mondo : alberi e boschi da salvaguardare in Italia / Tiziano Fratus. Torino : Einaudi,
2018.



333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   151 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806230562 :  € 16,50.
Soggetti:
   Boschi - Protezione [e] Utilizzazione - Italia
333.75160945
BNI 2018-2450

Bologna : la città delle acque e della seta / a cura di Marco Poli. Argelato : Minerva, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788833240084 :  € 16,90.
Soggetti:
   Acque - Utilizzazione - Bologna - Sec. 13.-19.
   Seta - Industria - Bologna - Sec. 13.-19.
Altro autore:   
   Poli, Marco <1946->
333.91130945411
BNI 2018-2451

Muzzachi, Cosimo.
La cooperativa tra produttori agricoli di Matino (COOPAM) / Cosimo Muzzachi ; saluto: Vito A.
Primiceri ; presentazione: Hervé A. Cavallera ; prefazione: Rosario Giorgio Costa. Lecce : Grifo,
2017.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di Leucadia ; 11).
  ISBN 9788869941221.
Soggetti:
   Cooperativa tra produttori agricoli <Matino> - Storia
334.683094575345
BNI 2018-2452

Lemieux, Pierre.
L'anarco-capitalismo / Pierre Lemieux. Macerata : Liberilibri, 2018.
   XV, 168 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 134).
   Titolo uniforme: L'anarcho-capitalisme. Traduzione di Elena Frontaloni. 
  ISBN 9788898094400 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anarchia - Rapporti [con il] Capitalismo
Altro titolo:
   L'anarcho-capitalisme
335.83
BNI 2018-2453
Orlando, Antonio <1951->.
Anarchici e anarchia in Calabria / Antonio Orlando. Cosenza : Erranti, 2018.
   352 p. ; 21 cm.  (Saggi. Refractaria ; 1).
  ISBN 9788895073644 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchia - Calabria - Sec. 19.-20.
335.83094578
BNI 2018-2454

Viparelli, Irene.
Oltre i limiti di Marx : un confronto tra Negri e Althusser / Irene Viparelli ; prefazione di Andrea
Cavazzini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   152 p. ; 21 cm.  (Althusseriana ; 18).
  ISBN 9788857542096 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marxismo - Concezione [di] Althusser, Louis - Confronto [con] Negri, Antonio <1933- >
335.4092
BNI 2018-2455



337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Ferrara, Graziella.
Geoeconomia delle relazioni Euro-mediterranee : lo spazioe dell'Italia / di Graziella Ferrara.
[Napoli] : Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sulle società del Mediterraneo,
2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Ricerche di economia e storia / Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di studi sulle società
del Mediterraneo ; 11).
  ISBN 9788880802686 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con i] Paesi mediterranei
337.4501822
BNI 2018-2456

Verdiglione, Armando.
La rivoluzione dell'imprenditore / Armando Verdiglione ; intervista a cura di Anna Spadafora ;
prefazione di Marco Maiocchi. Milano : Spirali, 2017.
   185 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788877706812 :  € 20,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Spadafora, Anna
338.040945
BNI 2018-2457

Il Trattato di Lisbona e la nuova PAC : atti del Convegno di Bari, 27-28 marzo 2014 / a cura di
Irene Canfora, Laura Costantino, Antonio Jannarelli. Bari : Cacucci, 2017.
   346 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari
Aldo Moro ; [poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Bari Aldo Moro. Monografie ; 15).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788866116288 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica agraria - Atti di congressi
Altro autore:   
   Jannarelli, Antonio
   Canfora, Irene
   Costantino, Laura <1978->
338.181094
BNI 2018-2458

Fadda, Paolo <1930->.
Montevecchio : l'ingegnere che la fece più grande : Alberto Castoldi (1848-1922), genero di
Giovanni Antonio Sanna, alla guida della miniera di famiglia dal 1876, la portò ad essere fra le
maggiori ed importanti d'Europa / Paolo Fadda. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   110 p., XXXIX p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (I grandi dell'imprenditoria in Sardegna ; 7).
  ISBN 9788871389912.
Soggetti:
   Castoldi, Alberto <1848-1922> - Biografie
338.2092
BNI 2018-2459

Godina, Andrej.
Un caffè in Veneto = About coffe in Veneto : stories curiosities itineraries : storie curiosità
itinerari / Andrej Godina. Prato : Medicea Firenze, 2017.
    263 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788898015450 :  € 25,00.
Soggetti:
   Caffè - Industria - Veneto - Sec. 20.
   Caffè <Esercizi pubblici> - Veneto - Sec. 20.



338.476639309453
BNI 2018-2460
Mason, Michela Cesarina.
Tattoo management : mercati, attori, valore / Michela Cesarina Mason, Andrea Moretti. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   342 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 33).
  ISBN 9788893911986 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tatuaggi - Marketing - Italia
Altro autore:   
   Moretti, Andrea <1966->
338.47391650688
BNI 2018-2461
Master's narratives in tourism : rappresentazioni del turismo culturale e creativo / a cura di
Cinzia Pierantonelli. Viterbo : Sette città, 2017.
   392 p. : ill. ; 21 cm.  (ILMECC ; 1).
   Testi in inglese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788878536326 (eBook). 
  ISBN 9788878537668 :  € 24,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pierantonelli, Cinzia
338.4791
BNI 2018-2462
Pellegrini, Davide <1969->.
The new social game : sharing economy and digital revolution : into the change of consumers'
habits / Davide Pellegrini, Francesca De Canio. Milano : BUP, 2017.
   VI, 100 p. ; 23 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486171 (moby pocket); ISBN 9788885486164 (ePub); ISBN 9788899902032
(domestic). 
  ISBN 988885486157 (errato).
Soggetti:
   Economia collaborativa
Altro autore:   
   De_Canio, Francesca
338.4561
BNI 2018-2463
Scritture e linguaggi del turismo : viaggi tra parole, interpretazioni, esperienze / a cura di
Laura Balbiani e Dorit Kluge. Roma : Nuova cultura, 2017.
   319 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana di semiotica, ISSN 20398859 ; 14).
   Testi in italiano, francese o inglese. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8975. 
  ISBN 9788868128975 :  € 25,00.
Soggetti:
   Turismo - Linguaggio
   Viaggi - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Kluge, Dorit
   Balbiani, Laura
338.4791014
BNI 2018-2464
What's fashion? It's method! / edited by Carla Lunghi, Francesca Romana Rinaldi, Marco
Turinetto ; preface by Arturo dell'Acqua Bellavitis. Milano : BUP, 2018.
   VIII, 103 p. ; 23 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899902162 (domestic); ISBN 9788885486409 (moby pocket); ISBN 97885486393
(Epub). 
  ISBN 9788885486386.
Soggetti:
   Abbigliamento - Industria - Gestione
Altro autore:   
   Turinetto, Marco
   Rinaldi, Francesca Romana
   Lunghi, Carla
338.47687
BNI 2018-2465



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Galli, Giorgio <1928->.
Arricchirsi impoverendo : multinazionali e capitale finanziario nella crisi infinita / Giorgio Galli,
Francesco Bochicchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   363 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 39).
  ISBN 9788857543932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [delle] Imprese multinazionali - 2007-2016
Altro autore:   
   Bochicchio, Francesco <1956->
338.542
BNI 2018-2466
Natale, Piergiovanna.
Esercizi di microeconomia / Piergiovanna Natale, Luca Stanca. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   III, 143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113695 :  € 13,00.
Soggetti:
   Microeconomia - Esercizi
Altro autore:   
   Stanca, Luca
338.5076
BNI 2018-2467
Pandimiglio, Alessandro.
Problemi di microeconomia / Alessandro Pandimiglio, Marco Spallone. 2. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   168 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813365981 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Microeconomia - Esercizi
Altro autore:   
   Spallone, Marco
338.5076
BNI 2018-2468 (Fonte: RMG CG)

Tosi Brandi, Elisa.
L'arte del sarto nel Medioevo : quando la moda diventa un mestiere / Elisa Tosi Brandi. Bologna
: Il mulino, 2017.
   217 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815253248 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sartoria - Ruolo [delle] Corporazioni medievali - Italia - Sec. 13.-15.
338.6320886464
BNI 2018-2469

Pacolli, Behgjet.
Nulla è impossibile : come ho costruito il mio successo / Behgjet Pacolli. Milano : Cairo, 2018.
   363 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788860527462 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pacolli, Behgjet - Autobiografie
338.7690092
BNI 2018-2470
Stenebo, Johan.
IKEA : il racconto senza sconti di chi ha lavorato per vent'anni nel regno del design a prezzo
accessibile : istruzioni di smontaggio per un mito? / Johan Stenebo. Milano : EGEA, 2018.
   XIII, 235 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: Sanningen om IKEA. Traduzione di Alessandro Storti. 
  ISBN 9788823836556 :  € 20,00.
Soggetti:
   IKEA <azienda>
Altro titolo:
   Sanningen om IKEA



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

338.7684
BNI 2018-2471

Latouche, Serge.
Invertire la rotta! : ecologia e decrescita contro le politiche autoritarie : una conversazione con
Franco La Cecla / Serge Latouche ; traduzione e cura di Andrea Staid. Milano : Meltemi, 2017.
   73 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 3).
  ISBN 9788883537639 :  € 9,00.
Soggetti:
   Decrescita
Altro autore:   
   La_Cecla, Franco
   Staid, Andrea
338.927
BNI 2018-2472
Il risveglio del Mezzogiorno : nuove politiche per lo sviluppo / a cura di Giuseppe Coco e
Amedeo Lepore ; prefazione di Claudio De Vincenti ; contributi di Giuseppe Coco ... [et al.]. Bari
; Roma : Laterza, 2018.
   XXIV, 203 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858132012 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale - Storia
Altro autore:   
   Coco, Giuseppe <1965- ; Metz>
   Lepore, Amedeo <1957->
338.9457
BNI 2018-2473

Calabresi, Guido.
Il futuro del law and economics : saggi per una rimeditazione ed un ricordo / Guido Calabresi ; a
cura di Francesco Fimmanò e Vittorio Occorsio ; traduzione di Demetrio Maltese ; presentazione
di Enrico Al Mureden. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXVI, 203 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics / Università telematica Pegaso ; 12).
  ISBN 9788814218088 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con lo] Sviluppo economico - Teorie
Altro autore:   
   Occorsio, Vittorio <1988->
   Fimmanò, Francesco
   Maltese, Demetrio
340.115
BNI 2018-2474
Palombella, Gianluigi.
La politica come limite al diritto ? : contrasti normativi oltre lo Stato / Gianluigi Palombella.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   90 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
82).
  ISBN 9788893912365 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Politica
340.1
BNI 2018-2475
Pensiero giuridico e riflessione sociale : liber amicorum Andrea Bixio. Torino : Giappichelli,
2017.
   XI, 668 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788892110908 :  € 78,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bixio, Andrea
340.115
BNI 2018-2476



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

Ragionevolezza e proporzionalità nel diritto contemporaneo / a cura di Giovanni Perlingieri e
Alessia Fachechi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi
della Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 53).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche Jean
Monnet. ISBN 9788849533989 : € 120,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. 565 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Principio di proporzionalità
   Principio di ragionevolezza
Altro autore:
   Perlingieri, Giovanni <1976->
   Fachechi, Alessia
   Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli : Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet
340.11
BNI 2018-2477
Ragionevolezza e proporzionalità nel diritto contemporaneo / a cura di Giovanni Perlingieri e
Alessia Fachechi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi
della Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 53).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche Jean
Monnet. ISBN 9788849533989 : € 120,00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. 564-1113 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Principio di proporzionalità
   Principio di ragionevolezza
Altro autore:
   Perlingieri, Giovanni <1976->
   Fachechi, Alessia
   Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli : Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet
340.11
BNI 2018-2478
Turco, Giovanni <1958->.
Dignità e diritti : un bivio filosofico-giuridico / Giovanni Turco. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 191 p. ; 22 cm.  (Forme e realtà nell'esperienza giuridica ; 24).
  ISBN 9788892110748 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2018-2479

Costantini, Cristina <1971->.
Nomos e rappresentazione : ripensare metodi e funzioni del diritto comparato / Cristina
Costantini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   648 p. ; 24 cm.  (Mimesis. The Cardozo electronic law bulletin monograph series ; 3).
  ISBN 9788857543604 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto comparato - Teorie
340.201
BNI 2018-2480

Bottiglieri, Anna.
Maximi viri : sulla scientia iuris tra il 4. e il 1. sec. a. C. / Anna Bottiglieri. Torino : Giappichelli,
2017.
   VI, 102 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111691 :  € 11,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Sec. 4.-1. a. C.
340.54
BNI 2018-2481
Dursi, Domenico.
Le Istituzioni di Elio Marciano : libri 1-5 / Domenico Dursi. Cagliari : AV, 2018.
   213 p. ; 24 cm.



341.2 DIRITTO INTERNAZIONALE. LA COMUNITA MONDIALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788883741357 :  € 23,00.
Soggetti:
   Marciano, Elio . Institutiones
340.54
BNI 2018-2482
Gallo, Filippo <1924->.
Ius, quo utimur / Filippo Gallo. Torino : Giappichelli, 2018.
   69 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892113190 :  € 7,50.
Soggetti:
   Diritto romano - Interpretazione
340.54
BNI 2018-2483
Mercogliano, Felice.
Saggi di diritto romano / Felice Mercogliano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849534108 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2018-2484
Ruggiero, Iolanda.
Ricerche sulle Pauli Sententiae / Iolanda Ruggiero. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 487 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 145).
  ISBN 9788814225031 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Fonti
340.54
BNI 2018-2485

La responsabilità degli Stati e delle organizzazioni internazionali : nuove fattispecie, problemi
di attribuzione e di accertamento / a cura di Andrea Spagnolo, Stefano Saluzzo. Milano :
Ledizioni, 2017.
   413 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 4/2017).
  ISBN 9788867056651 :  € 28,00.
Soggetti:
   Organizzazioni internazionali [e] Stati - Responsabilità
Altro autore:   
   Spagnolo, Andrea
   Saluzzo, Stefano
341.2
BNI 2018-2486

Pinelli, Cesare.
Alla ricerca dell'autenticità perduta : identità e differenze nei discorsi e nei progetti di Europa /
Cesare Pinelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   71 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
81).
  ISBN 9788893911887 :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - Costituzioni politiche - Progetti
341.2422
BNI 2018-2487
Sommella, Roberto.
Euxit : emergency exit for Europe / Roberto Sommella. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Milano] :
Bernoni Grant Thornton, 2018.
   91 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Euxit. In appendice: The manifesto of Ventotene (1941). 
  ISBN 9788849853667 (Rubbettino) :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2000-2015
Altro titolo:



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Euxit
341.2422
BNI 2018-2488

Ferioli, Elena <1969->.
Dissenso e dialogo nella giustizia costituzionale / Elena Ferioli. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 270 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 46).
  ISBN 9788813365325 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Giudici costituzionali - Opinione dissenziente - Diritto comparato
342.020269
BNI 2018-2489 (Fonte: RMG CG)
Fioravanti, Maurizio.
Costituzionalismo : la storia, le teorie, i testi / Maurizio Fioravanti. Roma : Carocci, 2018.
   94 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1103).
  ISBN 9788843090242 :  € 11,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Storia
342.009
BNI 2018-2490
Francesco Ruffini (1863-1934) : studi nel 150. della nascita / a cura di Gian Savino Pene Vidari
; in collaborazione con la Accademia delle scienze di Torino. Torino : Deputazione subalpina di
storia patria, 2017.
   262 p. : ill. ; 23 cm.  (Miscellanea di storia italiana. Serie 5, Studi e fonti per la storia della Università di Torino ;
20).
   Segue: Spigolature documentarie, di F. Ruffini. In testa al frontespizio: Deputazione subalpina di storia patria;
Università degli studi di Torino. 
  ISBN 9788897866220 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ruffini, Francesco <1863-1934>
Altro autore:   
   Ruffini, Francesco <1863-1934>
   Pene Vidari, Gian Savino
   Accademia delle scienze di Torino
   Università degli studi di Torino
   Deputazione subalpina di storia patria
342.0852092
BNI 2018-2491
Milani, Giammaria.
Cittadini jure linguae : test linguistici e cittadinanza in Europa / Giammaria Milani. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XVII, 395 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 142).
  ISBN 9788814221330 :  € 45,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Cittadinanza - Ruolo [dell'] Apprendimento [delle] Lingue - Paesi dell'Unione
europea - Diritto
342.4083
BNI 2018-2492
Pegoraro, Lucio.
Diritto pubblico e sistemi costituzionali comparati : itinerari di apprendimento e di verifica /
Lucio Pegoraro. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112667 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Quiz
342
BNI 2018-2493
Salvino, Tiziana.
L'apertura delle Costituzioni degli Stati membri dell'UE al diritto comunitario e a quello
internazionale : un confronto tra Est e Ovest d'Europa / Tiziana Salvino. Torino : Giappichelli,
2017.
   XI, 286 p. ; 24 cm.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

  ISBN 9788892110168 :  € 38,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Influssi [del] Diritto comunitario [e del] Diritto internazionale - Paesi dell'Unione europea
342.402
BNI 2018-2494
Zagrebelsky, Gustavo.
Giustizia costituzionale / Gustavo Zagrebelsky, Valeria Marcenò. 2. ed. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 24 cm. (Strumenti. Diritto).
   1: Storia, principi, interpretazioni / Gustavo Zagrebelsky, Valeria Marcenò. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2018. 257
p. ; 24 cm. ISBN 9788815265760 :  € 23,00.
Soggetti :
   Giustizia costituzionale
Altro autore:
   Marcenò, Valeria
342.020269
BNI 2018-2495

Di_Resta, Fabio.
La nuova privacy europea : i principali adempimenti del regolamento UE 2016/679 e profili
risarcitori / Fabio Di Resta ; con prefazione di Franco Pizzetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 208 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244002 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
342.240858
BNI 2018-2496
Solidarity and protection of individuals in E. U. law : addressing new challenges of the Union /
edited by Carlos Jimenez Piernas, Leonardo Pasquali, Francisco Pascual Vives. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVII, 318 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 21).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788892111264 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Jiménez Piernas, Carlos
   Pasquali, Leonardo
   Pascual Vives, Francisco José
342.24085
BNI 2018-2497

Bonanate, Luigi.
Costituzione italiana : articolo 11 / Luigi Bonanate. Roma : Carocci, 2018.
   XV, 143 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 11. 
  ISBN 9788843088676 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 11
342.4502
BNI 2018-2498
Costa, Pietro <1945->.
Costituzione italiana : articolo 10 / Pietro Costa. Roma : Carocci, 2018.
   XV, 135 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 10. 
  ISBN 9788843088669 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 10
342.4502
BNI 2018-2499
La Costituzione italiana : commento articolo per articolo / a cura di Francesco Clementi ... [et
al.]. Bologna : Il mulino, 2018.



   2 volumi ; 24 cm. (Manuali. Diritto).
   Vol. 2: Parte 2.-Ordinamento della Repubblica (articoli 55-139) e Disposizioni transitorie e finali / a cura di
Francesco Clementi ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018. 534 p. ; 24 cm. ISBN 9788815272263 :  € 32,00.
Soggetti :
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:
   Clementi, Francesco <1975->
342.4502
BNI 2018-2500
La Costituzione italiana : commento articolo per articolo / a cura di Francesco Clementi ... [et
al.]. Bologna : Il mulino, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Manuali. Diritto).
   Vol. 1: Principi fondamentali e Parte 1.-Diritti e doveri dei cittadini (articoli 1-54) / a cura di Francesco Clementi
... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2018. 400 p. ; 24 cm. ISBN 9788815272256 :  € 26,00.
Soggetti :
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:
   Clementi, Francesco <1975->
342.4502
BNI 2018-2501
Crepaldi, Gabriella.
Le pronunce della terza via : difesa e collaborazione nel processo amministrativo / Gabriella
Crepaldi. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 247 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 48).
  ISBN 9788892112445 :  € 32,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Contraddittorio - Italia
342.450664
BNI 2018-2502
La donna dalla fragilitas alla pienezza dei diritti? : un percorso non ancora concluso / a cura di
Marilisa D'Amico e Stefania Leone. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 291 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 27).
  ISBN 9788814223167 :  € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela - Italia
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Leone, Stefania <1980- ; Vimercate>
342.450878
BNI 2018-2503
Italia.
La Costituzione italiana / prefazione di Gherardo Colombo. Milano : Garzanti, 2018.
   92 p. ; 16 cm.  (I piccoli grandi libri).
  ISBN 9788811811794 :  € 4,90.
342.450202632
BNI 2018-2504
Levi, Franco <1937-1980>.
L'attività conoscitiva della pubblica amministrazione / Franco Levi. Ristampa anastatica. Torino :
Giappichelli, 2018.
   597 p. ; 24 cm.  (Memorie dell'Istituto giuridico / Università di Torino. Serie 2 ; 127).
   Riproduzione dell'edizione: Torino : Giappichelli, 1967. 
  ISBN 9788892113220 :  € 75,00.
Soggetti:
   Inchiesta amministrativa - Italia
342.45066
BNI 2018-2505
Luciani, Massimo.
Costituzione italiana : articolo 12 / Massimo Luciani. Roma : Carocci, 2018.
   XV, 151 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 12. 
  ISBN 9788843088683 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 12
342.4502
BNI 2018-2506



Montanari, Tomaso <1971->.
Costituzione italiana : articolo 9 / Tomaso Montanari. Roma : Carocci, 2018.
   XV, 142 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 9. 
  ISBN 9788843088652 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 9
342.4502
BNI 2018-2507
Gli organi costituzionali di controllo nella storia costituzionale repubblicana : atti del Convegno
in memoria di Giustino D'Orazio : Roma, Palazzo della Consulta, 20 febbraio 2017 / a cura di
Fulco Lanchester e Roberto D'Orazio. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   VII, 170 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788813365295 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Stato - Poteri - Controllo [da parte degli] Organi costituzionali - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
   D'Orazio, Roberto
   D'Orazio, Giustino
342.4504
BNI 2018-2508 (Fonte: RMG CG)
Pacini, Fabio <1987->.
La ristrutturazione assente : strumenti e limiti di un riordino complessivo della normativa
primaria / Fabio Pacini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   X, 269 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 9).
  ISBN 9788893912402 :  € 14,00.
Soggetti:
   Attività legislativa - Semplificazione - Italia
   Leggi - Costituzionalità - Controllo - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45057
BNI 2018-2509
Pisaneschi, Andrea.
Diritto costituzionale / Andrea Pisaneschi. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XL, 677 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892112940 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2018-2510
Porena, Daniele.
Il principio di sostenibilità : contributo allo studio di un programma costituzionale di solidarietà
intergenerazionale / Daniele Porena. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 338 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 21).
  ISBN 9788892112292 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Riferimenti [:] Sviluppo sostenibile - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2018-2511
I procedimenti amministrativi delle università italiane / a cura di Gianni Penzo Doria. Trieste :
Università di Trieste, 2017.
   XV, 169 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039003 (digitale). 
  ISBN 9788883038990 :  € 20,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia - Casi [:] Università
Altro autore:   
   Penzo Doria, Gianni
342.45066
BNI 2018-2512
La riforma dei rapporti di lavoro nelle pubbliche amministrazioni : commento alle innovazioni
della 17. legislatura (2013-2018) con particolare riferimento ai D. lgs. nn. 74 e 75 del 25 maggio
2017 (c. d. Riforma Madia) / Marco Esposito ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 476 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113169 :  € 54,00.



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Esposito, Marco <1966->
342.45068
BNI 2018-2513
Sabbioni, Paolo.
Istituzioni di diritto pubblico / Paolo Sabbioni. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 279 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113275 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2018-2514
Staiano, Sandro.
Costituzione italiana : articolo 5 / Sandro Staiano. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 159 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 5. 
  ISBN 9788843088614 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 5
342.4502
BNI 2018-2515
Trabucco, Daniele.
Referendum provinciale e richieste di maggiore autonomia : lo strano caso della Provincia di
Belluno / Daniele Trabucco, Michelangelo De Donà. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   65 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 31).
  ISBN 9788893912242 :  € 9,00.
Soggetti:
   Referendum provinciale - Belluno <Provincia> - 2017
Altro autore:   
   De_Donà, Michelangelo
342.4537052
BNI 2018-2516

Cacciavillani, Ivone.
Il nuovo codice della giustizia contabile : una giustizia anomala / Ivone Cacciavillani ;
presentazione di Franco G. Scoca. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 33).
  ISBN 9788893912495 :  € 12,00.
Soggetti:
   Danni erariali - Responsabilità amministrativa - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2018-2517

Codice del contenzioso tributario / diretto da Domenico Chindemi ; commentato e aggiornato
online con Fabio Antezza ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIV, 941 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. 
  ISBN 9788814225222 :  € 125,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Antezza, Fabio
   Chindemi, Domenico
343.45040269
BNI 2018-2518
Mencarelli, Silvia.
Portualità turistica e fiscalità locale : profili giuridici / Silvia Mencarelli. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XX, 276 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa ; 5).
  ISBN 9788813365226 (CEDAM) :  € 30,00.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Soggetti:
   Porti turistici - Tributi locali - Legislazione - Italia
343.45043
BNI 2018-2519 (Fonte: RMG CG)

Guidara, Antonio.
La successione nelle situazioni soggettive tributarie / Antonio Guidara. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 314 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 127).
  ISBN 9788813365394 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia - Diritto tributario
343.45053
BNI 2018-2520 (Fonte: RMG CG)
Portale, Renato.
IVA-Imposta sul valore aggiunto 2018 : tutte le novità in materia di IVA : commento articolo per
articolo del D.P.R. n. 633/1972 e del D.L. n. 331/1993 / Renato Portale ; presentazione di Mario
Spera. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 2689 p. ; 24 cm.  (Giuffrè commercialisti. I manuali).
   In copertina : Commento esteso e aggiornato in BDPiù (scopri all'interno come). 
  ISBN 9788814220821 :  € 95,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Legislazione - Italia
343.45055
BNI 2018-2521

L'assistenza sanitaria transfrontaliera : verso un welfare state europeo? / a cura di Donatella
Morana. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   IX, 304 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di diritto pubblico ; 2).
  ISBN 9788849535129 :  € 36,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Paesi dell'Unione europea - Diritto
Altro autore:   
   Morana, Donatella
344.404
BNI 2018-2522
Isensee, Josef.
Il diritto fondamentale alla sicurezza : a proposito dei doveri di protezione dello stato liberale di
diritto / Josef Isensee ; traduzione a cura di Tullio Fenucci. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   126 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Das Grundrecht auf Sicherheit. 
  ISBN 9788893912464 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Fenucci, Tullio
Altro titolo:
   Das Grundrecht auf Sicherheit
344.047
BNI 2018-2523
Velliscig, Lydia.
Assicurazione e autoassicurazione nella gestione dei rischi sanitari : studio di diritto comparato /
Lydia Velliscig. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 338 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
158).
  ISBN 9788814227394 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Diritto comparato
344.0411
BNI 2018-2524



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

Gli ammortizzatori sociali riformati / a cura di Carlo Alberto Nicolini. Milano : Giuffrè, 2018.
   XVII, 257 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814226236 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ammortizzatori sociali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nicolini, Carlo Alberto
344.45011377
BNI 2018-2525
Giorgetti, Mariacarla.
Jobs Act degli autonomi e smart working : [commento alla Legge 22 maggio 2017, n. 81 /
Mariacarla Giorgetti. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   120 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 11).
  ISBN 9788869952326 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro agile [e] Lavoro autonomo - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 81
344.45012
BNI 2018-2526
Tutele del lavoro ed esigenze della produzione : le riforme del quinquennio 2011-2015 : studi in
onore di Raffaele De Luca Tamajo / a cura di Luca Calcaterra. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788893911740.
   Vol. 3: La norma inderogabile e altri scritti scelti / Raffaele De Luca Tamajo ; a cura di Luca Calcaterra. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018. IX, 1754-2263 p. ; 25 cm.  Già pubblicati. 
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - 2011-2015 - Scritti in onore
   De_Luca Tamajo, Raffaele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Luca Tamajo, Raffaele
   Calcaterra, Luca <1975->
344.4501
BNI 2018-2527
Tutele del lavoro ed esigenze della produzione : le riforme del quinquennio 2011-2015 : studi in
onore di Raffaele De Luca Tamajo / a cura di Luca Calcaterra. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788893911740.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. VII, 950-1751 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - 2011-2015 - Scritti in onore
   De_Luca Tamajo, Raffaele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Luca Tamajo, Raffaele
   Calcaterra, Luca <1975->
344.4501
BNI 2018-2528
Tutele del lavoro ed esigenze della produzione : le riforme del quinquennio 2011-2015 : studi in
onore di Raffaele De Luca Tamajo / a cura di Luca Calcaterra. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788893911740.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. LII, 946 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - 2011-2015 - Scritti in onore
   De_Luca Tamajo, Raffaele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Luca Tamajo, Raffaele
   Calcaterra, Luca <1975->
344.4501
BNI 2018-2529

Casale, Davide.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

L'automaticità delle prestazioni previdenziali : tutele, responsabilità e limiti / Davide Casale.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   380 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 289).
  ISBN 9788869232831 :  € 40,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2018-2530
Cinelli, Maurizio.
Lineamenti di diritto della previdenza sociale / Maurizio Cinelli, Stefano Giubboni. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 274 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813366476 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Giubboni, Stefano
344.4502
BNI 2018-2531 (Fonte: RMG CG)

De_Filippis, Bruno.
Biotestamento e fine vita : nuove regole nel rapporto medico-paziente : informazioni, diritti,
autodeterminazione / Bruno de Filippis. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 156 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365110 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
344.4504197
BNI 2018-2532 (Fonte: RMG CG)
Magli, Carolina.
Il danno da alimenti tra responsabilità del produttore e stile di vita del consumatore / Carolina
Magli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XVII, 312 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 170).
  ISBN 9788813365462 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Sicurezza - Responsabilità - Legislazione - Italia [e] Stati Uniti d'America
344.4504232
BNI 2018-2533 (Fonte: RMG CG)
Servono ancora i cattolici in politica? : testimonianze del dibattito parlamentare sul valore della
vita e sul testamento biologico / a cura di Paola Binetti ; contributi di Paola Binetti ... [et al.].
Roma : Magi, 2017.
   187 p. ; 21 cm.
   In appendice: Norme in materia di consenso informato e di disposizioni anticipate di trattamento. 
  ISBN 9788874873876 :  € 15,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Discussioni parlamentari - Giudizi [dei] Cattolici - Italia - 2013-2018
Altro autore:   
   Binetti, Paola
344.4504197
BNI 2018-2534
Valongo, Alessia.
Nuove genitorialità nel diritto delle tecnologie riproduttive / Alessia Valongo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   301 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 18).
  ISBN 9788849535051 :  € 36,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Italia - Diritto
344.4504196
BNI 2018-2535
Vincieri, Martina.
L'integrazione dell'obbligo di sicurezza / Martina Vincieri. Bologna : Bononia University Press,
2017.
   220 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 288).



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

  ISBN 9788869232749 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
344.450465
BNI 2018-2536

Modica, Lara.
Del giuoco e della scommessa : [artt. 1933-1935] / Lara Modica. Milano : Giuffrè, 2018.
   XX, 201 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1933-1935. 
  ISBN 9788814227219 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Legislazione - Italia
344.450542
BNI 2018-2537

Cianflone, Antonio.
L'appalto di opere pubbliche / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini, Vincenzo Lopilato. 13. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788814218521 : € 180,00.
   Tomo 1 / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini, Vincenzo Lopilato. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018. XXXV, 1497 p.
; 24 cm.
Soggetti :
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Giorgio <1943->
   Lopilato, Vincenzo
344.4506
BNI 2018-2538
Cianflone, Antonio.
L'appalto di opere pubbliche / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini, Vincenzo Lopilato. 13. ed.
Milano : Giuffrè, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788814218521 : € 180,00.
   Tomo 2 / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini, Vincenzo Lopilato. 13. ed. Milano : Giuffrè, 2018. P. 1499-2848
; 24 cm.
Soggetti :
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Giorgio <1943->
   Lopilato, Vincenzo
344.4506
BNI 2018-2539

Lontani da dove? : passato e futuro dell'inclusione scolastica in Italia / Dario Ianes e Andrea
Canevaro (a cura di). Trento : Erickson, 2017.
   334 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859014591 :  € 12,50.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Legislazione - Italia - 1977-2015
Altro autore:   
   Canevaro, Andrea
   Ianes, Dario
344.4507911
BNI 2018-2540

Intelligenza artificiale e responsabilità : responsabilità da algoritmo?, A.I. e automobili self-
driving, automazione produttiva, robotizzazione medico-farmaceutica, A.I. e attività contrattuali,
le tendenze e discipline unionali : convegno del 29 novembre 2017, Università per stranieri di



345 DIRITTO PENALE

Perugia / a cura di Ugo Ruffolo. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 135 p. ; 24 cm.  (Responsabilità comunicazione impresa ; 20).
  ISBN 9788814225949 :  € 18,00.
Soggetti:
   Robotica - Italia - Diritto civile - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruffolo, Ugo
344.45095
BNI 2018-2541
Vipiana, Piera Maria.
Elementi di diritto pubblico e amministrativo in relazione alle attività sportive / Piera Maria
Vipiana. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   154 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951947 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Diritto
344.45099
BNI 2018-2542

Annunziata, Luigi <1986->.
Questioni probatorie tra male captum bene retentum e theory of the fruit of the poisonous tree
/ Luigi Annunziata. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   186 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e procedura penale ; 2).
   Titolo sul dorso: Questioni probatorie. 
  ISBN 9788869951862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Utilizzazione - Diritto penale comparato
345.062
BNI 2018-2543
Cina.
Ta-Tsing-leu-lee, o sia Leggi fondamentali del Codice penale della China, stampato e
promulgato a Pekin coll'autorità di tutti gl'imperatori Ta-Tsing, della presente dinastia / tradotto
dal chinese da Giorgio Tommaso Staunton. Trieste : EUT, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Ristampa anastatica dell'edizione: Milano : dalla stamperia di Giovanni Silvestri, 1812. Titolo sul dorso: Codice
penale della China (1812). 
   Tomo 2. Trieste : EUT, 2017. 370 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788883038471 (digitale). ISBN
9788883038464 :  € 80,00 (3 volumi).
Altro autore:
   Staunton, George Thomas
345.51002632
BNI 2018-2544
Cina.
Ta-Tsing-leu-lee, o sia Leggi fondamentali del Codice penale della China, stampato e
promulgato a Pekin coll'autorità di tutti gl'imperatori Ta-Tsing, della presente dinastia / tradotto
dal chinese da Giorgio Tommaso Staunton. Trieste : EUT, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Ristampa anastatica dell'edizione: Milano : dalla stamperia di Giovanni Silvestri, 1812. Titolo sul dorso: Codice
penale della China (1812). 
   Tomo 1. Trieste : EUT, 2017. 372 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788883038457 (digitale). ISBN
9788883038440 :  € 80,00 (3 volumi).
Altro autore:
   Staunton, George Thomas
345.51002632
BNI 2018-2545
Cina.
Ta-Tsing-leu-lee, o sia Leggi fondamentali del Codice penale della China, stampato e
promulgato a Pekin coll'autorità di tutti gl'imperatori Ta-Tsing, della presente dinastia / tradotto
dal chinese da Giorgio Tommaso Staunton. Trieste : EUT, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Ristampa anastatica dell'edizione: Milano : dalla stamperia di Giovanni Silvestri, 1812. Titolo sul dorso: Codice
penale della China (1812). 
   Tomo 3. Trieste : EUT, 2017. 422 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788883038495 (digitale). ISBN
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9788883038488 :  € 80,00 (3 volumi).
Altro autore:
   Staunton, George Thomas
345.51002632
BNI 2018-2546
Cooperazione giudiziaria penale / a cura di Antonella Marandola. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 1231 ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814216534 :  € 130,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Marandola, Antonella
345.405
BNI 2018-2547
Macrì, Francesco <1978->.
Femicidio e tutela penale di genere / Francesco Macrì. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 196 p. ; 23 cm.  (QDPCIE. Diritto penale comparato ; 2).
  ISBN 9788892113053 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Diritto comparato
345.0252082
BNI 2018-2548
Manni, Alessandro.
Poena constituitur in emendationem hominum : alle origini di una riflessione giurisprudenziale
sulla pena / Alessandro Manni. Napoli : Jovene, 2017.
   XII, 154 p. ; 24 cm.  (RULeS ; 2).
  ISBN 9788824324960 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pene - Diritto romano
345.370773
BNI 2018-2549

Accinni, Giovanni Paolo.
Disastro ambientale : dall'horror vacui all'horror pleni / Giovanni Paolo Accinni. Milano : Giuffrè,
2018.
   VIII, 231 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 70).
  ISBN 9788814227240 :  € 26,00.
Soggetti:
   Disastri ambientali - Italia - Diritto penale
345.450245
BNI 2018-2550
Criminalità d'impresa e giustizia negoziata : esperienze a confronto. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 222, 44 p. ; 24 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale /
Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 30).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788814225697 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità penale - Ruolo [della] Giustizia riparativa - Italia - Atti di congressi
345.450268
BNI 2018-2551
Esercitazioni penali sostanziali e processuali : pensieri in ordine sparso / a cura di Alessandra
Testaguzza. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 380 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 28).
  ISBN 9788813365288 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Testaguzza, Alessandra
345.4505
BNI 2018-2552 (Fonte: RMG CG)
Guidi, Dario <1973->.
Confisca e reati tributari / Dario Guidi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIV, 346 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 141).
  ISBN 9788814220913 :  € 39,00.



Soggetti:
   Patrimonio - Confisca - Legislazione penale - Italia
345.450522
BNI 2018-2553
Lattanzi, Giorgio.
Codice di procedura penale : annotato con la giurisprudenza / Giorgio Lattanzi. 12. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XLII, 2791 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
  ISBN 9788814220654 :  € 90,00.
345.450502648
BNI 2018-2554
Naimoli, Chiara.
Principio di falsificazione tra prova indiziaria e prova scientifica : riflessioni sul caso Garlasco e
M. Kercher / Chiara Naimoli. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e procedura penale ; 3).
  ISBN 9788869952890 :  € 14,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [di] Strumenti scientifici - Italia
345.4506
BNI 2018-2555
Pansini, Gustavo <1933->.
Le prove deboli nel processo penale italiano / Gustavo Pansini. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 156 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113398 :  € 16,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2018-2556
Pisani, Nicola <1968->.
Crisi di impresa e diritto penale / Nicola Pisani. Bologna : Il mulino, 2018.
   236 p. ; 24 cm.  (Manuali dell'Associazione Disiano Preite).   (Manuali. Diritto).
  ISBN 9788815265807 :  € 22,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2018-2557
I reati di omicidio tra teoria e prassi / Adelmo Manna, Vito Plantamura (a cura di). Pisa : IUS Pisa
University Press, 2017.
   120 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Foggia nel 2017. 
  ISBN 9788833180038 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omicidio - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
   Plantamura, Vito
345.450252
BNI 2018-2558
Riberi, Mario.
Piemonte, Nizza e Savoia di fronte al rinnovamento processuale napoleonico : le osservazioni
dei tribunali già sabaudi sul projet de code criminel de l'an 9. / Mario Riberi. Torino :
Deputazione subalpina di storia patria, 2017.
   307 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia italiana recente. Nuova serie ; 32).
  ISBN 9788897866213 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Piemonte - 1801-1814
   Stati Sabaudi - Corti di appello - 1801-1814
345.45105
BNI 2018-2559
Serralunga Bardazza, Anna M.
Delitto al monastero : storie ordinarie di giustizia e passione nella Milano di metà Settecento /
Anna M. Bardazza, Cinzia Cremonini. Milano : EDUCatt, 2018.
   344 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendici documentarie / a cura di A. M. Bardazza. 
  ISBN 9788893352185 :  € 17,00.
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Soggetti:
   Giustizia penale - Milano - Sec. 18.
Altro autore:   
   Cremonini, Cinzia
345.4521105
BNI 2018-2560
Spangher, Giorgio.
Ragionamenti sul processo penale / Giorgio Spangher. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 171 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788814225642 :  € 19,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2018-2561
Suraci, Leonardo.
L'incidente probatorio : [tra tutela della prova e protezione della persona] / Leonardo Suraci.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   318 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e procedura penale ; 1).
  ISBN 9788869951879 :  € 32,00.
Soggetti:
   Incidente probatorio - Italia
345.4506
BNI 2018-2562
Il trasferimento fraudolento di valori / Francesco Calabrese ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 400 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110229 :  € 45,00.
Soggetti:
   Autoriciclaggio - Italia
Altro autore:   
   Calabrese, Francesco <1972->
345.450268
BNI 2018-2563

Carbone, Mariateresa.
L'emersione dell'emptio consensuale e le leges venditionis di Catone / Mariateresa Carbone.
Milano : LED, 2017.
   148 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879168397 :  € 26,00.
Soggetti:
   Acquisto [e] Vendita - Contratti - Riferimenti [:] Catone, Marco Porcio . De agricultura
346.3702
BNI 2018-2564
Castronovo, Francesco <1987->.
Autonomia contrattuale e disponibilità dell'integrazione : la merger clause dal diritto americano
a quello italiano / Francesco Castronovo. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 210 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 59).
  ISBN 9788892112971 :  € 27,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Italia [e] Stati Uniti d'America - Diritto comparato
346.022
BNI 2018-2565
Imbruglia, Daniele.
La regola di adeguatezza e il contratto / Daniele Imbruglia. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 591 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 144).
  ISBN 9788814222047 :  € 62,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Regolamentazione - Inghilterra [e] Italia [e] Stati Uniti d'America
346.42082
BNI 2018-2566
Parini Vincenti, Sara.
Tra tutto e niente : studi sulla transazione civile dal 17. secolo al Codice del 1865 / Sara Parini
Vincenti. Milano : Giuffrè, 2018.
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   XIV, 220 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 50).
  ISBN 9788814226748 :  € 23,00.
Soggetti:
   Transazione - Europa - Sec. 18.-19.
346.402
BNI 2018-2567
Rojas Elgueta, Giacomo.
The economic foundation of debtor-creditor relations / Giacomo Rojas Elgueta. Bologna : Il
mulino, 2017.
   214 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815274694 :  € 19,00.
Soggetti:
   Finanza aziendale - Diritto
346.0664
BNI 2018-2568
Romeo, Stefania <1974->.
Usus auctoritas : le 12 tavole e la tutela dell’apparenza della proprietà / Stefania Romeo. Napoli
: Editoriale scientifica, 2017.
   185 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 135).
  ISBN 9788893912372 :  € 14,00.
Soggetti:
   Proprietà - Impiego [di] Usucapione - Diritto romano
346.370432
BNI 2018-2569
Spolaore, Piergiuseppe.
Garanzia patrimoniale e trust nella crisi d'impresa / Piergiuseppe Spolaore. Milano : Giuffrè,
2018.
   IX, 312 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 16).
  ISBN 9788814226922 :  € 38,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Ruolo [del] Trust - Diritto comparato
346.078
BNI 2018-2570

Casi decisi dalla Corte di giustizia dell'Unione europea sui diritti fondamentali in materia
contrattuale / a cura di Guido Alpa e Giuseppe Conte. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 291 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110762 :  € 29,00.
Soggetti:
   Contratti - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione Europea - 2013-2017
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Conte, Giuseppe <1964->
346.24022
BNI 2018-2571
De_Poli, Matteo.
European banking law / Matteo De Poli. 1. ristampa. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   X, 272 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 7).
  ISBN 9788813362614 (CEDAM).
Soggetti:
   Banche - Diritto comunitario
346.24082
 BNI 2018-2572 (Fonte: RMG CG)
Desana, Eva.
L'impresa fra tradizione e innovazione / Eva R. Desana. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 326 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112391 :  € 40,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Gestione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2407
BNI 2018-2573
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346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Orientamenti della Corte di giustizia dell'Unione europea in materia di responsabilità civile / a
cura di Guido Alpa e Giuseppe Conte. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 343 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112704 :  € 33,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea - 1990-2017
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Conte, Giuseppe <1964->
346.2402
BNI 2018-2574
Petroboni, Giovanni.
I doveri di segnalazione di sindaci e revisori alle autorità di vigilanza / Giovanni Petroboni.
Milano : Giuffrè, 2018.
   IX, 213 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 419).
  ISBN 9788814227073 :  € 27,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Collegi sindacali [e] Revisori dei conti - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2406648
BNI 2018-2575

Amministrazioni pubbliche e forme privatistiche / a cura di Fulvio Gigliotti. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   286 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerca rapporti privatistici della p. a / Università Magna Græcia di
Catanzaro, Dipartimento di scienze giuridiche, storiche economiche e sociali ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Catanzaro nel 2016. 
  ISBN 9788849534924 :  € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia - Diritto privato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gigliotti, Fulvio
346.45
BNI 2018-2576
Contributi critici di diritto civile / a cura di Antonio Lepre e Gaetano Di Martino. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   259 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529562 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Di_Martino, Gaetano <1974->
   Lepre, Antonio
346.45
BNI 2018-2577

Baiocco, Roberto.
Unioni civili e genitorialità: le nuove frontiere della giurisprudenza : interesse del minore e
genitorialità same sex / Roberto Baiocco, Angela Busacca, Bruno de Filippis. Milano : Wolters
Kluwer : [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIX, 437 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813365028 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Giurisprudenza - Italia
   Genitori omosessuali - Diritti - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Busacca, Angela
   De_Filippis, Bruno
346.4501671
BNI 2018-2578 (Fonte: RMG CG)
Busnelli, Francesco Donato.
Persona e famiglia / scritti di Francesco D. Busnelli. Pisa : Pacini, 2017.
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   491 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788869951589 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2018-2579
Ricci, Annarita <1974->.
La reputazione : dal concetto alle declinazioni / Annarita Ricci. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 253 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 58).
  ISBN 9788892111103 :  € 32,00.
Soggetti:
   Reputazione - Italia - Diritto civile
346.45012
BNI 2018-2580

Bonini, Roberta S.
Rinunciabilità dell'effetto risolutivo : un principio da ridimensionare / Roberta S. Bonini. Pisa :
ETS, 2017.
   134 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
  ISBN 9788846751034 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2018-2581
Contratti pubblici : trasformazioni e problemi / a cura di Fiorenzo Liguori e Silvia Tuccillo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 136).
  ISBN 9788893912204 :  € 13,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Liguori, Fiorenzo
   Tuccillo, Silvia
346.45023
BNI 2018-2582
Corso sul Codice dei contratti pubblici (aggiornato con il D. lgs. 19 aprile 2017, n. 56) / A.
Barone ... [et al.] ; a cura di Enrico Follieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   771 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788849533606 :  € 90,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Follieri, Enrico
   Barone, Antonio <1975->
346.45023
BNI 2018-2583
Manelli, Edoardo.
Le obbligazioni di non dare / Edoardo Manelli ; prefazione di Christian Romeo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849534252 :  € 22,00.
Soggetti:
   Obbligazioni negative - Italia
346.4502
BNI 2018-2584
Il nuovo Codice dei contratti pubblici (D. lgs. 50 del 18 aprile 2016) : profili sostanziali e
processuali / a cura di Franco Gaetano Scoca, Alessandro F. Di Sciascio. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   103 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 46).
  ISBN 9788893912174 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
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346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   Scoca, Franco Gaetano
   Di_Sciascio, Alessandro F.
346.45023
BNI 2018-2585
Tosi, Emilio.
Forma informativa nei contratti asimmetrici : contributo allo studio della forma funzionale nei
contratti asimmetrici, bancari e di investimento / Emilio Tosi. Milano : Giuffrè, 2018.
   XII, 272 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento scienze economico-aziendale e diritto per l'economia ; 19).
  ISBN 9788814226298 :  € 28,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Italia
346.45022
BNI 2018-2586

Brigandì, Valentina Giuliana.
Attività pericolosa : un classico tra i concetti normativi / Valentina Giuliana Brigandì. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 126 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892112247 :  € 16,50.
Soggetti:
   Attività pericolose - Italia - Diritto
346.45032
BNI 2018-2587
Il giornalista e le sue quattro responsabilità : disciplinare, civile, penale, amministrativo-
contabile : normativa, giurisprudenza, dottrina ... / Vito Tenore (a cura di) ; contributi di Luigi
Carbone ... [et al.] ; presentazione di Carlo Verna. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXXVII, 728 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814223488 :  € 78,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Responsabilità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Carbone, Luigi <1989->
   Tenore, Vito
346.45031
BNI 2018-2588

Di_Mauro, Ettore William.
Rent to buy e tipo contrattuale / Ettore William Di Mauro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   166 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 21).
  ISBN 9788849534658 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Autonomia contrattuale - Italia
346.450438
BNI 2018-2589
Guzzo, Gerardo.
L'attività edilizia : titoli, procedure, sanzioni e tutela / Gerardo Guzzo, Gianmario Palliggiano. 2.
ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 585 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
  ISBN 9788814224843 :  € 57,00.
Soggetti:
   Edilizia - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Palliggiano, Gianmario
346.45045
BNI 2018-2590

Arceri, Alessandra.
I rapporti successori tra coniugi, parti dell'unione civile e conviventi di fatto / Alessandra Arceri.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 292 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814208331 :  € 28,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto di famiglia
346.45052
BNI 2018-2591
Laghi, Pasquale.
La rappresentazione : profili applicativi / Pasquale Laghi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   476 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 16).
  ISBN 9788849534719 :  € 53,00.
Soggetti:
   Rappresentazione <successioni> - Italia
346.45052
BNI 2018-2592

Accettella, Francesco.
L'assegnazione non proporzionale delle azioni / Francesco Accettella. Milano : Giuffrè, 2018.
   VII, 224 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 15).
  ISBN 9788814227264 :  € 28,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2018-2593
Batà, Antonella.
Diritto per l'impresa / Antonella Batà ; [presentazioni: Giuseppe Bruno, Mario Raffa]. 2. ed.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   369 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 50).
  ISBN 9788849535518 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2018-2594
Ciocca, Nicoletta <1976->.
Il voto di lista nelle società per azioni / Nicoletta Ciocca. Milano : Giuffrè, 2018.
   VII, 457 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto commerciale. Nuova serie).
  ISBN 9788814226779 :  € 50,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Azionisti di minoranza - Diritto di voto - Italia
346.450666
BNI 2018-2595
Natale, Manuela.
I conferimenti in natura senza relazione di stima nella s.p.a. / Manuela Natale. Milano : Giuffrè,
2018.
   X, 285 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 17).
  ISBN 9788814227417 :  € 34,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Conferimenti in natura - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2018-2596
La riforma del c.d. terzo settore e l'imposizione fiscale delle liberalità indirette : atti dei
convegni, Roma il 22 giugno 2017, Bologna il 26 maggio 2017. Milano : Gruppo 24 ore, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Gli atti dei convegni, ISSN 19715285 ;
2/2017).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato . 
  ISBN 9788832490589.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia - Atti di congressi
   Atti di liberalità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione italiana del notariato
346.45064
BNI 2018-2597



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

La riforma del terzo settore e dell'impresa sociale : una introduzione / a cura di Antonio Fici ;
prefazione di Luigi Bobba. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   614 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia sociale, cooperativa e del terzo settore ; 2).
   Segue: Appendice legilativa. 
  ISBN 9788893912457 :  € 45,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro [e] Imprese sociali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fici, Antonio <1972->
346.45064
BNI 2018-2598

Crisi d'impresa / diretto da Fabrizio Di Marzio. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   La riforma delle discipline della crisi d'impresa e dell'insolvenza : osservazioni sulla Legge delega : [speciale
riforma (L. n. 155/2017)] / Fabrizio Di Marzio. Milano : Giuffrè, 2018. XII, 157 p. ; 24 cm. ISBN 9788814225482 :
 € 20,00.
Soggetti :
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
346.45078
BNI 2018-2599
Diana, Antonio Gerardo.
Il sistema delle garanzie del credito : manuale operativo per la prevenzione delle liti / Antonio
Gerardo Diana. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XI, 553 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365035 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Garanzie - Italia
346.45077
BNI 2018-2600 (Fonte: RMG CG)
Fondamenti di diritto commerciale / a cura di Agostino Gambino. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2: Società di capitali / Agostino Gambino, Daniele U. Santosuosso. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2018. XVIII, 506
p. ; 24 cm. ISBN 9788892109001 :  € 42,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Gambino, Agostino
   Santosuosso, Daniele U.
346.4507
BNI 2018-2601

Izzo, Alessandro <1970->.
Anatocismo, usura e contratti bancari / a cura di Alessandro Izzo. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XIII, 286 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788814223457 :  € 32,00.
Soggetti:
   Banche - Anatocismo [e] Interessi usurari - Giurisprudenza - Italia
346.45082
BNI 2018-2602
Malvagna, Ugo.
Clausola di riaddebito e servizi di pagamento : una ricerca sul rischio d'impresa / Ugo Malvagna.
Milano : Giuffrè, 2018.
   VII, 266 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 14).
  ISBN 9788814226991 :  € 32,00.
Soggetti:
   Operazioni bancarie [:] Pagamenti - Legislazione - Italia
346.4508217
BNI 2018-2603



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Barcellona, Eugenio.
La gestione collettiva del risparmio a seguito della direttiva GEFIA : investment companies,
family offices, club deals, spac, holding companies / Eugenio Barcellona. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 119 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 420).
  ISBN 9788814227202 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento speculativi - Gestione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n.
2011/61/UE - Recezione - Italia
346.450922
BNI 2018-2604

Accinni, Giovanni Paolo.
Civiltà giuridica della comunicazione / Giovanni Paolo Accinni. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   VIII, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814226762 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia - Influssi [della] Comunicazione
347.001
BNI 2018-2605
Minale, Valerio Massimo.
L'appello nell'ultima età dei Severi : per uno studio sul De appellationibus di Emilio Macro /
Valerio Massimo Minale. Napoli : Jovene, 2017.
   X, 167 p. ; 23 cm.  (Diáphora ; 19).
  ISBN 9788824324953 :  € 18,00.
Soggetti:
   Appellatio - Sec. 3.
347.3708
BNI 2018-2606
Scritti in onore di Nicola Picardi / a cura di Antonio Briguglio ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788869951107.
   Tomo 2. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016. 876-1785 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto processuale civile comparato - Scritti in onore
   Picardi, Nicola <1934-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Picardi, Nicola <1934->
   Briguglio, Antonio <1957->
347.05
BNI 2018-2607
Scritti in onore di Nicola Picardi / a cura di Antonio Briguglio ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788869951107.
   Tomo 3. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016. 1788-2714 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto processuale civile comparato - Scritti in onore
   Picardi, Nicola <1934-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Picardi, Nicola <1934->
   Briguglio, Antonio <1957->
347.05
BNI 2018-2608
Scritti in onore di Nicola Picardi / a cura di Antonio Briguglio ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788869951107.
   Tomo 1. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016. XLV, 871 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto processuale civile comparato - Scritti in onore
   Picardi, Nicola <1934-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Picardi, Nicola <1934->
   Briguglio, Antonio <1957->
347.05



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

BNI 2018-2609

Calonaci, Stefano.
Lo spirito del dominio : giustizia e giurisdizioni feudali nell'Italia moderna (secoli 16.-18.) /
Stefano Calonaci. Roma : Carocci, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 282).
  ISBN 9788843074464 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia centrale - Sec. 16.-18.
347.456009031
BNI 2018-2610
Goria, Federico Alessandro.
L'avvocatura dei poveri : vicende del modello pubblico dal Piemonte all'Italia / Federico
Alessandro Goria. Bologna : Il mulino, 2017.
   421 p. ; 22 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
  ISBN 9788815274496 :  € 32,00.
Soggetti:
   Gratuito patrocinio - Italia - Diritto - Storia
347.4501709
BNI 2018-2611
Luiso, Francesco P.
Istituzioni di diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113435 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2018-2612
Le prove civili / a cura di Stefano Previti. 2. ed., aggiornato alle novità della Legge 24/2017, in
G.U. 17 marzo 2017, n. 64. [Milano] : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XXIII, 1043 p. ; 24 cm.  (Manuali per la professione).
  ISBN 9788813364991 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
Altro autore:   
   Previti, Stefano
347.450602648
BNI 2018-2613

Santucci, Gianni <1964->.
Diritto romano e diritti europei : continuità e discontinuità nelle figure giuridiche / Gianni
Santucci. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Diritto).
  ISBN 9788815272393 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Diritto romano - Europa
349.4
BNI 2018-2614
Scarcella, Agatina Stefania.
La parafrasi di Teofilo : un contributo al recupero di valori tradizionali nell'età dell'assolutismo
imperiale / Agatina Stefania Scarcella. Torino : Giuffrè, 2017.
   262 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 274).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788814225666 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corpus iuris civilis - Traduzione [e] Interpretazione [di] Teofilo : Antecessore
349.37
BNI 2018-2615

Burchiellaro, Gianfranco.



352.16 AMMINISTRAZIONE URBANA

353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355.8 EQUIPAGGIAMENTO E MATERIALI MILITARI ARMI E MUNIZIONI

361.1 PROBLEMI SOCIALI

Tra le pietre e la palude : Mantova tra futuro e infinito passato / Gianfranco Burchiellaro.
Mantova : Il rio, 2017.
   250 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Letture).
  ISBN 9788885469501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Mantova - 1995-2017 - Memorie
351.45281092
BNI 2018-2616
Massa, Luigi <1950->.
Viva 'o re! : municipio e dintorni / Luigi Massa ; introduzione: Luigi Maria Sicca ; prefazione: Elio
Borgonovi ; postfazione: Carlo Mochi Sismondi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   342 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 35).
  ISBN 9788893911924 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Napoli - 2002-2013
351.45731090511
BNI 2018-2617

Bernabei, Guglielmo.
L'Italia dei comuni : prospettive di sviluppo per il sistema di governo locale / Guglielmo
Bernabei. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXII, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813365431 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Comuni - Amministrazione - Italia
352.160945
BNI 2018-2618 (Fonte: RMG CG)

Mosca, Carlo <1945->.
Aldo Camporota : testimone di etica del servizio pubblico / Carlo Mosca. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   66 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 7).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893912013 :  € 10,00.
Soggetti:
   Camporota, Aldo
353.3092
BNI 2018-2619

Lucchetti, Marco.
Le armi che hanno cambiato la storia di Roma antica : il racconto avvincente dell'esercito
romano attraverso le armi che lo resero imbattibile / Marco Lucchetti. Roma : Newton Compton,
2018.
   329 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 451).
  ISBN 9788822713698 :  € 9,90.
Soggetti:
   Armi - Roma antica
355.80937
BNI 2018-2620

Kitsuse, John I.
Sociologia dei problemi sociali / John Kitsuse, Malcolm Spector ; a cura di Enrico Caniglia. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   73 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 50).
   Scelta di scritti. Traduzione di E. Caniglia, Luca Recchi. 
  ISBN 9788857541815 :  € 6,00.
Soggetti:
   Problemi sociali
Altro autore:   



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

   Spector, Malcolm
   Caniglia, Enrico
361.1
BNI 2018-2621

Kazepov, Yuri.
Che cos'è il welfare state / Yuri Kazepov, Domenico Carbone. Nuova ed. Roma : Carocci, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 562).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843078271 :  € 12,00.
Soggetti:
   Welfare state - Paesi dell'Unione europea - 2000-2017
Altro autore:   
   Carbone, Domenico <1974->
361.65094
BNI 2018-2622
Gli scenari del welfare : più pilastri, un solo sistema. Milano : Angeli, 2017.
   139 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Forum ANIA consumatori; Censis. 
  ISBN 9788891761521 :  € 16,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Censis
   Forum ANIA Consumatori
361.650945
BNI 2018-2623

La genesi della Croce Rossa sul modello del cattolicesimo sociale bresciano / a cura di
Costantino Cipolla e Paolo Corsini. Milano : Angeli, 2017.
   626 p., 32 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 29).
  ISBN 9788891753199 :  € 50,00.
Soggetti:
   Congregazioni religiose femminili - Attività [:] Assistenza - Brescia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Corsini, Paolo <1947->
361.750945261
BNI 2018-2624

Lovari, Alessandro.
Social media e comunicazione della salute : profili istituzionali e pratiche digitali / Alessandro
Lovari. Milano : Guerini scientifica, 2017.
   236 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 14).
  ISBN 9788881073948 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Comunicazione - Impiego [di] Internet - Italia
362.102854678
BNI 2018-2625

Mazzetti, Marco <1958->.
Il dialogo transculturale : manuale per operatori sanitari e altre professioni di aiuto / Marco
Mazzetti. Nuova ed. Roma : Carocci Faber, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 152).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788874667826 :  € 21,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia
362.10869120945
BNI 2018-2626



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

Eletto, Alba.
Doppia diagnosi : approccio fenomenologico : nella patria degli interrotti / Alba Eletto ;
[presentazione di Maria Armezzani ; prefazione di Danilo Tittarelli ; postfazione di Gilberto Di
Petta]. Roma : Edizioni universitarie romane, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
  ISBN 9788860223401 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti [:] Psicopatici - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche - Casi : Centro diurno Arya
362.29185
BNI 2018-2627

Melio, Iacopo.
Faccio salti altissimi : la mia storia oltre le barriere, tra ruote bucate e amori fuori tempo /
Iacopo Melio. Milano : Mondadori, 2018.
   165 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804686026 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili fisici - Memorie
362.43092
BNI 2018-2628

Bergamaschi, Maurizio.
Ripensare la città : senza dimora e intervento sociale / Maurizio Bergamaschi. Milano : Angeli,
2017.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 3., Povertà, sviluppo, intervento sociale ; 60).
  ISBN 9788891760081 :  € 18,50.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Assistenza - Italia - 1985-2014 - Inchieste sociologiche
362.50945
BNI 2018-2629
Storie di frodi : intacchi, malversazioni e furti nei monti di pietà e negli istituti caritatevoli tra
Medioevo ed età moderna / a cura di Laura Righi. Bologna : Il mulino, 2017.
   359 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815273093 :  € 29,00.
Soggetti:
   Istituti di assistenza e di beneficenza - Italia - Sec. 14.-18.
Altro autore:   
   Righi, Laura
362.50945
BNI 2018-2630

Spagna, Demetrio.
Migranti / Demetrio Spagna. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   85 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788882380328 :  € 6,00.
Soggetti:
   Profughi [:] Bambini - Assistenza [da parte dei] Volontari - Reggio Calabria - 2016-2017 - Memorie
362.77914809457831
BNI 2018-2631

De_Robertis, Pierfrancesco.
Migranti Spa : il business dell'immigrazione : cifre, vittime e carnefici / Pierfrancesco De
Robertis. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 216).
  ISBN 9788849852455 :  € 14,00.



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Soggetti:
   Immigrati extracomunitari [e] Profughi - Assistenza - Gestione - Italia
362.8400945
BNI 2018-2632

Management in sicurezza nei luoghi di lavoro e valutazione dei rischi : sintesi delle tesi e
relazioni finali degli allievi del master di 2. livello in Esperto in sicurezza / a cura di Giovanni
Asaro ... [et al.]. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867418497.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Gestione
Altro autore:   
   Asaro, Giovanni
363.11068
BNI 2018-2633
Montebove, Massimo.
Siamo davvero sicuri? : gli esperti a confronto : scenari e prospettive / Massimo Montebove,
Antonella Marchisella. Roma : Laurus Robuffo, 2018.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880877509 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Marchisella, Antonella
363.100945
BNI 2018-2634

Di_Francesco, Ennio.
Il vate e lo sbirro : l'indagine segreta del commissiario Giuseppe Dosi sul volo dell'arcangelo
Gabriele D'Annunzio / Ennio Di Francesco ; presentazione di Luciano Canfora ; introduzione di
Franco Gabrielli. Chieti : Solfanelli, 2017.
   168 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I giorni e la storia ; 1).
  ISBN 9788874976720 :  € 12,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Incidenti - Indagini di polizia giudiziaria [di] Dosi, Giuseppe - Gardone Riviera - 1922
363.259509452653
BNI 2018-2635
Giuliano, Andrea <1965->.
Persone scomparse e cadaveri sconosciuti : diffusione delle impronte digitali : riflessioni e
proposte dell'istituzione di una anagrafe dattiloscopica civile (ADAC) quale strumento per
fronteggiare una problematica sempre più avvertita / Andrea Giuliano. Torino : Minerva medica,
2017.
   VII, 49 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877119117.
Soggetti:
   Impronte digitali
363.24
BNI 2018-2636

Cubellis, Elena.
History of Ischian earthquakes / Elena Cubellis, Giuseppe Luongo. Napoli : Bibliopolis, 2017.
   138 p., XXVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788870886528 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terremoti - Ischia <isola>
Altro autore:   
   Luongo, Giuseppe <1938->
363.349509457331
BNI 2018-2637



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Romania, Vincenzo.
Fra Voltaire e jihad : gli attentati di Parigi come dramma sociale e trauma culturale / Vincenzo
Romania. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   126 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 45).
  ISBN 9788857533896 :  € 10,00.
Soggetti:
   Attentati - Parigi - 2015 - Cronache giornalistiche
   Terrorismo - Atteggiamento [delle] Organizzazioni istituzionali - Francia - 2015
363.325094436
BNI 2018-2638

L'acqua del rubinetto : Water Safety Plan : innovazione e sicurezza / a cura di Alessandro Russo
; prefazione di Giuseppe Sala ; introduzione di John Fawell. Milano : Guerini, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Linee d'acqua ; 2).
  ISBN 9788862506915 :  € 16,50.
Soggetti:
   Acqua - Potabilizzazione - Controllo di qualità [e] Sicurezza
Altro autore:   
   Russo, Alessandro <1982->
363.61
BNI 2018-2639

Hohn, Donovan.
Moby Duck : la vera storia di 28.800 paperelle naufragate nell'oceano e dell'isola di plastica del
Pacifico / Donovan Hohn ; traduzione di Vera Sarzano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   380 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 107).
   Titolo uniforme: Moby Duck. 
  ISBN 9788857540658 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oceano Pacifico settentrionale - Inquinamento [da] Materie plastiche - 1990-2010
Altro autore:   
   Sarzano, Vera
Altro titolo:
   Moby Duck
363.7394091644
BNI 2018-2640

Ghelardini, Francesco <1966->.
L'arte della rapina : come svaligiare una banca senza tanti perchè / Francesco Ghelardini.
[Milano] : Oaks, 2017.
   79 p. ; 21 cm.  (Ribelli ; 3).
  ISBN 9788868011543 :  € 8,00.
Soggetti:
   Rapina - Memorie
364.1552092
BNI 2018-2641
Gratteri, Nicola.
Padrini e padroni : come la 'ndrangheta è diventata classe dirigente / Nicola Gratteri, Antonio
Nicaso. Milano : Mondadori, 2017.
   207 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 773).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804682370 :  € 13,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Italia - 1869-2015
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.1060945
BNI 2018-2642
Lucarelli, Carlo <1960->.
Amok : le stragi dell'odio / Carlo Lucarelli, Massimo Picozzi. Milano : Mondadori, 2018.
   328 p. ; 21 cm.  (Strade blu).



   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685975 :  € 19,50.
Soggetti:
   Stragi - Inchieste giornalistiche - 2000-2016
Altro autore:   
   Picozzi, Massimo
364.1523
BNI 2018-2643
Magionami, Lucia.
Non è colpa mia : voci di uomini che hanno ucciso le donne / Lucia Magionami, Vanna Ugolini.
Perugia : Morlacchi, 2017.
   280 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860748898 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Ugolini, Vanna
364.1520820945
BNI 2018-2644
Marina, Stefano.
Giovanni Falcone : il giudice raccontato dalla sua scorta / Stefano Marina. Valverde : Villaggio
Maori, 2017.
   159 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 11).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788894898071 :  € 15,00.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni - Omicidio
364.1524092
BNI 2018-2645
Mazzanti, Giovanni Maria.
L'impresa confiscata alle mafie : strategie di recupero e valorizzazione / Giovanni Maria
Mazzanti, Rebecca Paraciani ; introduzione di Marco Borraccetti. Milano : Angeli, 2017.
   93 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891753892 :  € 15,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Aziende - Confisca [e] Risanamento - Italia
Altro autore:   
   Paraciani, Rebecca
364.1060945
BNI 2018-2646
Milano e la mala : [storia criminale della città dalla rapina di via Osoppo a Vallanzasca] :
Palazzo Morando, 9 novembre 2017-11 febbraio 2018 / a cura di Stefano Galli. Milano : Spirale
d'idee, 2017.
   301 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano. € 42,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Milano - 1945-1984 - Articoli di giornale [e] Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1970->
364.1060945211
BNI 2018-2647
Palumbo, Giovambattista.
Fisco 3.0 : le nuove sfide dell'evasione fiscale e una proposta politica / Giovambattista Palumbo.
Milano : Angeli, 2017.
   164 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891759474 :  € 22,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Accertamento - Impiego [di] Internet - Italia
364.13380945
BNI 2018-2648
Rinaldi, Angela <1990->.
Dalla parte dei piccoli : Chiesa e abusi sessuali / Angela Rinaldi ; prefazione di Hans Zollner, S.J.
Molfetta : La meridiana, 2018.
   146 p. ; 21 cm.  (Paginealtre).
  ISBN 9788861536074 :  € 15,00.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   Bambini - Molestie sessuali [da parte di] Sacerdoti cattolici
364.15554
BNI 2018-2649
Simeone, Ugo.
Il brigantaggio nel Beneventano dopo l'unità d'Italia / Ugo Simeone. Benevento : Natan.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Insorgenza, guerriglia legittimista e brigantaggio tra il Taburno ed il Matese / Ugo Simeone. Benevento :
Natan, 2017. 480 p. ; 24 cm. ISBN 9788898134373 :  € 22,00.
Soggetti :
   Brigantaggio - Benevento <Provincia> - 1860-1880
364.1060945723
BNI 2018-2650
Solino, Gianni.
Il cratere : che fine fanno i ragazzi di camorra / Gianni Solino ; prefazione di Isaia Sales. Molfetta
: La meridiana, 2018.
   94 p. ; 21 cm.  (Paceinsieme... alle radici dell'erba).
  ISBN 9788861536517 :  € 12,00.
Soggetti:
   Camorra - Caserta <Provincia>
364.1060945725
BNI 2018-2651

Salvati con nome : carcere e rieducazione nonviolenta : il modello dell'isola di Gorgona / a cura
di Silvia Buzzelli e Marco Verdone. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXII, 214 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788892110601 :  € 30,00.
Soggetti:
   Casa di reclusione Livorno Gorgona - Detenuti - Rieducazione - Impiego [della] Terapia con animali
Altro autore:   
   Buzzelli, Silvia
   Verdone, Marco
365.6660945561
BNI 2018-2652

I bambini bilingui : favorire gli apprendimenti nelle classi multiculturali / a cura di Paola
Bonifacci. Roma : Carocci, 2018.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1102).
  ISBN 9788843090211 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bambini - Bilinguismo - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Bonifacci, Paola
370.1175
BNI 2018-2653
Opipari, Irma.
Educazione interculturale per una scuola multietnica / Irma Opipari. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   69 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849853926 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Italia
370.1170945
BNI 2018-2654

Le competenze : una mappa per orientarsi / a cura di Luciano Benadusi e Stefano Molina.
Bologna : Il mulino, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 729).
   In testa al frontespizio: Fondazione Giovanni Agnelli. 
  ISBN 9788815274298 :  € 15,00.
Soggetti:



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Capacità - Educazione [e] Formazione professionale
Altro autore:   
   Benadusi, Luciano
   Molina, Stefano
   Fondazione Giovanni Agnelli
370.15
BNI 2018-2655
Pesare, Mimmo.
Il soggetto baratto : per una psicopedagogia di orientamento lacaniano / Mimmo Pesare. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Bíos ; 1).
  ISBN 9788857546285 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia - Influssi [di] Lacan, Jacques
370.15
BNI 2018-2656

Biffignandi, Federico.
Don Achille Sana : una vita per la scuola / Federico Biffignandi. Azzano San Paolo : Bolis, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Letture bergamasche).
  ISBN 9788878273658 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Sana, Achille - Interviste
370.92
BNI 2018-2657
Cristofanelli, Pacifico.
Il maestro scomodo : attualità di don Lorenzo Milani / Pacifico Cristofanelli ; prefazione di Luigi
Accattoli. Bologna : EDB, 2017.
   220 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559024 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
370.92
BNI 2018-2658
Fabrizio Ravaglioli : un pedagogista controvento / a cura di Raniero Regni ; con un inedito di F.
Ravaglioli: A ritroso del presente, duraturo Medioevo? Roma : Armando, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869922800 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ravaglioli, Fabrizio
Altro autore:   
   Ravaglioli, Fabrizio
   Regni, Raniero
370.92
BNI 2018-2659
Rosso, Paolo <1966->.
La scuola nel Medioevo : secoli 6.-15. / Paolo Rosso. Roma : Carocci, 2018.
   311 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 511).
  ISBN 9788843090068 :  € 21,00.
Soggetti:
   Istruzione - Europa - Medioevo
370.94
BNI 2018-2660
Ubbiali, Marco.
Fenomenologia della formazione : il contributo di Edith Stein / Marco Ubbiali. Verona : QuiEdit,
2017.
   279 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864644424 :  € 19,50.
Soggetti:
   Stein, Edith - Pedagogia
370.92
BNI 2018-2661



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.7 EDUCAZIONE ELEMENTARE. MATEMATICA

Roncaglia, Gino <1960->.
L'età della frammentazione : cultura del libro e scuola digitale / Gino Roncaglia. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XVII, 217 p. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130667 :  € 18,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Impiego [di] Internet [e dei] Libri
371.3344678
BNI 2018-2662

Nappa, Maria Rosaria.
Le cose cambiano@scuola : strumenti per combattere il bullismo omofobico / Maria Rosaria
Nappa, Nicola Nardelli ; prefazione di Roberto Baiocco, Vittorio Lingiardi. Milano : Libreria
Cortina, 2017.
   159 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870432084 :  € 15,00.
Soggetti:
   Omofobia - Ruolo [del] Bullismo - Prevenzione [da parte delle] Scuole - Italia - Progetti
Altro autore:   
   Nardelli, Nicola
371.7860945
BNI 2018-2663

Calvani, Antonio.
Come fare una lezione inclusiva / Antonio Calvani. Roma : Carocci Faber, 2018.
   137 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 163).
  ISBN 9788874667758 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Metodi
371.9046
BNI 2018-2664
Gaspari, Patrizia.
Per una pedagogia speciale oltre la medicalizzazione / Patrizia Gaspari ; prefazione di Tamara
Zappaterra. Milano : Guerini scientifica, 2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Sezione Pedagogia speciale e dell'inclusione ; 2).
  ISBN 9788881074105 :  € 21,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Italia
   Inclusione scolastica - Italia
371.90460711
BNI 2018-2665
Malaguti, Elena.
Contesti educativi inclusivi : teorie e pratiche per la prima infanzia / Elena Malaguti. Roma :
Carocci Faber, 2017.
   239 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 162).
  ISBN 9788874667741 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica
371.9046
BNI 2018-2666

Bortolato, Camillo.
Lettera a un bambino che ha paura della matematica / Camillo Bortolato. [Trento] : Erickson ;
Milano : Mondadori, 2018.
   116 p. : ill. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804684060 (Mondadori) :  € 17,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento [ai] Bambini - Metodi
372.72044



373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

381 COMMERCIO

BNI 2018-2667

Alternanza scuola-lavoro a Sapienza : studio di casi e indagine sulle esperienze nelle scuole
romane, aa. 2016-2017, monitoraggio degi studenti CdL pedagogia / a cura di Guido Benvenuto.
Roma : Nuova cultura, 2017.
   268 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/8975. 
  ISBN 9788868129071 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale - Roma - 2016-2017 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Benvenuto, Guido
373.14250945632
BNI 2018-2668

Culture della valutazione. 2, IULM, la didattica in questione / a cura di Angelo Turco. Roma :
Carocci, 2018.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1168. Transiti-IULM ; 2).
   Atti del Convegno tenuto al Milano nel 2017. 
  ISBN 9788843090587 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Didattica - Valutazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
378.1250945
BNI 2018-2669
Dalla_Chiesa, Nando.
Per fortuna faccio il prof / Nando dalla Chiesa. [Milano] : Bompiani Overlok, 2018.
   236 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845296680 :  € 17,00.
Soggetti:
   Insegnamento universitario - Milano - 2008-2014 - Memorie
378.125092
BNI 2018-2670
Laurea e professione : percorsi, indirizzi e luoghi di interesse : una mappa per orientarsi nella
scelta del lavoro / a cura di Paola Lucarelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   263 p. ; 24 cm.  (Costruire il lavoro ; 3).
  ISBN 9788869951992 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze - Studenti - Orientamento professionale
Altro autore:   
   Lucarelli, Paola <1962->
378.194250945511
BNI 2018-2671

Schirripa, Vincenzo <1977->.
L'Ottocento dell'alfabeto italiano : maestri, scuole, saperi / Vincenzo Schirripa. Brescia : La
scuola : Morcelliana, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 97).
  ISBN 9788826500416 (La scuola) :  € 16,00.
Soggetti:
   Alfabetizzazione - Italia - 1861-1961
379.240945
BNI 2018-2672

Behrman, S. N.
Duveen : il re degli antiquari / S. N. Behrman. Palermo : Sellerio, 2018.
   273 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1087).
   Titolo uniforme: Duveen. Traduzione di Pavlov Dogg. 



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.1 PORTI

394 USI E COSTUMI GENERALI

  ISBN 8838937486 :  € 14,00.
Soggetti:
   Duveen, Joseph
Altro titolo:
   Duveen
381.457092
BNI 2018-2673
Fishman, Charles.
Walmart story : la vera storia del negozio più grande del mondo, talmente grande da
influenzare le nostre scelte d'acquisto e l'intera economia del pianeta / Charles Fishman. Milano
: EGEA, 2018.
   265 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
   Titolo uniforme: The Wal-Mart effect. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788823836563 :  € 22,00.
Soggetti:
   Wal-Mart - Storia
Altro titolo:
   The Wal-Mart effect
381.1490973
BNI 2018-2674

La grande guerra e le ferrovie in Italia / a cura di Andrea Giuntini e Stefano Maggi. Bologna : Il
mulino, 2017.
   200 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione FS
italiane; Università di Siena. 
  ISBN 9788815274403 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Italia - 1915-1922
Altro autore:   
   Giuntini, Andrea <1955->
   Maggi, Stefano <1966->
   Università degli studi di Siena
   Fondazione FS italiane
385.0945
BNI 2018-2675

Chinello, Cesco.
Porto Marghera, 1902-1926 : alle origini del problema di Venezia / Cesco Chinello ; prefazione di
Antonio Foscari ; disegni di Vittorio Basaglia. Venezia : Marsilio, 2017.
   XVII, 370 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831728669 :  € 35,00.
Soggetti:
   Porto Marghera <Venezia> - 1902-1926
387.10945311
BNI 2018-2676

Brero, Thalia.
Rituels dynastiques et mises en scène du pouvoir : le cérémonial princier à la cour de Savoie
(1450-1550) / Thalia Brero. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XXVII, 701 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 84).
  ISBN 9788884508065.
Soggetti:
   Savoia <casa> - Cerimonie - 1450-1550
394.409451
BNI 2018-2677
Giovannelli, Filippo.
Guida al calcio storico fiorentino / Filippo Giovannelli. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   137 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788899695576 :  € 12,80.
Soggetti:



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

410 LINGUISTICA

   Calcio storico fiorentino
394.3
BNI 2018-2678

Petrosillo, Lorenzo.
Il regime alimentare dei monaci nell'alto Medioevo : una introduzione / Lorenzo Petrosillo.
Zermeghedo : Saecula, 2017.
   61 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 17).
  ISBN 9788898291601 :  € 10,50.
Soggetti:
   Monaci - Alimentazione - Sec. 5.-9.
394.12088255
BNI 2018-2679

Pititu, Gianni.
Feste a Bortigali : amarcord tra fede e tradizione / Gianni Pititu. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871389905.
Soggetti:
   Feste - Bortigali
394.26945926
BNI 2018-2680

Brevini, Franco.
Simboli della montagna / Franco Brevini. Bologna : Il mulino, 2017.
   232 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 491).
  ISBN 9788815274212 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alpi - Antropologia culturale
398.3294947
BNI 2018-2681
Rievocare il passato : memoria culturale e identità territoriali / a cura di Fabio Dei e Caterina Di
Pasquale. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   326 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2017. 
  ISBN 9788867418398 :  € 18,00.
Soggetti:
   Feste [:] Rievocazioni storiche - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dei, Fabio <1956->
   Di_Pasquale, Caterina
398.330945
BNI 2018-2682

Valtieri, Alessandra.
Le principesse della seta e altri racconti cinesi / Alessandra Valtieri ; illustrazioni di Mauro
Evangelista. [Milano] : Bompiani, 2018.
   110 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788845296642 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fiabe - Cina
398.20951
BNI 2018-2683

Aspetti della variazione linguistica : discorso, sistema, repertori / a cura di Carlo Consani.
Milano : LED, 2017.
   198 p. ; 22 cm .  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 20).
  ISBN 9788879168335 :  € 28,00.
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435 LINGUA TEDESCA. GRAMMATICA

Soggetti:
   Linguistica strutturale
Altro autore:   
   Consani, Carlo
410.181
BNI 2018-2684
Le festin de Zoppi : giornata di studi per Sergio Zoppi in occasione dell'80. compleanno / a cura
di Renato Gendre e Cristina Trinchero. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2017.
   180 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Mongardino nel 2016. 
  ISBN 9788862747790 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Zoppi, Sergio <1936-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Zoppi, Sergio <1936->
   Gendre, Renato
   Trinchero, Cristina
410
BNI 2018-2685
Gheno, Vera.
Social-linguistica : italiano e italiani dei social network / Vera Gheno. Firenze : Franco Cesati,
2017.
   136 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 5).
  ISBN 9788876676468 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguistica - Impiego [degli] Elaboratori
410.285
BNI 2018-2686
Sull'attualità di Tullio De Mauro / a cura di Ugo Cardinale. Bologna : Il mulino, 2018.
   140 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815274533 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Mauro, Tullio
Altro autore:   
   Cardinale, Ugo
410.92
BNI 2018-2687

Diadori, Pierangela.
Tradurre : una prospettiva interculturale / Pierangela Diadori. Roma : Carocci, 2018.
   325 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1105).
  ISBN 9788843090259 :  € 28,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
   Multilinguismo
418.0201
BNI 2018-2688

Newbold, David.
Rethinking English languages certification : new approaches to the assessment of English as
Academic lingua franca / David Newbold. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   129 p. ; 23 cm.  (SAIL ; 12).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691959 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691959/SAIL-
12. 
  ISBN 9788869691669.
Soggetti:
   Lingua inglese - Conoscenza - Certificazione
428.0711
BNI 2018-2689



440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

445 LINGUA FRANCESE. GRAMMATICA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

Grammatica del tedesco parlato / a cura di Marcella Costa, Marina Foschi Albert ; con un
saggio introduttivo di Reinhard Fiehler. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   236 p. ; 24 cm.
   Saggio introduttivo anche in tedesco. 
  ISBN 9788867418107 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Grammatica
Altro autore:   
   Foschi Albert, Marina
   Costa, Marcella
435
BNI 2018-2690

Per Cesare Segre : gli strumenti della critica : convegno, (Roma, 11-12 settembre 2015). Roma
: Bardi, 2017 (stampa 2018).
   116 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 313).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788821811555 :  € 30,00.
Soggetti:
   Segre, Cesare - Atti di congressi
Altro autore:   
   Segre, Cesare
440.092
BNI 2018-2691

Giry-Schneider, Jacqueline.
Sintassi nascosta degli aggettivi : spunti dal francese / Jacqueline Giry-Schneider. Pisa : ETS,
2017.
   114 p. ; 21 cm.  (L'isola di Ferdinando, ISSN 24213500 ; 6).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788846746948 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Aggettivi
445.5
BNI 2018-2692

L'idioma di quel dolce di Calliope labbro : difesa della lingua e della cultura italiana nell'epoca
dell'anglofonia globale / a cura di Sergio Colella, Dario Generali e Fabio Minazzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   284 p. : ill. ; 21 cm.  (Atti di convegni / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 9).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788857545103 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione [e] Tutela - Sec. 20.
   Italia - Cultura - Fortuna - Ruolo [della] Lingua italiana
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
   Generali, Dario
   Colella, Sergio
450
BNI 2018-2693
Pacaccio, Sara.
Il concetto logico di lingua : gli scritti linguistici di Alessandro Manzoni tra grammatica e
linguistica / Sara Pacaccio. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   279 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 12).
  ISBN 9788876676178 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Teorie [di] Manzoni, Alessandro <1785-1873>
450.92



455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA
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BNI 2018-2694
Sgroi, Salvatore Claudio.
Maestri della linguistica italiana / Salvatore Claudio Sgroi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   194 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 57).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788862747851 :  € 17,00.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie - Italia - Sec. 19.-20.
450.1
BNI 2018-2695

Costa, Marcella.
Contrastività e traduzione : la morfologia valutativa in italiano e in tedesco / Marcella Costa.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   VIII, 124 p. ; 24 cm.  (Cultura tedesca ; 15).
  ISBN 9788862747929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua tedesca - Alterati <lessico>
455
BNI 2018-2696
Le olimpiadi di italiano : un osservatorio sulle competenze logico-linguistiche degli studenti
delle scuole superiori / a cura di Ugo Cardinale, Paolo Corbucci e Massimo Fagotto. Bologna : Il
mulino, 2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815271310 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - Conoscenza [da parte degli] Studenti [delle] Scuole medie superiori - Italia - Test
Altro autore:   
   Cardinale, Ugo
   Corbucci, Paolo
   Fagotto, Massimo
455.076
BNI 2018-2697

Adamo, Giovanni <1953->.
Le parole del lessico italiano / Giovanni Adamo, Valeria Della Valle. Nuova ed. Roma : Carocci,
2018.
   112 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 560).
  ISBN 9788843090105 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
Altro autore:   
   Della_Valle, Valeria
458.1
BNI 2018-2698
OIM <Osservatorio degli italianismi nel mondo>.
Osservatorio degli italianismi nel mondo : punti di partenza e nuovi orizzonti : atti dell'Incontro
OIM, Firenze, Villa Medicea di Castello, 20 giugno 2014 / a cura di Matthias Heinz. Firenze :
Accademia della Crusca, 2017.
   136 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca. 
  ISBN 9788889369807 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Diffusione
Altro autore:   
   Heinz, Matthias
   Accademia della Crusca
458.1
BNI 2018-2699
Roscia, Massimo.
Peste e corna / Massimo Roscia. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   211 p. ; 19 cm.  (Varia).



468 LINGUA SPAGNOLA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

495.1 LINGUA CINESE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

510 MATEMATICA

  ISBN 9788820064310 :  € 15,90.
Soggetti:
   Lingua italiana - Stereotipi
458
BNI 2018-2700

Palabras vocabulario léxico : la lexicología aplicada a la didáctica y a la diacronía / editado por
Florencio del Barrio de la Rosa. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   321 p. ; 23 cm.  (VenPalabras ; 1).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869691690 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691690. 
  ISBN 9788869691706.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Lessico
Altro autore:   
   Barrio de la Rosa, Florencio : del
468.1
BNI 2018-2701

Chioffi, Marco.
Antico Regno : "Sua Maestà fece che si onorasse Abutiu" : Abutiu, Barche di Unis, Iscrizione di
Isi, Iscrizione di Raur, Lettera da Saqqara, La guerra di Sahura, Iscrizione della statua di Memi,
Iscrizioni dalla cappella votiva di Meni, Tomba di Akhet(y)hetep a Saqqara / Marco Chioffi,
Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora, 2017.
   309 p. : ill. ; 24 cm.  (Il grande scriba ; 8).
   Nomi degli autori in quarta di copertina: Marco E. Chioffi, Giuliana M. C. Rigamonti. 
  ISBN 9788875865290 :  € 28,00.
Soggetti:
   Iscrizioni egiziane - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Rigamonti, Giuliana
493.111
BNI 2018-2702

Sguardi sull'Asia e altri scritti in onore di Alessandra Cristina Lavagnino / a cura di Clara
Bulfoni, Emma Lupano e Bettina Mottura. Milano : LED, 2017.
   504 p. ; 22 cm.  (LCM : Lingue culture mediazioni = Languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 9).
  ISBN 9788879168267 :  € 50,00.
Soggetti:
   Lingua cinese - Scritti in onore
   Cultura - Cina - Scritti in onore
Altro autore:   
   Mottura, Bettina
   Lavagnino, Alessandra Cristina
   Bulfoni, Clara
   Lupano, Emma
495.1
BNI 2018-2703

Frontiere : convegno, (Roma, 29-30 gennaio 2015). Roma : Bardi, 2017.
   242 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 314).
   Testi in italiano, inglese o francese . 
  ISBN 9788821811562 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scienze - Atti di congressi
500
BNI 2018-2704

Lo livero de l'abbecho / a cura di Andrea Bocchi. Pisa : ETS.



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

   volumi ; 24 cm. (Biblioteca dei volgarizzamenti. Testi ; 5).
   Contiene il volgarizzamento del Liber abbaci di Leonardo Fibonacci nella trascrizione dal manoscritto 2404
conservato presso la Biblioteca Riccardiana. 
   Vol. 1: Introduzione e testo critico / a cura di Andrea Bocchi. Pisa : ETS, 2017. 524 p. ; 24 cm. ISBN
9788846741394 :  € 45,00.
Soggetti :
   Matematica - Manoscritti [:] Ms. Ricc. 2404 <manoscritto ; Biblioteca Riccardiana>
Altro autore:
   Fibonacci, Leonardo
   Bocchi, Andrea
510
BNI 2018-2705

Hosni, Hykel.
Probabilità : come smettere di preoccuparsi e iniziare ad amare l'incertezza / Hykel Hosni. Roma
: Carocci, 2018.
   184 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 17).
  ISBN 9788843090020 :  € 15,00.
Soggetti:
   Probabilità
511.318
BNI 2018-2706
Lolli, Gabriele.
Matematica come narrazione / Gabriele Lolli. Bologna : Il mulino, 2018.
   216 p. ; 21 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788815274229 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matematica - Dimostrazione
511.3
BNI 2018-2707

Bertone, Gianfranco.
Dietro le quinte dell'universo : alla ricerca della materia oscura / Gianfranco Bertone. Roma :
Carocci, 2018.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 130).
   Titolo uniforme: Behind the scenes of the universe. Traduzione di G. Bertone. 
  ISBN 9788843089932 :  € 16,00.
Soggetti:
   Materia oscura
Altro titolo:
   Behind the scenes of the universe
523.1126
BNI 2018-2708

Verzegnassi, Claudio.
Fisica esoterica ed esoterismo massonico / Claudio Verzegnassi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   85 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 41).
  ISBN 9788857545561 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esoterismo - Rapporti [con la] Fisica teorica
530.1
BNI 2018-2709

Fermi, Enrico.
Se il risultato è contrario all'ipotesi : i manoscritti giovanili di Enrico Fermi, un tesoro
dell'Università di Pisa. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   145 p. : ill. ; 24 cm.
   In riproduzione fotografica. 
  ISBN 9788867418954 :  € 15,00.
Soggetti:



540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

549.9 MINERALI. DISTRIBUZIONE GEOGRAFICA

569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

571.5 BIOLOGIA TISSULARE E FISIOLOGIA REGIONALE

580 PIANTE

   Fermi, Enrico - Manoscritti - 1921-1924 - Collezioni [dell'] Università di Pisa
539.7092
BNI 2018-2710

Guerra, Corinna.
Lavoisier e Parthenope : contributo ad una storia della chimica del Regno di Napoli / Corinna
Guerra. Napoli : Società napoletana di storia patria, 2017.
   V, 391 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica meridionale / Società napoletana di storia patria. Saggi , ISSN
24990175 ; 3).
  ISBN 9788880440857 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chimica - Napoli - Sec. 18.-19.
540.945731
BNI 2018-2711

Appiani, Roberto.
Gioielli delle Alpi italiane / Roberto Appiani, Marco Majrani, Marco Sacchi. Vicchio : LoGisma,
2017.
   400 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897530954 :  € 49,00.
Soggetti:
   Minerali - Alpi italiane
Altro autore:   
   Majrani, Marco
   Sacchi, Marco <1949->
549.9451
BNI 2018-2712

Condemi, Silvana.
Mio caro Neandertal : trecentomila anni di storia dei nostri fratelli / Silvana Condemi e François
Savatier ; illustrazioni di Benoît Clarys ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   211 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 46).
   Titolo uniforme: Néandertal, mon frère. 
  ISBN 9788833929477 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo di Neandertal
Altro autore:   
   Savatier, François
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Néandertal, mon frère
569.986
BNI 2018-2713

Monesi, Valerio.
Istologia / di V. Monesi ; S. Adamo ... [et al.]. 7. ed. Padova : Piccin, 2018.
   XIX, 841 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829928132 :  € 85,00.
Soggetti:
   Istologia
571.5
BNI 2018-2714

Scritti in onore di Franco Pedrotti : botanica e conservazione della natura / a cura di Gabriele
Achille. Trento : Temi, 2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 



581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

598.3 GRUIFORMI, CARADRIFORMI, FENICOTTERI

598.8 PASSERIFORMI (PASSERACEI)

599.773 LUPO GRIGIO E LUPO ROSSO

  ISBN 9788899910129 :  € 20,00.
Soggetti:
   Botanica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pedrotti, Franco
   Achille, Gabriele
580
BNI 2018-2715

Lupia, Antonella.
Etnobotanica in Calabria : viaggio alla scoperta di antichi saperi intorno al mondo delle piante /
Antonella Lupia, Carmine Lupia, Raffaele Lupia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   341 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849853704 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piante - Impiego - Calabria
Altro autore:   
   Lupia, Carmine
   Lupia, Raffaele
581.63094578
BNI 2018-2716
Rinallo, Calogero.
Piante alimentari : biologia, composizione chimica, utilizzo / Calogero Rinallo. 2. ed. Padova :
Piccin, 2018.
   IX, 246 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Botanica delle piante alimentari. 
  ISBN 9788829928880 :  € 28,00.
Soggetti:
   Piante alimentari
581.632
BNI 2018-2717

Kight, Caitlin R.
Il fenicottero / Caitlin R. Kight ; traduzione di Elisa Comito. Milano : Nottetempo, 2017.
   220 p. : ill. ; 19 cm.  (Animalía).
   Titolo uniforme: Flamingo. 
  ISBN 9788874526949 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fenicotteri
Altro autore:   
   Comito, Elisa
Altro titolo:
   Flamingo
598.35
BNI 2018-2718

Heinrich, Bernd.
Corvi d'inverno / Bernd Heinrich ; presentazione di Sabrina Bigi ed Enrico Alleva. Roma : Ricca,
2017.
   375 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Ravens in winter. Traduzione di Marta Suatoni. 
  ISBN 9788866940418 :  € 19,90.
Soggetti:
   Corvi imperiali - Comportamento
Altro titolo:
   Ravens in winter
598.86415
BNI 2018-2719

Radinger, Elli H.



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

La saggezza dei lupi / Elli H. Radinger ; traduzione di Anna Maria Foli. Milano : Sperling & Kupfer,
2018.
   XI, 270 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Die Weisheit der Wölfe. 
  ISBN 9788820064327 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lupi - Comportamento - Memorie
Altro autore:   
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   Die Weisheit der Wölfe
599.77315092
BNI 2018-2720

Mtui, Estomih.
FitzGerald Neuroanatomia con riferimenti funzionali e clinici / Estomih Mtui, Gregory Gruener,
Peter Dockery ; a cura di Vincenzo Benagiano ... [et al.]. 7. ed. Milano : Edra, 2017.
   XV, 380 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: FitzGerald's clinical neuroanatomy and neuroscience. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788821442575 :  € 44,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Anatomia
Altro autore:   
   Dockery, Peter
   Gruener, Gregory
   FitzGerald, M. J. T.
   Benagiano, Vincenzo
Altro titolo:
   FitzGerald's clinical neuroanatomy and neuroscience
611.8
BNI 2018-2721

Eccles, John C.
Affrontare la realtà : le avventure filosofiche di uno scienziato del cervello / John C. Eccles.
Nuova ed. Roma : Armando, 2018.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Classici Armando).
   Titolo uniforme: Facing reality. Traduzione di Alberto Fanti. 
  ISBN 9788869923647 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   Facing reality
612.8233
BNI 2018-2722

Saturdays at Parma University for Expo 2015 : the university for the territory / edited by
Erasmo Neviani. Parma : MUP, 2017.
   XVI, 205 p. : ill. ; 21 cm.  (Crisopoli ; 8).
  ISBN 9788878475243 :  € 7,00.
Soggetti:
   Alimentazione
Altro autore:   
   Neviani, Erasmo
613.2
BNI 2018-2723

Ansel, Howard C.
Principi di calcolo farmaceutico / Howard C. Ansel, Shelly J. Stockton ; a cura di Gaia Colombo ...
[et al.]. 15. ed. [Roma] : A.D.R.I.T.E.L.F. ; [Parma] : Consorzio Tefarco innova ; Milano : Edra,
2017.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.07 PATOLOGIA

   XX, 450 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Pharmaceutical calculations. Traduzione di vari. 15. ed. americana. Altra ed.: ISBN
9788821443954 (digitale). 
  ISBN 9788821443947 (Edra) :  € 39,00.
Soggetti:
   Farmaci - Dosaggio - Calcoli - Manuali
Altro autore:   
   Stockton, Shelly J.
   Colombo, Gaia <1976->
Altro titolo:
   Pharmaceutical calculations
615.1076
BNI 2018-2724
Basic & clinical pharmacology <in italiano>.
Farmacologia generale e clinica / a cura di Bertram G. Katzung ; con la collaborazione di
Anthony J. Trevor. 10. ed. italiana condotta sulla 13. ed. americana / curata dal prof. Paolo
Preziosi. Padova : Piccin, 2017.
   XVIII, 1479 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788829928477 :  € 94,00.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Preziosi, Paolo
   Katzung, Bertram G.
   Trevor, Anthony J.
615.1
BNI 2018-2725
Giua Marassi, Corrado.
Inquadramento clinico e gestione dei disturbi minori in farmacia / Corrado Giua Marassi ; con la
collaborazione di Matteo Alemanni ... [et al.]. Ristampa corretta. Milano : Edra, 2017.
   XIV, 270 p. : ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: SIFAC, Società italiana di farmacia clinica. Altra edizione: ISBN 9788821440229
(digitale). 
  ISBN 9788821440212 :  € 35,00.
Soggetti:
   Malattie - Diagnosi [da parte dei] Farmacisti - Manuali
615.1
BNI 2018-2726

Urbano, Angelo.
PreScrivimi un libro : i benefici psicologici della biblioterapia / Angelo Urbano. [Bari] : Stilo,
2017.
   124 p. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788864791883 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biblioterapia
615.8516
BNI 2018-2727
Zimaglia, Claudio.
Sports massage and complementary techniques / Claudio Zimaglia. Milan : Edi-Ermes, 2018
(stampa 2017).
   389 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Massaggio sportivo e tecniche complementari. Altra edizione: ISBN 9788870514629 (digitale). 
  ISBN 9788870515213 :  € 60,00.
Soggetti:
   Atleti - Apparato locomotore - Funzionalità - Impiego [del] Massaggio - Manuali
Altro titolo:
   Massaggio sportivo e tecniche complementari
615.822088796
BNI 2018-2728

Fradà, Giovanni <1913-1984>.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

Semeiotica medica nell'adulto e nell'anziano : metodologia clinica ed esplorazione
morfofunzionale / G. Fradà & G. Fradà. 6. ed. Padova : Piccin, 2018.
   XXIII, 1074 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788829928897 :  € 95,00.
Soggetti:
   Semeiotica
Altro autore:   
   Fradà, Giovanni <1948->
616.0754
BNI 2018-2729

Castaman, Giancarlo.
Clinica e terapia delle malattie emorragiche e trombotiche / Giancarlo Castaman, Anna Falanga.
Padova : Piccin, 2018.
   XXIV, 781 p. ; 27 cm.
  ISBN 9788829928873 :  € 98,00.
Soggetti:
   Malattie emorragiche [e] Trombosi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Falanga, Anna
616.157
BNI 2018-2730

Tomson, Didier.
Lymphatic drainage : theory, basic and applied techniques & decongestive physiotherapy /
Didier Tomson, Christian Schuchhardt. Milano : Edi.Ermes, 2018 (stampa 2017).
   X, 361 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Drenaggio linfatico. In copertina: Videos available on line; Learning on cloud,
www.learningoncloud.eu. Altra edizione: ISBN 9788870514476 (digitale). 
  ISBN 9788870514742 :  € 70,00.
Soggetti:
   Sistema linfatico - Malattie - Fisioterapia
Altro autore:   
   Schuchhardt, Christian
Altro titolo:
   Drenaggio linfatico
616.42062
BNI 2018-2731

Donati, Pietro <1951->.
Dermatopatologia clinica : guida pratica alla diagnosi delle malattie infiammatorie della cute /
Pietro Donati. Torino : Minerva medica, 2018.
   XI, 241 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877118035 (Attr. erroneamente).
  ISBN 9788877119353.
Soggetti:
   Pelle - Malattie - Atlanti
616.500222
BNI 2018-2732
Fabbri, Paolo <1942->.
Cibi... a fior di pelle : alimentazione e patologie dermatologiche / Paolo Fabbri, Caterina Chiarini.
Pisa : Pacini editore medicina, 2017.
   196 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951800 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pelle - Malattie - Ruolo [degli] Alimenti
   Allergie alimentari
Altro autore:   
   Chiarini, Caterina
616.51



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

BNI 2018-2733

Una relazione di senso : patrimonio culturale e Alzheimer : linee guida e sperimentazioni a
confronto per una comunità di ricerca e di pratica / a cura di Cecilia De Carli, Gabriella Gilli,
Silvia Mascheroni. Milano : EDUCatt, 2017.
   157 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788893352376 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Terapia - Impiego [dell'] Arte
Altro autore:   
   De_Carli, Cecilia
   Gilli, Gabriella
   Mascheroni, Silvia
616.831106
BNI 2018-2734

Begley, Sharon.
Non riesco a farne a meno : la scienza dietro le nostre ossessioni / Sharon Begley ; traduzione di
Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Canʼt just stop. 
  ISBN 9788807090974 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Canʼt just stop
616.85227
BNI 2018-2735
Gay, Roxane.
Fame : storia del mio corpo / Roxane Gay ; traduzione di Alessandra Montrucchio. Torino :
Einaudi, 2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Hunger. 
  ISBN 9788806237646 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bulimia - Memorie
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
Altro titolo:
   Hunger
616.852630092
BNI 2018-2736
Leeds, Andrew M.
Guida ai protocolli standard della terapia EMDR per terapeuti, supervisori e consulenti / Andrew
M. Leeds ; traduzione italiana di Daniela Molino ; a cura di Antonio Onofri. Roma : Fioriti, 2017.
   XXI, 613 p. ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
   Titolo uniforme: A guide to the standard EMDR protocols for clinicians, supervisors, and consultants. 
  ISBN 9788898991532 :  € 52,00.
Soggetti:
   EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro autore:   
   Onofri, Antonio
   Molino, Daniela
Altro titolo:
   A guide to the standard EMDR protocols for clinicians, supervisors, and consultants
616.85210651
BNI 2018-2737



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Adolescenze : itinerari psicoanalitici / a cura di Paola Carbone, Silvia Cimino. [2. ed.]. Roma :
Magi, 2017.
   549 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia clinica).
  ISBN 9788874873807 :  € 40,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia
Altro autore:   
   Carbone, Paola <1966->
   Cimino, Silvia
616.89140835
BNI 2018-2738
Berne, Eric.
A che gioco giochiamo : [un classico della psicologia contemporanea] / Eric Berne ; prefazione di
Furio Colombo ; traduzione di Vittorio di Giuro. 2. ed. [Milano] : Bompiani, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 9).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Games people play. 
  ISBN 9788845296529 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Di_Giuro, Vittorio
Altro titolo:
   Games people play
616.8914
BNI 2018-2739
Maieron, Mario Augusto.
Pagine sparse di uno psichiatra / Mario Augusto Maieron ; prefazione di Giuseppe Armocida.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   265 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 10).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857545813 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2018-2740
Mencacci, Claudio.
Quando tutto cambia : la salute psichica in adolescenza / C. Mencacci, G. Migliarese. Pisa :
Pacini editore medicina, 2017.
   247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869953156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento - Psicopatologia
Altro autore:   
   Migliarese, Giovanni
616.8900835
BNI 2018-2741

Principi di microbiologia medica / a cura di Guido Antonelli ... [et al.]. 3. ed. Rozzano : Casa
editrice ambrosiana, 2017.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788808187055 :  € 96,00.
Soggetti:
   Microbiologia medica
Altro autore:   
   Antonelli, Guido <1959->
616.9041
BNI 2018-2742

Mantovani, Alberto <1948->.
Bersaglio mobile : il ruolo del sistema immunitario nella lotta al cancro / Alberto Mantovani ; con
Monica Florianello. Milano : Mondadori, 2018.
   144 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

  ISBN 9788804687238 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cancro - Prevenzione [e] Terapia - Ruolo [del] Sistema immunitario
Altro autore:   
   Florianello, Monica
616.99405
BNI 2018-2743
Ribatti, Domenico.
La cura del cancro nel Novecento : dalla chirurgia alle nuove terapie molecolari / Domenico
Ribatti. Roma : Carocci, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1151).
  ISBN 9788843090358 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cancro - Terapia - Sec. 20.
616.99406
BNI 2018-2744

Catizone, Luigi.
Guida alla dialisi / Luigi Catizone. 4. ed. / con la collaborazione di Yuri Battaglia. Bologna :
Pàtron, 2017.
   262 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788855533676 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emodialisi
Altro autore:   
   Battaglia, Yuri
617.461059
BNI 2018-2745
Curcio, Carmine.
Christian Barnard : 50 anni dopo il primo trapianto : luci e ombre / Carmine A. Curcio. Bari :
Adda, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867173426 :  € 10,00.
Soggetti:
   Barnard, Christian
617.412092
BNI 2018-2746
Latest frontiers of hemodynamics, imaging and treatment of obstructive venous disease /
Alessia Giaquinta ... [et al.] ; with collaboration of Massimiliano Veroux, Sonia Ronchey. Torino :
Minerva medica, 2018.
   XV, 299 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877119292.
Soggetti:
   Vene - Occlusione - Chirurgia
Altro autore:   
   Veroux, Massimiliano
   Ronchey, Sonia
   Giaquinta, Alessia
617.414059
BNI 2018-2747
Palombo, Domenico.
The current role of multilayer flow modulator stents in complex aortic pathology / Domenico
Palombo. Torino : Minerva medica, 2017.
   IX, 92 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877118912 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aorta - Aneurismi - Chirurgia endoscopica
617.4130597
BNI 2018-2748

Chirurgia colonproctologica e pelviperineale / a cura di Adolfo Renzi ; in collaborazione con
Leonardo Lenisa, Paolo Boccasanta, Francesco Crafa ; presentazione di Antonio Longo. Padova :



617.6 ODONTOIATRIA

618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

618.92 PEDIATRIA

Piccin, 2018.
   XXVIIII, 1034 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: SIUCP, Società italiana unitaria di colonproctologia. 
  ISBN 9788829928835 :  € 180,00.
Soggetti:
   Intestino crasso - Chirurgia
Altro autore:   
   Renzi, Adolfo <1971->
   Crafa, Francesco
   Lenisa, Leonardo
   Boccasanta, Paolo
   SIUCP
617.5547
BNI 2018-2749

Vignoletti, Gianfranco.
Rapporti interdisciplinari in endodonzia / Gianfranco Vignoletti. Milano [etc.] : Quintessence
Publishing, 2018.
   X, 174 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 8874920490 :  € 160,00.
  ISBN 9788874920495.
Soggetti:
   Endodonzia
617.6342
BNI 2018-2750

Danti, Luana.
Cardiotocografia : quando utilizzarla, come interpretarla, quali management / Luana Danti.
Padova : Piccin, 2018.
   X, 277 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829928934 :  € 70,00.
Soggetti:
   Cardiotocografia
618.326107543
BNI 2018-2751

Boiron, Michèle.
Pediatria / Michèle Boiron e François Roux ; con la collaborazione del dottor Pierre Popowski.
Milano : Edra, 2017.
   273 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Pédiatrie. Traduzione di Diego Tronca. Altra edizione: ISBN 9788821440656 (digitale). 
  ISBN 9788821440649 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pediatria
Altro autore:   
   Roux, François <1962->
   Popowski, Pierre
Altro titolo:
   Pédiatrie
618.92
BNI 2018-2752
Danelli, Maria Vittoria.
Disturbi di apprendimento : cosa sono? come si interviene? / Maria Vittoria Danelli. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Psicologia con l'anima ; 8).
  ISBN 9788892212176 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
618.9285889
BNI 2018-2753



620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

627 INGEGNERIA IDRAULICA

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

Arrighetti, Chiara.
Emilio Rosetti : padre dell'ingegneria argentina, cultore e storico della Romagna / Chiara
Arrighetti. Cesena : Società di studi romagnoli, 2017.
   158 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi romagnoli ; 35).
  ISBN 9788890827273 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rosetti, Emilio
620.0092
BNI 2018-2754

Il Mediterraneo e la storia. 2, Naviganti, popoli e culture ad Ischia e in altri luoghi della costa
tirrenica : atti del Convegno internazionale, Sant'Angelo di Ischia, 9-11 ottobre 2015 / a cura di
Laura Chioffi, Mika Kajava, Simo Örmä. Roma : Institutum Romanum Finlandiae, 2017.
   277 p. : ill. ; 30 cm.  (Acta Instituti Romani Finlandiae, ISSN 05382270 ; 45).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788860261298.
Soggetti:
   Navigazione - Mare Mediterraneo - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Örmä, Simo
   Chioffi, Laura
   Kajava, Mika
623.8091638
BNI 2018-2755

Mainardi, Michele <1958->.
Cantieri di bonifica : l'Opera nazionale per i combattenti a San Cataldo e Porto Cesareo : (fonti
per la storia del territorio) / Michele Mainardi ; presentazione di Eugenio Rizzo. Lecce : Grifo,
2017.
   156 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Collegio provinciale geometri e geometri laureati di Lecce. 
  ISBN 9788869941078.
Soggetti:
   Bonifica idraulica - Lecce <Provincia> - Storia
627.50945753
BNI 2018-2756

Colombo, Giuseppe <1954->.
Autodelta : l'ala veloce dell'Alfa Romero / [Giuseppe Colombo, Massimo Colombo]. Milano :
Fucina, 2017.
   613 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788888269566 :  € 33,00.
Soggetti:
   Alfa Romeo - Automobili da corsa - 1963-1984
Altro autore:   
   Colombo, Massimo <1959- ; Busto Arsizio>
629.228
BNI 2018-2757

Mortarino, Alessandro.
Atlante delle esplorazioni spaziali : uomini, mezzi, tecnologia / Alessandro Mortarino ; in
collaborazione con INAF, Istituto nazionale di astrofisica, National Institute for Astrophysics ;
prefazione a cura di ASI, Agenzia spaziale italiana. Novara : Libreria geografica, 2018 (stampa
2017).
   320 p. : ill. ; 34 cm.
   In copertina: ASI, Agenzia spaziale italiana. 
  ISBN 9788869852039 :  € 34,90.



629.47 INGEGNERIA ASTRONAUTICA

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

634.9 SCIENZE FORESTALI

Soggetti:
   Spazio cosmico - Esplorazioni
Altro autore:   
   Istituto nazionale di astrofisica
629.45
BNI 2018-2758

Landoni, Matteo.
L'Agenzia spaziale italiana : tra stato innovatore e dimensione europea / Matteo Landoni.
Bologna : Il mulino, 2017.
   210 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie di imprese).
  ISBN 9788815274557 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ricerche spaziali - Italia - Storia
   Agenzia spaziale italiana
629.470945
BNI 2018-2759

Pollini, Aldo.
La difesa delle piante da frutto : avversità, sintomatologia, provvedimenti / Aldo Pollini. 5. ed.
Bologna : Edagricole, 2018.
   VIII, 760 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850655403 :  € 77,00.
Soggetti:
   Piante da frutto - Danni [da] Parassiti [e] Malattie - Prevenzione
634.049
BNI 2018-2760

Mazzanti, Riccardo.
La geografia della vite / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm. (Saggi e studi).
   Vol. 1: Storia, ampelografia, ecologia, fitogeografia / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University Press, 2017. 415
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788867418138 :  € 28,00.
Soggetti :
   Viticoltura
634.8
BNI 2018-2761
Tomasi, Diego.
La bellussera : storia di un'invenzione che innovò la viticultura / Diego Tomasi, Gianni Moriani,
Attilio Scienza ; disegni di Claudio Stanca. Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884350435.
Soggetti:
   Viticoltura - Metodi - Veneto
Altro autore:   
   Moriani, Gianni
   Scienza, Attilio
634.809453
BNI 2018-2762

Pedrotti, Franco.
L'alboreto dell'Università di Camerino / Franco Pedrotti ; prefazione di Orazio Ciancio. Trento :
Temi, 2017.
   138 p. : ill. ; 24 cm.  (Natura e aree protette ; 34).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Camerino, Sistema bibliotecario e museale. 
  ISBN 9788899910112 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arboretum Apenninicum <Camerino>
634.95094567356



635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

636.2 RUMINANTI E CAMELIDI BOVINI

641.2 BEVANDE

BNI 2018-2763

The Royal Horticultural Society.
L'enciclopedia del verde : [la scelta delle piante, la progettazione e la cura di giardino, orto e
frutteto] / The Royal Horticultural Society ; a cura di Christopher Brickell. Milano : Gribaudo,
2018.
   752 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Encyclopedia of gardening. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788858019566 :  € 49,90.
Soggetti:
   Giardinaggio - Enciclopedie
Altro autore:   
   Brickell, Christopher D.
Altro titolo:
   Encyclopedia of gardening
635.903
BNI 2018-2764

Zilberstein, Luca.
Anestesia del cane e del gatto : indicazioni pratiche e protocolli / Luca Zilberstein ; con la
collaborazione di Isabelle Mennecier-Broutin. Milano : Edra : Edizioni veterinarie, 2017.
   X, 214 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Abrégé d'anesthésie du chien et du chat. Traduzione di Chiara De Carli. Altra edizione: ISBN
9788821446986 (digitale). 
  ISBN 9788821446979 (Edra) :  € 49,00.
Soggetti:
   Anestesia veterinaria
Altro autore:   
   Mennecier-Broutin, Isabelle
Altro titolo:
   Abrégé d'anesthésie du chien et du chat
636.089796
BNI 2018-2765

L'innovazione nella stalla da latte : studi ed esperienze / a cura di Giorgio Setti e Mary
Mattiaccio. Bologna : Edagricole, 2018.
   XIII, 440 p. : ill. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in: L'informatore zootecnico, 2016-2017. 
  ISBN 9788850655434 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bovine da latte - Allevamento - Italia
Altro autore:   
   Setti, Giorgio <1960->
   Mattiaccio, Mary
636.2142
BNI 2018-2766

Bernardi, Ulderico.
Quando Raboso e Friularo si chiamavano vin moro / Ulderico Bernardi. Crocetta del Montello :
Antiga, 2017.
   159 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788884350152.
Soggetti:
   Vino Raboso Piave
   Vino Friularo di Bagnoli
641.22209453
BNI 2018-2767
Perullo, Nicola.
Il gusto non è un senso ma un compito : Epistenologia, 2 / Nicola Perullo. Milano ; Udine :



641.5 CUCINA

658 GESTIONE IN GENERALE

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

Mimesis, 2018.
   122 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 106).
  ISBN 9788857544083 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vini - Degustazione
641.22
BNI 2018-2768

Fatati, Giuseppe <1951->.
Cucina e tradizione in terra d'Abruzzo / Giuseppe Fatati, Nicoletta Proietti, Francesco Fagnani.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Racconti fatati ; 9).
  ISBN 9788869952418 :  € 18,00.
Soggetti:
   Culinaria - Abruzzo
Altro autore:   
   Fagnani, Francesco <1965->
   Proietti, Nicoletta
641.594571
BNI 2018-2769

Cafferata, Roberto.
Management in adattamento : tra razionalità economica, evoluzione e imperfezione dei sistemi
/ Roberto Cafferata. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2018.
   424 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Economia).
  ISBN 9788815275110 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
658
BNI 2018-2770

Benedet, Andrea.
Come creare una startup in proprio con meno di 1000 euro / Andrea Benedet. Nuova ed. Firenze
; Milano : Giunti, 2018.
   287 p. ; 17 cm.
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. Titolo nell'occhietto: Startup. 
  ISBN 9788809866287 :  € 9,90.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento
658.11
BNI 2018-2771

Pozzoli, Matteo.
Integrated reporting : principi generali e prassi applicative / Matteo Pozzoli. Torino : Giappichelli,
2018.
   X, 98 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 9).
  ISBN 9788892111066 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2018-2772

Beltrami, Giorgio <1968->.
Lego Serious Play : pensare con le mani : valore per le persone, valore per le organizzazioni /
Giorgio Beltrami. Milano : Angeli, 2017.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (Management tools ; 145).
  ISBN 9788891752383 :  € 17,00.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

681 MANIFATTURA DI STRUMENTI E ALTRE APPARECCHIATURE DI PRECISIONE

Soggetti:
   Organizzazioni - Personale - Creatività - Potenziamento - Metodi
658.3124
BNI 2018-2773

L'azienda sostenibile : trend, strumenti e case study / a cura di Marco Fasan e Stefano Bianchi.
Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 4).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869691881 (eBook). 
  ISBN 9788869692024.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione - Italia - Casi [:] Università Ca' Foscari [e] Contarina <s.p.a.>
Altro autore:   
   Fasan, Marco <1984->
   Bianchi, Stefano <1969->
658.4060945
BNI 2018-2774

Corvi, Elisabetta.
La comunicazione integrata di marketing / Elisabetta Corvi. Milano : EGEA, 2018.
   581 p. ; 24 cm.  (S&R).
   Altra edizione: ISBN 9788823812079 (PDF). 
  ISBN 9788823891500 :  € 40,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
658.802
BNI 2018-2775
Taviani, Gabriele.
Retargeting : strategie di digital marketing per l'ecommerce / Gabriele Taviani. Milano : Hoepli,
2017.
   XX, 244 p. : ill. ; 23 cm.  (Web & marketing 2.0).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380298 :  € 27,90.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Marketing - Impiego [dei] Cookie
658.8002854678
BNI 2018-2776
Zaghi, Karin.
Visual merchandising : in-store communication to enhance customer value / Karin Zaghi.
[Milano] : BUP, 2018.
   358 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di Jill M. Connelly. Altre edizioni: ISBN 9788885486416 (international), ISBN 9788885486432 (moby
pocket), ISBN 9788885486423 (ePub). 
  ISBN 9788899902254 :  € 55,00.
Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2018-2777

Brunelli, Alessandro <1948->.
Manuale di strumentazione : misura e controllo dei processi industriali / Alessandro Brunelli.
Milano : Delfino ; [poi] Milano : Delfino : AIS, Associazione italiana strumentisti : ISA Italy
section, 2018.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Introduzione e misura / Alessandro Brunelli. 2. ed. Milano : Delfino : AIS, Associazione italiana
strumentisti : ISA Italy section, 2018. XIV, 490 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788897323709 (Delfino) :  € 44,00.
Soggetti :
   Impianti industriali - Sistemi di controllo - Apparecchi [:] Strumenti per misure
681.2
BNI 2018-2778



686.2 STAMPA

695 COPERTURE EDILIZIE

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Taschini, Domenico.
Il vento del Nord in Umbria : ricerca sulla divulgazione del metodo di stampa di Gutenberg dal
15. al 21. secolo / Domenico Taschini. Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana, 2017.
   XXXV, 301 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897830610 :  € 65,00.
Soggetti:
   Stampa <attività> - Umbria - Storia
686.2094565
BNI 2018-2779

Paolino, Luigi.
Coperture continue : elementi di progettazione e disegni di dettaglio per tetti piani e inclinati /
Luigi Paolino. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   308 p. : ill. ; 24 cm.  (Progettazione tecniche & materiali ; 137).
  ISBN 9788891624444 :  € 32,00.
Soggetti:
   Coperture
695
BNI 2018-2780

Animali parlanti : letteratura, teatro, canzoni / a cura di Caterina Mordeglia. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XVI, 265 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 82).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2016. Testi in italiano, francese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788884508041.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura [e] Musica - Temi [:] Animali
Altro autore:   
   Mordeglia, Caterina
700.462
BNI 2018-2781
Battisti, Eugenio <1924-1989>.
Contributo ad una estetica della forma : tesi di laurea in filosofia, 7 luglio 1947 / Eugenio Battisti
; a cura di Giuseppa Saccaro Del Buffa Battisti ; premessa di Carlo Ossola. Firenze : Olschki,
2017.
   V, 134 p. ; 24 cm.  (Biblioteca / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ; 1).
  ISBN 9788822264893.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Ossola, Carlo <1946->
   Saccaro Del Buffa Battisti, Giuseppa
700.1
BNI 2018-2782
M.A.M : [il matri-archivio del Mediterraneo : grafie e materie] / a cura di Silvana Carotenuto,
Celeste Ianniciello, Annalisa Piccirillo. [S.l. : s.n.], 2017 (Napoli : Il torcoliere).
   142 p. : ill. ; 17 x 23 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788867191512 (Università Napoli L'Orientale).
Soggetti:
   Artiste - Paesi mediterranei - 1997-2017
Altro autore:   
   Carotenuto, Silvana
   Piccirillo, Annalisa
   Ianniciello, Celeste
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
700.9252
BNI 2018-2783



704.9 ICONOGRAFIA

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

De_Vivo, Maria.
Andare verso : la critica d'arte secondo Gabriella Drudi / Maria De Vivo. Macerata : Quodlibet,
2017.
   124 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Accademia di belle arti di Macerata).
  ISBN 9788822901248 :  € 15,00.
Soggetti:
   Drudi, Gabriella
701.18092
BNI 2018-2784
Pastoureau, Michel.
Blu : storia di un colore / Michel Pastoureau ; traduzione di Fabrizio Ascari. Milano : Ponte alle
Grazie, 2017.
   214 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Titolo uniforme: Bleu. 
  ISBN 9788868337988 :  € 32,00.
Soggetti:
   Blu
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Bleu
701.85
BNI 2018-2785

Animali metallici : il culto dell'automobile nel 20. secolo. Rovereto : Casa d'arte futurista
Depero : Mart, 2018.
   109 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2018. 
  ISBN 9788895133348 (Mart) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Automobili - Sec. 20. - Collezioni [dell'] Archivio del '900 [del] Mart - Cataloghi di esposizioni
704.949629222
BNI 2018-2786
Il mondo rappresentato : metafora del viaggio e viaggi reali / a cura di Anna Aletta ; saggi di
Anna Aletta ... [et al.]. Roma : Artemide, 2017.
   367 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875751517 :  € 35,00.
Soggetti:
   Viaggi - Iconografia
Altro autore:   
   Aletta, Anna
704.94991
BNI 2018-2787

Anche le statue muoiono : conflitto e patrimonio tra antico e contemporaneo. Modena : Panini,
2018.
   165 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788857013763 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Collezioni [dei] Musei - Torino - Cataloghi di esposizioni
707.44512
BNI 2018-2788

MAXXI Arte.
Catalogo delle collezioni / MAXXI Arte ; a cura di Bartolomeo Pietromarchi. [Roma] : MAXXI ;
Macerata : Quodlibet, 2017.
   355 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Catalogue of the collections. Sul dorso: MAXXI. 



709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.01 ARTE DEI POPOLI SENZA SCRITTURA, E ARTE FINO AL 499

  ISBN 9788822900586 (Quodlibet) :  € 35,00.
Soggetti:
   MAXXI - Cataloghi
Altro autore:   
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MAXXI
708.5632
BNI 2018-2789
MAXXI Arte.
Catalogue of collections / MAXXI Arte ; edited by Bartolomeo Pietromarchi. [Roma] : MAXXI ;
[Macerata] : Quodlibet, 2017.
   355 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Catalogo delle collezioni. Sul dorso: MAXXI. 
  ISBN 9788822900913 (Quodlibet) :  € 35,00.
Soggetti:
   MAXXI - Cataloghi
Altro autore:   
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MAXXI
708.5632
BNI 2018-2790
La Scuola grande di San Marco a Venezia / a cura di Gherardo Ortalli, Salvatore Settis ; scritti di
Roberta Battaglia ... [et al.] ; campagna fotografica Cameraphoto arte Venezia. Modena : Panini,
2017.
   2 volumi ; 33 cm. (Mirabilia Italiæ ; 19).
   In custodia. ISBN 9788857011721.
   [Testi]. Modena : Panini, 2017. 327 p. : ill. ; 33 cm.
Soggetti :
   Scuola Grande di San Marco <Venezia>
Altro autore:
   Settis, Salvatore
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Battaglia, Roberta
708.5311
BNI 2018-2791
La Scuola grande di San Marco a Venezia / a cura di Gherardo Ortalli, Salvatore Settis ; scritti di
Roberta Battaglia ... [et al.] ; campagna fotografica Cameraphoto arte Venezia. Modena : Panini,
2017.
   2 volumi ; 33 cm. (Mirabilia Italiæ ; 19).
   In custodia. ISBN 9788857011721.
   [Atlante]. Modena : Panini, 2017. 377 p. : ill. ; 33 cm.
Soggetti :
   Scuola Grande di San Marco <Venezia>
Altro autore:
   Settis, Salvatore
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Battaglia, Roberta
708.5311
BNI 2018-2792

Olivieri, Claudio <1934->.
Del resto : aforismi e altri scritti, 1965-2015 / Claudio Olivieri ; a cura di Matteo Galbiati ;
prefazione di Paolo Biscottini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   129 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Le parole dell'arte ; 5).
  ISBN 9788857541938 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Aforismi
Altro autore:   
   Galbiati, Matteo
709
BNI 2018-2793

Calegari, Giulio.



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Aperture all'immaginario : tra archeologia africana e incertezze / Giulio Calegari. Milano :
Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2017.
   153 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
  ISBN 9788822901095 (Quodlibet) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte rupestre - Eritrea [e] Tunisia - Ricerca - Metodi
709.011309635
BNI 2018-2794

Celant, Germano.
Precronistoria, 1966-69 : minimal art, pittura sistemica, arte povera, land art, conceptual art,
body art, arte ambientale e nuovi media / Germano Celant. Macerata : Quodlibet, 2017.
   XXXVI, 178 p. : ill. ; 21 cm .  (Quaderni Quodlibet ; 55).
  ISBN 9788874628964 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - 1966-1969
709.046
BNI 2018-2795
Zannoni, Alice.
L'arte contemporanea spiegata a mia nonna : ridere, piangere e capire / Alice Zannoni. Rimini :
NFC, 2017.
   185 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788867261321 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2018-2796

A modo mio : Nespolo tra arte cinema e teatro = À ma façon : Nespolo entre art cinéma et
théâtre / a cura di = sous la direction de Alberto Fiz. Arezzo : Magonza, 2017.
   141 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2017-2018. 
  ISBN 9788898756667 :  € 26,00.
Soggetti:
   Nespolo, Ugo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nespolo, Ugo
   Fiz, Alberto
Altro titolo:
   À ma façon
709.2
BNI 2018-2797
Grisha Bruskin : icone sovietiche / a cura di Giuseppe Barbieri e Silvia Burini. Crocetta del
Montello : Antiga, 2017.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2017-2018. 
  ISBN 9788884350176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bruskin, Griša - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Burini, Silvia
   Bruskin, Griša
709.2
BNI 2018-2798

Architettura e arti figurative di età gotica in Campania / a cura di Francesco Aceto e Paola
Vitolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi e ricerche di storia dell'arte ; 1). ISBN 9788886854627.
   Tomo 1. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2017. 378 p. ; 24 cm.
Soggetti :



709.47 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   Arte gotica - Campania
Altro autore:
   Vitolo, Paola
   Aceto, Francesco
709.45720902
BNI 2018-2799
Architettura e arti figurative di età gotica in Campania / a cura di Francesco Aceto e Paola
Vitolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi e ricerche di storia dell'arte ; 1). ISBN 9788886854627.
   Tomo 2. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2017. 1 volume (senza paginazione) : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Arte gotica - Campania
Altro autore:
   Vitolo, Paola
   Aceto, Francesco
709.45720902
BNI 2018-2800
Artisti della piana fiorentina, 2017 / a cura di Fabrizio Borghini. [Firenze] : Toscana cultura ;
Signa : Masso delle Fate, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Artisti in Toscana ; 28).
  ISBN 9788860394385 (Masso delle Fate) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze <territorio> - 2017
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
709.4551
BNI 2018-2801
Cipolletti, Carlo.
Fermo : storia artistica della città del Girfalco / Carlo Cipolletti. Fermo : Livi, 2017.
   311 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 8879693948 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Fermo - Storia
709.456741
BNI 2018-2802
La collezione Cavallini Sgarbi : da Niccolò dell'Arca a Gaetano Previati : tesori d'arte per
Ferrara / a cura di Pietro Di Natale. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   367, [13] p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2018. 
  ISBN 9788893444248 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-20. - Collezioni [della] Fondazione Cavallini Sgarbi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Natale, Pietro <1981->
709.450903
BNI 2018-2803

Goodbye Perestrojka : cento opere di artisti dell'ex Unione Sovietica = one hundred works by
artists from the former Soviet Union / a cura di = by Vladislav Shabalin. Crocetta del Montello :
Antiga, 2017.
   143 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gradisca d'Isonzo nel 2017-2018. In copertina: Patrimonio culturale Friuli
Venezia Giulia. 
  ISBN 9788884350411 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte russa - 1988-1992 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Shabalin, Vladislav
   Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia
709.4709048
BNI 2018-2804
La rivoluzione russa : l'arte da Djagilev all'astrattismo, 1898-1922 / a cura di Silvia Burini e
Giuseppe Barbieri. Crocetta del Montello : Antiga ; [Codroipo] : Patrimonio culturale Friuli
Venezia Giulia ; [Venezia] : Centro studi delle arti della Russia, 2017.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   190 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788884350336 (Antiga) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte russa - 1898-1922 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Burini, Silvia
709.4709041
BNI 2018-2805

Bernardo Secchi : libri e piani / a cura di Cristina Renzoni, Maria Chiara Tosi. Roma : Officina,
2017.
   275 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Quaderni del dottorato di ricerca in urbanistica ; 8).
  ISBN 9788860492517 :  € 28,00.
Soggetti:
   Secchi, Bernardo
Altro autore:   
   Renzoni, Cristina
   Tosi, Maria Chiara
711.4092
BNI 2018-2806
Campobenedetto, Daniele.
Paris les Halles : storie di un futuro conteso / Daniele Campobenedetto ; prefazione di Paola
Viganò. Milano : Angeli, 2017.
   209 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e storiografia dell'architettura e della città ; 1).
  ISBN 9788891760166 :  € 27,00.
Soggetti:
   Les Halles <Parigi> - Sistemazione urbanistica
711.40944361
BNI 2018-2807
De_Matteis, Andrea <1975->.
Architettura e realtà : crisi e nuovi orizzonti del progetto contemporaneo / Andrea De Matteis.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822901255 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
711.401
BNI 2018-2808
Esposito, Francesco Maria.
Urbanistica sociale di mercato : attuare il passaggio all'economia sociale di mercato,
ridisegnarla, partendo da Europa e America Latina / Francesco Maria Esposito ; prefazione di
Dario Velo. Bari : Cacucci, 2017.
   XXII, 456 p. ; 23 cm.  (W.-L.E.A : World-law, economics & architecture ; 3).
   Nel risvolto di quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788866116141 :  € 25,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Rapporti [con l'] Economia
711.4
BNI 2018-2809
Falsetti, Marco.
Annodamenti : la specializzazione dei tessuti urbani nel processo formativo e nel progetto /
Marco Falsetti. Roma : Angeli, 2017.
   241 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 45).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891752529 :  € 31,50.
Soggetti:
   Sistemazione urbanistica - Sec. 20. - Teorie
711.40904
BNI 2018-2810
Falzetti, Antonella.
ISity : dispositivi progettuali per la Statale 16 di Senigallia / Antonella Falzetti ; presentazione di
Roberto Serenelli ; introduzione di Luigi Ramazzotti ; appendici di Filippo Cerrini, Arianna Magni.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Roma : Gangemi, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (T+A : Territori di architettura).
  ISBN 9788849235807 :  € 24,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Strada statale 16 Adriatica - Sistemazione urbanistica - Progetti - Senigallia
711.7094567134
BNI 2018-2811
In the neighbourhood : spatial design and urban activation / edited by Barbara Camocini and
Davide Fassi. Milano : Angeli, 2017.
   148 p. : ill. ; 23 cm. COLLANA DA SALVARE
  ISBN 9788891761941.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Casi [:] NoLo <Milano>
Altro autore:   
   Camocini, Barbara
   Fassi, Davide
711.4
BNI 2018-2812
Pisa at work : un viaggio nel cambiamento, 2008 2018 : itineraries / a cura di = edited by
Roberto Pasqualetti. Pisa : ETS, 2018.
   152 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2018. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788846751478.
Soggetti:
   Pisa - Sistemazione urbanistica - 2008-2018
Altro autore:   
   Pasqualetti, Roberto
711.40945551
BNI 2018-2813
Quattro quartieri : spazio urbano e spazio umano nella trasformazione dell'abitare pubblico a
Roma / a cura di Federico De Matteis, Luca Reale. Macerata : Quodlibet, 2017.
   367 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 11).
  ISBN 9788822901064 :  € 34,00.
Soggetti:
   Zone residenziali - Sistemazione urbanistica - Progetti - Roma
Altro autore:   
   Reale, Luca <1973->
   De_Matteis, Federico
711.590945632
BNI 2018-2814
Il villaggio di Panzano : dal degrado alla rinascita, 1950-2017 / a cura di Edino Valcovich e
Francesca Gadaleta. Monfalcone : Galleria comunale d'arte contemporanea di Monfalcone,
2017.
   64 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monfalcone nel 2017-2018. In copertina: GC.AC. 
  ISBN 9788896622223 :  € 12,00.
Soggetti:
   Quartiere Panzano <Monfalcone> - Sistemazione urbanistica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valcovich, Edino
   Gadaleta, Francesca
   Galleria comunale d'arte contemporanea di Monfalcone
711.4094539254
BNI 2018-2815

I paesaggi fluviali della Sesia fra storia e archeologia : territori, insediamenti, rappresentazioni
/ a cura Riccardo Rao ; con contributi di Giancarlo Andenna ... [et al.]. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, 2016 (stampa 2017).
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie di paesaggi medievali, ISSN 25318330 ; 1).
   Altra edizione: 9788878147607 (digitale). 
  ISBN 9788878147591 :  € 28,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Valsesia - Storia
Altro autore:   



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

   Andenna, Giancarlo
   Rao, Riccardo
712.094517
BNI 2018-2816

Eisenman, Peter.
In dialogue with architects and philosophers / Peter Eisenman ; edited by Vladan Djokić and
Petar Bojanić. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.
   260 p. ; 24 cm.  (Mimesis international. Architecture ; 2).
   Titolo in copertina: Peter Eisenman in dialogue with architects and philosophers. 
  ISBN 9788869770388 :  € 24,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Bojanić, Petar
   Djokić, Vladan
720.1
BNI 2018-2817
Elementarismi costruttivi / a cura di Marco Ferrari. Conegliano : Incipit, 2017.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885446045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1966->
720.1
BNI 2018-2818
Genova, Enrico.
Edifici storici ed efficienza energetica : Palermo come scenario di sperimentazione / di Enrico
Genova. Palermo : 40due, 2017.
   240 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Trame di architettura e tecnica, ISSN 24651796 ; 4).
  ISBN 9788898115235 :  € 28,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico - Palermo
720.47209458231
BNI 2018-2819
La_Porta, Emanuale Antonio.
Fovea, fossa, Foggia : il valore degli ipogei urbani / Emanuele Antonio La Porta, Luigi Rosario
Colapietro. Roma : BastogiLibri, 2017.
   121 p. : ill. ; 21 cm.  (Territorio e società).
  ISBN 9788894894073 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ipogei - Foggia
Altro autore:   
   Colapietro, Luigi Rosario
720.47309457571
BNI 2018-2820

L'arte del costruire in Campania tra restauro e sicurezza strutturale = Construction art in
Campania between restoration and structural safety / a cura di Renata Picone, Valentina Russo.
Napoli : CLEAN, 2017.
   346 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future. ; 12).
  ISBN 9788884976208 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Campania
Altro autore:   
   Picone, Renata
   Russo, Valentina <1970->
Altro titolo:
   Construction art in Campania between restoration and structural safety
720.288



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2018-2821
De_Martino, Gianluigi <1970->.
Rovine e ruderi : conservazione e progetto / Gianluigi De Martino ; presentazione di Renata
Picone. Roma : Gangemi, 2017.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Antico/futuro ; 14).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Gabriele D'Annunzio di Chieti e Pescara, Dipartimento di
architettura, sezione Patrimonio architettonico. 
  ISBN 9788849235029 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rovine - Recupero [e] Restauro
720.288
BNI 2018-2822
Ingegneria e beni culturali / a cura di Salvatore D'Agostino. Bologna : Il mulino, 2017.
   778 p. : ill. ; 25 cm.  (Percorsi. Ingegneria/beni culturali).
  ISBN 9788815274564 :  € 68,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Italia
Altro autore:   
   D'Agostino, Salvatore <1933->
720.288
BNI 2018-2823

Ciccarelli, Lorenzo <1987->.
Renzo Piano before Renzo Piano : masters and beginnings / Lorenzo Ciccarelli. [Genova] :
Fondazione Renzo Piano ; Macerata : Quodlibet, 2017.
   313 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 14).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Renzo Piano prima di Renzo Piano. Traduzione di Richard Sadleir. 
  ISBN 9788822901316 (Quodlibet) :  € 32,00.
Soggetti:
   Piano, Renzo - Opere giovanili - 1964-1971
720.92
BNI 2018-2824
Ciccarelli, Lorenzo <1987->.
Renzo Piano prima di Renzo Piano : i maestri e gli esordi / Lorenzo Ciccarelli. [Genova] :
Fondazione Renzo Piano ; Macerata : Quodlibet, 2017.
   313 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 13).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Renzo Piano before Renzo Piano. 
  ISBN 9788822900807 (Quodlibet) :  € 32,00.
Soggetti:
   Piano, Renzo - Opere giovanili - 1964-1971
720.92
BNI 2018-2825
El equipo Mazzanti : inspiration and process in architecture / edited by Francesca Serrazanetti,
Matteo Schubert. [Milano] : Moleskine, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788862938853 :  € 19,50.
Soggetti:
   El Equipo Mazzanti <studio di architettura>
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.922
BNI 2018-2826
Genta, Paolo.
Coscienza visione progetto : la Cooperativa architetti e ingegneri di Reggio Emilia / Paolo Genta
e Andrea Zamboni. Macerata : Quodlibet, 2017.
   317 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822901453 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cooperativa architetti e ingegneri <Reggio Emilia> - Storia
Altro autore:   
   Zamboni, Andrea <1974->
720.922
BNI 2018-2827



L'Italia di Zaha Hadid / a cura di Pippo Ciorra, Margherita Guccione. Roma : MAXXI ; Macerata :
Quodlibet, 2017.
   164 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788822900982 (Quodlibet) :  € 20,00.
Soggetti:
   Hadid, Zaha - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciorra, Pippo
   Guccione, Margherita
   Hadid, Zaha
720.92
BNI 2018-2828
Kengo Kuma : inspiration and process in architecture / edited by Francesca Serrazanetti,
Matteo Schubert. [Milano] : Moleskine, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788866131649 :  € 19,50.
Soggetti:
   Kuma, Kengo
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.92
BNI 2018-2829
Mannino, Marco.
Marco Mannino : 20 architetture del 21. secolo = 20 architectures of the 21. century /
presentazione di = preface by Laura Thermes. [Firenze] : Aión, 2017.
   167 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Materiali del progetto).
   Traduzione di Astrid Vallero. 
  ISBN 9788898262380.
Soggetti:
   Mannino, Marco - Progetti - 2000-2016
720.92
BNI 2018-2830
Marini, Sara <1974->.
Sull'autore : le foreste di cristallo di Maria Giuseppina Grasso Cannizzo / Sara Marini. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   223 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822901132 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grasso Cannizzo, Maria Giuseppina
720.92
BNI 2018-2831
Mecanoo : inspiration and process in architecture / edited by Francesca Serrazanetti, Matteo
Schubert. [Milano] : Moleskine, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788866131656 :  € 19,50.
Soggetti:
   Mecanoo <studio di architettura>
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.922
BNI 2018-2832
Miralles Tagliabue EMBT : inspiration and process in architecture / edited by Francesca
Serrazanetti, Matteo Schubert. [Milano] : Moleskine, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788866131601 :  € 19,50.
Soggetti:
   EMBT <studio di architettura>
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.922
BNI 2018-2833
Nitti, Antonio.



720.94 ARCHITETTURA. EUROPA

720.944 ARCHITETTURA. FRANCIA E MONACO

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Auguste Perret a Le Havre : la forma urbana tra geografia e costruzione / Antonio Nitti ;
prefazione di Gino Malacarne ; postfazione di José Ignacio Linazasoro. [Firenze] : Aión, 2017.
   155 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9788898262366 :  € 25,00.
Soggetti:
   Perret, Auguste <1874-1954> - Pianificazione urbanistica - Progetti - Le Havre - Centro storico
720.92
BNI 2018-2834
Zaha Hadid : inspiration and process in architecture / edited by Francesca Serrazanetti, Matteo
Schubert. [Milano] : Moleskine, 2017.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Inspiration and process in architecture).
  ISBN 9788866131632 :  € 19,50.
Soggetti:
   Hadid, Zaha
Altro autore:   
   Schubert, Matteo
   Serrazanetti, Francesca
720.92
BNI 2018-2835

Culot, Maurice.
Val d'Europe : a city vision / Maurice Culot, Bernard Durand-Rival ; photographs Luc Boegly ;
watercolors Matthew Brown. Venezia : Marsilio, 2017.
   304 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788831728010 :  US $ 29.95 : CAN $ 40.00.
Soggetti:
   Città - Architettura - Europa - Sec. 20
Altro autore:   
   Durand-Rival, Bernard
720.94
BNI 2018-2836

D'Amia, Giovanna.
La storia dell'architettura in Francia tra illuminismo e restaurazione : un percorso tra libri e
musei / Giovanna D'Amia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   306 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 438).
  ISBN 9788857546643 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Francia - 1750-1850
720.944
BNI 2018-2837

Manfredini, Alberto <1952->.
Semplice, nuovo, giusto : visita al quartiere Rosta Nuova / Alberto Manfredini, Andrea Rinaldi,
Elena Cattani ; con fotografie di Guido Guidi e Mariano Andreani. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2017.
   93 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869952449 :  € 17,50.
Soggetti:
   Architettura - Quartiere Rosta Nuova <Reggio Emilia> - 1956-1964
Altro autore:   
   Cattani, Elena
   Rinaldi, Andrea <1964->
   Guidi, Guido <1941->
   Andreani, Mariano
720.945431
BNI 2018-2838
Secret architecture = Architetture clandestine : viaggi nelle 131 città-natura della Basilicata / a
cura di Armando Sichenze ; Cecilia Capobianco ... [et al.]. Matera : Giannatelli, 2017.
   300 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788897906421 :  € 22,00.



720.94965 ARCHITETTURA. ALBANIA
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Soggetti:
   Architettura - Basilicata
Altro autore:   
   Capobianco, Cecilia
   Sichenze, Armando
Altro titolo:
   Architetture clandestine
720.94577
BNI 2018-2839
Zevi, Bruno.
Saper vedere la città : Ferrara di Biagio Rossetti : la prima città moderna europea / Bruno Zevi ;
prefazione di Angela Marino. [Milano] : Bompiani, 2018.
   332 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 579).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295768 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [di] Rossetti, Biagio <ca. 1447-1516> - Ferrara
720.945451
BNI 2018-2840

Belli Pasqua, Roberta.
La presenza italiana in Albania tra il 1924 e il 1943 : la ricerca archeologica, la conservazione, le
scelte progettuali / Roberta Belli Pasqua, Luigi Maria Caliò, Anna Bruna Menghini. Roma :
Quasar, 2017.
   708 p. : ill. ; 27 cm.
   In appendice: Catalogo della collezione fotografica Ugolini dell'Istituto di archeologia di Tirana / a cura di P.
Pushimaj. 
  ISBN 9788871407999.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [degli] Architetti italiani - Albania - 1924-1943
   Scavi archeologici - Partecipazione [degli] Archeologi italiani - Albania - 1924-1943
Altro autore:   
   Caliò, Luigi Maria
   Menghini, Anna Bruna
720.94965
BNI 2018-2841

Cellucci, Cristiana.
Architettura del vano murario / Cristiana Cellucci, Michele Di Sivo, Giovanni Santi. Pisa : ETS,
2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.  (Quaderni di architettura tecnica).
  ISBN 9788846751256 :  € 13,00.
Soggetti:
   Finestre - Progettazione
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele <1951->
   Santi, Giovanni <1972->
721.823
BNI 2018-2842

Gli arsenali della Repubblica di Pisa : storia, restauro, valorizzazione / Francesco Bono ... [et
al.] ; a cura di Stefano Bruni. Pisa : ETS, 2017.
   172 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788846751218 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arsenali Repubblicani <Pisa> - Restauro
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Bono, Francesco
725.18
BNI 2018-2843
Bordogna, Enrico.



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

La torre Velasca dei BBPR a Milano : simbolo e monumento dell'architettura italiana del
dopoguerra / Enrico Bordogna. Napoli : CLEAN, 2017.
   83 p. : ill. ; 23 cm.  (TECA : Teorie della composizione architettonica ; 10).
  ISBN 9788884976161 :  € 14,00.
Soggetti:
   Torre Velasca <Milano>
725.970945211
BNI 2018-2844
Mastelloni, Consuelo.
La storia del palazzo di via 20 settembre 123 a Roma : viaggio dal 1871 : una sede ministeriale
nei conventi di Santa Teresa e dell'Incarnazione del Divin Verbo / Consuelo Mastelloni. Roma :
Gangemi, 2018.
   190 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788849235708.
Soggetti:
   Italia : Ministero della difesa - Sede - Architettura
725.120945632
BNI 2018-2845
Mocerino, Consiglia.
Top office : tecnologie intelligenti di riqualificazione / Consiglia Mocerino. Roma : Gangemi,
2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235401 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Uffici - Progettazione - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
725.23028
BNI 2018-2846
Il padiglione del Brasile a Osaka : tra terra e cielo, lo spazio : Paulo Mendes da Rocha / a cura
di Carlo Gandolfi, Mirko Russo. Napoli : CLEAN, 2017.
   71 p. : ill. ; 17 x 17 cm.  (MMA : Mostre e maestri di architettura).
   Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788884976222 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mendes da Rocha, Paulo . Padiglione brasiliano <Expo ; Osaka ; 1970>
Altro autore:   
   Rocha, Paulo Mendes : da
   Russo, Mirko
   Gandolfi, Carlo <1980->
725.91092
BNI 2018-2847
Tommaselli, Desirée.
Palazzo Marina : il palazzo delle ancore a Roma / Desirée Tommaselli. Roma : Rodorigo, 2017.
   216 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Italia : Stato maggiore della marina - Sede - Architettura
725.120945632
BNI 2018-2848

Architettura e liturgia : autonomia e norma nel progetto / a cura di Andrea Longhi. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   223 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Collana Dies Domini Centro studi per l'architettura sacra e la città, Fondazione card.
Giacomo Lercaro).
  ISBN 9788869232220 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiese - Progettazione architettonica - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Longhi, Andrea <1970->
726.5
BNI 2018-2849
Barbagallo, Alfredo Maria.
I tesori di San Lorenzo : ipotesi storica e realtà reliquiaria / Alfredo Maria Barbagallo.
Tavagnacco : Segno, 2017.
   683 p., CXLIV p. di tav. : ill. ; 30 cm.
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  ISBN 9788893182430 :  € 69,00.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo fuori le mura <Roma> - Archeologia [e] Storia
726.50945632
BNI 2018-2850
Cantatore, Flavia.
Il tempietto di Bramante nel Monastero di San Pietro in Montorio / a cura di Flavia Cantatore.
Roma : Quasar, 2017.
   514 p. : ill. ; 28 cm.
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788871408156 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bramante, Donato . Tempietto di San Pietro in Montorio <Roma>
726.5092
BNI 2018-2851
La Chiesa di Castel San Pietro in Canton Ticino : studi, restauri, conservazione / a cura di
Francesca Albani ; saluti: Lara Calderari, Alessia Ponti, Claudio Premoli ; contributi di Francesca
Albani ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788849235425 :  € 29,00.
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Eusebio <Castel San Pietro> - Restauro
Altro autore:   
   Albani, Francesca <1971->
726.50949478
BNI 2018-2852
La Chiesa di Folzano : storia, arte e architettura / a cura di Giuseppe Mensi ; contributi di Aldo
Bertolini ... [et al.]. [Brescia] : Grafo, 2017.
   335 p. : ill. ; 34 cm.
   In testa al frontespizio: Parrocchia di San Silvestro, Folzano, Brescia. 
  ISBN 97888738599703 (errato) :  € 40,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Silvestro <Folzano> - Restauro
Altro autore:   
   Mensi, Giuseppe
   Bertolini, Aldo <1956->
   Parrocchia di San Silvestro <Folzano>
726.50945261
BNI 2018-2853
Il complesso delle chiese di San Vito e Santa Lucia a Treviso / cura di Maria Sole Crespi.
Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   338 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884350497.
Soggetti:
   Chiesa di San Vito <Treviso>
   Chiesa di Santa Lucia <Treviso>
Altro autore:   
   Crespi, Maria Sole
726.50945361
BNI 2018-2854
Titi, Filippo.
Studio di pittura scultura e architettura nelle chiese di Roma (1674) / Filippo Titi ; a cura di
Damiano Delle Fave ; con un saggio storico di Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 31).
  ISBN 9788832930672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiese - Roma - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Delle_Fave, Damiano
   Occhipinti, Carmelo <1974->
726.50945632
BNI 2018-2855



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Puddu, Sabrina.
Territori della conoscenza : un progetto per Cagliari e la sua università / Sabrina Puddu, Martino
Tattara, Francesco Zuddas ; progetto fotografico di Stefano Graziani ; con un saggio di Cedric
Price. Macerata : Quodlibet, 2017.
   169 p. : ill. ; 30 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874628537 :  € 28,00.
Soggetti:
   Edifici universitari - Progetti - Cagliari
Altro autore:   
   Zuddas, Francesco
   Tattara, Martino
727.30945911
BNI 2018-2856
Santa Verdiana a Firenze : da monastero a sede universitaria : sette secoli di storia / a cura di
Fauzia Farneti, Silvio Van Riel. Firenze : DiDAPress, 2017.
   223 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788896080955 :  € 35,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di architettura - Sede - Progetti
   Monastero di Santa Verdiana <Firenze> - Restauro [e] Riuso
Altro autore:   
   Farneti, Fauzia
   Van_Riel, Silvio
727.30945511
BNI 2018-2857

Architetture e paesaggi : rigenerazione di sistemi agricoli locali = Architectures and
landscapes : regeneration of local agricultural systems / a cura di Gianni Scudo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   273 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
  ISBN 9788857542782 :  € 26,00.
Soggetti:
   Edifici rurali - Recupero [e] Riuso - Progetti - Italia
   Paesaggio agrario - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Scudo, Gianni
Altro titolo:
   Architectures and landscapes
728.920288
BNI 2018-2858
Posocco, Pisana.
Progettare la vacanza : studi sull'architettura balneare del secondo dopoguerra / Pisana
Posocco. Macerata : Quodlibet, c2017.
   147 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 11).
  ISBN 9788822900869 :  € 16,00.
Soggetti:
   Strutture turistiche - Progettazione architettonica - Zone costiere - Paesi mediterranei - Sec. 20.
728.091822
BNI 2018-2859

In lode della Mesola : il castello, le mura, il barco : catalogo della Mostra permanente, Mesola,
Castello Estense / a cura di Francesco Ceccarelli = In praise of Mesola : the castle, the walls, the
hunting reserve : catalogue of the permanent Exhibition, Mesola, Castello Estense / edited by
Francesco Ceccarelli. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   61 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788869232916 :  € 20,00.
Soggetti:
   Castello Estense <Mesola>
Altro autore:   
   Ceccarelli, Francesco <1968->
Altro titolo:
   In praise of Mesola
728.8109454535



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.7 SCULTURA. EDUCAZIONE, RICERCA E SOGGETTI CONNESSI

BNI 2018-2860
Palazzo da Mosto a Reggio Emilia / a cura di Massimo Mussini ; testi di Alberto Cadoppi ... [et
al.] ; fotografie di Carlo Vannini. Reggio Emilia : Fondazione Cassa di risparmio di Reggio Emilia
Pietro Manodori ; Parma : Grafiche Step, 2017.
   189 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788878981508 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Palazzo da Mosto <Reggio Emilia>
Altro autore:   
   Mussini, Massimo
   Cadoppi, Alberto
728.80945431
BNI 2018-2861

Architetture al cubo : edizione 2015 / a cura di Fabrizio Finucci. Pisa : ETS, 2017.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Università degli studi Roma 3. 
  ISBN 9788846751058 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Interviste - 2015
Altro autore:   
   Finucci, Fabrizio
   Università degli studi Roma Tre
729
BNI 2018-2862
Lo spazio del soggiorno : la qualità oikogena dell'architettura / a cura di Renato Capozzi e
Françoise Pamfil ; Pasquale Belfiore ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   175 p. : ill. ; 22 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849534535 :  € 26,00.
Soggetti:
   Soggiorni - Arredamento [e] Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Capozzi, Renato
   Pamfil, Françoise
   Belfiore, Pasquale
729
BNI 2018-2863
Treviso urbs picta : facciate affrescate della città dal 13. al 21. secolo : conoscenza e futuro di
un bene comune / a cura di Rossella Riscica, Chiara Voltarel. Treviso : Fondazione Benetton
studi ricerche ; Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   VIII, 206 p. : ill. ; 31 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9788884350442 (Antiga) :  € 33,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Decorazione - Treviso - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Voltarel, Chiara
   Riscica, Rossella
729.40945361
BNI 2018-2864

Università degli studi di Palermo : Dipartimento culture e società.
La gipsoteca del Dipartimento culture e società dell'Università degli studi di Palermo : storia e
catalogo / [a cura di] Simone Rambaldi. Palermo : Palermo University Press, 2017.
   125 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ; 2).
  ISBN 9788899934293.
Soggetti:
   Gessi <sculture> - Collezioni [dell'] Università degli studi di Palermo : Dipartimento culture e società -
Cataloghi
Altro autore:   
   Rambaldi, Simone
730.74458231
BNI 2018-2865



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

Alessandro Verdi : scolpire la vita / a cura di Norina Sottocornola. Bergamo : Grafica & arte,
2017.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788872013748.
Soggetti:
   Verdi, Alessandro
Altro autore:   
   Sottocornola, Norina
730.92
BNI 2018-2866
Museo del paesaggio.
Paolo Troubetzkoy : la collezione del Museo del paesaggio / a cura di Federica Rabai e Roberto
Troubetzkoy Hahn. Verbania : Museo del paesaggio, 2017.
   289 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894103458 :  € 35,00.
Soggetti:
   Troubetzkoy, Paolo - Collezioni [del] Museo del paesaggio - Cataloghi
Altro autore:   
   Troubetzkoy Hahn, Roberto
   Rabai, Federica
730.92
BNI 2018-2867
Riviera, Graziella.
La strada del fiammingo : dal Brabante al Monferrato : i Tabachetti di Fiandra / Graziella Riviera.
Torino : Centro studi piemontesi, 2017.
   VI, 358 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882622671.
Soggetti:
   Wespin, Jean : de [e] Wespin, Nicolas : de - Biografie
730.92
BNI 2018-2868

Coden, Fabio.
San Zeno : le porte bronzee = the bronze doors / testi di Fabio Coden e Tiziana Franco ;
fotografie di BAMSphoto. Sommacampagna : Cierre, 2017.
   171 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788883148835.
Soggetti:
   Basilica di San Zeno Maggiore - Porte bronzee - Fotografie
Altro autore:   
   Franco, Tiziana
   BAMSphoto
730.945341
BNI 2018-2869
Stelle e viaggi : un ciclo astronomico del 13. secolo nel portale maggiore della Basilica di San
Marco a Venezia = Stars and travels : a 13th century astronomical cycle on the main portal of
St. Mark's Basilica in Venice : MIUR/Accademia di belle arti di Venezia, Magazzino del Sale 3,
18/6-30/9, 2016. [Roma] : MIUR ; Venezia : Accademia di belle arti, 2017.
   221 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra. 
Soggetti:
   Basilica di San Marco <Venezia> - Portali - Rilievi - Temi [:] Costellazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Stars and travels
730.945311
BNI 2018-2870

Nettuno : la fontana : studio, progetto, restauro / a cura di Marco Gaiani. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   271 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788869232732 :  € 35,00.
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737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

Soggetti:
   Fontana del Nettuno <Bologna> - Restauro
Altro autore:   
   Gaiani, Marco
731.7240945411
BNI 2018-2871

D'un fresco colpo d'ala : tre secoli di ventagli della collezione Monosi Resta / presentazione di
Eugenio Imbriani ; fotografie di Michele Onorato. Galatina : Congedo, 2018.
   255 p. : ill. ; 24 x 32 cm.
  ISBN 9788867661886 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ventagli - Sec. 18.-20. - Collezione Monosi Resta - Cataloghi
736.7
BNI 2018-2872

Di poche parole ma ben coniate, come le sue monete : Teopisto Strolin e la sua collezione
numismatica / [a cura di] Alessandro Cattaneo. Schio : Comune di Schio ; Padova : Università
degli studi di Padova, DBC, 2017.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Schio nel 2017. In copertina: Città di Schio ... [et al.]. 
  ISBN 9788894294705 (Comune di Schio).
Soggetti:
   Monete - Sec. 3. a. C.-19. - Collezione Teopisto Strolin - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cattaneo, Alessandro <1987->
   Schio
737.4
BNI 2018-2873

Mugione, Eliana.
La ceramica apula a figure rosse da una collezione privata di Napoli / Eliana Mugione ; con
schede e testi di Alfonsina Benincasa. Roma : Quasar, 2017.
   490 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788871408446 :  € 96,00.
Soggetti:
   Ceramiche a figure rosse - Puglia
Altro autore:   
   Benincasa, Alfonsina
738.3093775
BNI 2018-2874
La seduzione : mito e arte nell'antica Grecia / a cura di Federica Giacobello. Venezia : Marsilio,
2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Il tempo dell'antico).
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2018-2019. Nell'occhietto: Gd'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari, Vicenza. In copertina: Gd'I, Vicenza. 
  ISBN 9788831711371 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vasi a figure rosse - Grecia antica - Sec. 6.-3. a. C. - Collezioni [di] Intesa Sanpaolo <istituto bancario> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacobello, Federica
738.3820938
BNI 2018-2875

Dresken-Weiland, Jutta.
Mosaici di Ravenna : immagine e significato / Jutta Dresken-Weiland. Milano : Jaca book, 2017.
   320 p. : ill. ; 33 cm.
   Titolo uniforme: Die frühchristlichen Mosaiken von Ravenna. 
  ISBN 9788816605138 :  € 95,00.



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

741 DISEGNO E DISEGNI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Soggetti:
   Mosaici bizantini - Ravenna
Altro titolo:
   Die frühchristlichen Mosaiken von Ravenna
738.50945471
BNI 2018-2876

Orefici in Trentino : dizionario / a cura di Daniela Floris ; testi di Paolo Dalla Torre ... [et al.].
Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, 2017.
   339 p. : ill. ; 24 cm.  (Tessere d'arte ; 1).
  ISBN 9788877024411.
Soggetti:
   Orafi - Trentino-Alto Adige - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Dalla_Torre, Paolo
   Floris, Daniela
739.220922
BNI 2018-2877

Le arti del disegno : architettura, ornato, figura / a cura di Stefano L'Occaso e Maria Cristina
Loi. Mantova : Il rio, 2017.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Mantova nel 2016. 
  ISBN 9788885469426 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disegno
Altro autore:   
   L'Occaso, Stefano
   Loi, Maria Cristina
741
BNI 2018-2878

L'arte in tasca : calendarietti, réclame e grafica, 1920-1940. Modena : Panini, 2017.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Museo della figurina . 
  ISBN 9788857013312 :  € 25,00.
Soggetti:
   Calendari illustrati - Italia - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
   Illustratori - Italia - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Museo della figurina
741.6820945
BNI 2018-2879
Piemontese, Giuseppe <1945->.
Monte Sant'Angelo : nelle cartoline e foto d'epoca / Giuseppe Piemontese. Roma : BastogiLibri,
2017.
   261 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894894462 :  € 25,00.
Soggetti:
   Monte Sant'Angelo - 1900-1965 - Cartoline illustrate [e] Fotografie
741.683094575745
BNI 2018-2880

Agostini, Anna <1968->.
Istantanee dal Seicento : l'album dei disegni del cavaliere pistoiese Ignazio Fabroni / Anna
Agostini. Firenze : Polistampa, 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859618249 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fabroni, Ignazio - Disegni



743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

741.945
BNI 2018-2881

Bracco, Sergio.
Roma disegni di un curioso : immagini e pietre segrete / Sergio Bracco. Roma : Gangemi, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235258 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Roma - Disegni
743.9445632
BNI 2018-2882
Cafagna, Fabio.
Il disegno del corpo : anatomia artistica all'Accademia Albertina di Torino (1829-1899) / Fabio
Cafagna. Roma : Carocci, 2017.
   213 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 293. Studi sabaudi ; 5).
  ISBN 9788843085071 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anatomia artistica - Insegnamento - Accademia Albertina delle belle arti - 1829-1899
743.490711
BNI 2018-2883

Angelica e Bradamante : le donne del design / a cura di Raimonda Riccini. Padova : Il poligrafo,
2017.
   314 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 18).
  ISBN 9788871159867 :  € 30,00.
Soggetti:
   Donne italiane - Design
Altro autore:   
   Riccini, Raimonda
745.20820945
BNI 2018-2884

In miniatura : modelli e mobili in legno. Milano : FAI, 2017.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788864338248 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mobili - Modellini - Cataloghi di esposizioni
745.592
BNI 2018-2885

Polezzo, Elisabetta.
Medioevo bizzarro / testi e ricerca iconografica di Elisabetta Polezzo. [Sestri Levante] : Töpffer,
2017.
   91 p. : ill. ; 21 x 30 cm.  (Prototypía).
  ISBN 9788894247022 :  € 21,00.
Soggetti:
   Miniature - Medioevo
745.670902
BNI 2018-2886

Italiana : l'Italia vista dalla moda, 1971-2001 / [a cura di] Maria Luisa Frisa, Gabriele Monti,
Stefano Tonchi. Venezia : Marsilio, 2018.
   413 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Pubblicato anche in
inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831727891 :  € 55,00.
Soggetti:



747 DECORAZIONE D'INTERNI

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

   Moda italiana - 1971-2001 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Tonchi, Stefano
   Monti, Gabriele <1978->
   Palazzo reale <Milano>
746.920945
BNI 2018-2887
Italiana : Italy through the lens of fashion, 1971-2001 / [edited by] Maria Luisa Frisa, Gabriele
Monti, Stefano Tonchi. Venezia : Marsilio, 2018.
   413 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a MIlano nel 2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Pubblicato anche in
italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831729543 :  € 55,00.
Soggetti:
   Moda italiana - 1971-2001 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Tonchi, Stefano
   Monti, Gabriele <1978->
   Palazzo reale <Milano>
746.920945
BNI 2018-2888

Brantmark, Niki.
Luce e interni scandinavi / Niki Brantmark. Modena : Logos, 2018.
   176 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The Scandinavian home. Traduzione di Arianna Pelagalli. 
  ISBN 9788857609744 :  € 19,00.
Soggetti:
   Case - Arredamento - Scandinavia
Altro titolo:
   The Scandinavian home
747.0948
BNI 2018-2889
Emslie, Sara.
Urban pioneer : spazi industriali riconvertiti / Sara Emslie ; fotografie di Benjamin Edwards.
Modena : Logos, 2018.
   159 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Urban pioneer. Traduzione di Chiara Mattioli. 
  ISBN 9788857609386 :  € 17,00.
Soggetti:
   Loft - Arredamento
Altro titolo:
   Urban pioneer
747.88314
BNI 2018-2890

Caramore, Gabriella.
Croce e resurrezione / Gabriella Caramore, Maurizio Ciampa. Bologna : Il mulino, 2018.
   165 p., [6] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815274939 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Crocifissione [e] Resurrezione [di] Gesù Cristo - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Ciampa, Maurizio
755.53
BNI 2018-2891

Mastandrea, Paolo.
I dogi nei ritratti parlanti di Palazzo ducale a Venezia / Paolo Mastandrea, Sebastiano Pedrocco.



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Sommacampagna : Cierre, 2017.
   190 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
   Titolo sul dorso: I dogi. 
  ISBN 9788883149023 :  € 19,90.
Soggetti:
   Dogi veneziani - Ritratti - Collezioni [del] Palazzo ducale <Venezia>
Altro autore:   
   Pedrocco, Sebastiano
757.30945311
BNI 2018-2892

Succi, Dario.
Il Bucintoro nella grande arte della Serenissima / Dario Succi. [Treviso] : ZeL, 2017.
   87 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788896600894.
Soggetti:
   Pittura veneziana - Temi [:] Bucintoro - Sec. 16.-18.
758.939450945311
BNI 2018-2893
Tartarini, Chiara.
Il pennello di Cupido : il dottor Meige e il mal d’amore nella pittura olandese del Seicento /
Chiara Tartarini. Roma : Carocci, 2017.
   263 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1160).
  ISBN 9788843090310 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura olandese - Temi [:] Amore - Sec. 17.
758.91524109492
BNI 2018-2894

Luci del Nord : impressionismo in Normandia. Bard : Forte di Bard, 2018.
   205 p. : ill. ; 28 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2018. Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788894181449.
Soggetti:
   Pittura francese - Temi [:] Normandia - 1850-1920 - Cataloghi di esposizioni
759.4
BNI 2018-2895

De_Simone, Gerardo <1974->.
Il Beato Angelico a Roma, 1445-1455 : rinascita delle arti e umanesimo cristiano nell'Urbe di
Niccolò 5. e Leon Battista Alberti / Gerardo De Simone. Firenze : Olschki, 2017.
   XVI, 356 p., [81] carte di tav. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 34).
  ISBN 9788822265128.
Soggetti:
   Beato Angelico
759.5
BNI 2018-2896
Gino Rossi a Venezia : dialogo tra le collezioni di Fondazione Cariverona e Ca' Pesaro / a cura di
Luca Massimo Barbero, Elisabetta Barisoni ; con un saggio di Nico Stringa. Venezia : Marsilio,
2018.
   95 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788831713245 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rossi, Gino <1884-1947> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
   Rossi, Gino <1884-1947>
   Barisoni, Elisabetta
   Stringa, Nico
759.5



BNI 2018-2897
Leone De Castris, Pierluigi.
Andrea Sabatini da Salerno : il Raffaello di Napoli / Pierluigi Leone De Castris. Napoli : Arte'm,
2017.
   238 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856905939 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sabatini, Andrea
759.5
BNI 2018-2898
Nicoletta Gemignani : i luoghi del silenzio / a cura di Antonio Natali e Adriano Bimbi. Firenze :
Polistampa, 2017.
   63 p. : ill. ; 25 cm.  (Le colonne ; 8).
   Mostra tenuta a Pontassieve nel 2017-2018. 
  ISBN 9788859618225 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gemignani, Nicoletta <1982-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Bimbi, Adriano
   Gemignani, Nicoletta <1982->
759.5
BNI 2018-2899
Originali e copie : fortuna delle repliche fra Cinque e Seicento / a cura di Shigetoshi Osano.
Firenze : Centro Di, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Uffizi ; 32).
  ISBN 9788870385526.
Soggetti:
   Pittura italiana - Copie - Collezioni [dei] Medici <casa> - Sec.16.-18.
Altro autore:   
   Osano, Shigetoshi
759.5
BNI 2018-2900
René Paresce : Italiani a Parigi : Campigli, de Chirico, de Pisis, Savinio, Severini, Tozzi / a cura di
Rachele Ferrario. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   133 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017-2018. 
  ISBN 9788869232817 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paresce, Renato - Cataloghi di esposizioni
   Pittura italiana - 1927-1936 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paresce, Renato
   Ferrario, Rachele
759.5
BNI 2018-2901
Silvano Campeggi : Nano tra divi e diavoli / a cura di Giorgio Bacci. Firenze : Polistampa, 2017.
   125 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788859618133 :  € 28,00.
Soggetti:
   Campeggi, Silvano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bacci, Giorgio
   Campeggi, Silvano
759.5
BNI 2018-2902
Sirio Salimbeni (1917-2006). Firenze : Polistampa, 2018.
   97 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 97).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859618362 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salimbeni, Sirio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Salimbeni, Sirio



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.539 PITTURA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

759.55 PITTURA. TOSCANA

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2018-2903
Teodoro Wolf Ferrari : la modernità del paesaggio. Venezia : Marsilio, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Conegliano nel 2018. 
  ISBN 9788831705905 :  € 22,00.
Soggetti:
   Wolf Ferrari, Teodoro - Pittura - Temi [:] Paesaggio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Wolf Ferrari, Teodoro
759.5
BNI 2018-2904

Committenza e iconografia religiosa nel Cinquecento a Verona : indagini su Nicola Giolfino e
Domenico Brusasorci / a cura di Alessandra Zamperini ; testi di Daniela Hartmann ... [et al.].
Treviso : ZeL, 2017.
   67 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896600870 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura - Verona - Sec. 16.
Altro autore:   
   Zamperini, Alessandra
   Hartmann, Daniela
759.5341
BNI 2018-2905

Museo Revoltella.
La donazione Malabotta al Museo Revoltella / a cura di Susanna Gregorat ; testi di Susanna
Gregorat ... [et al.] ; schede di Giuliana Fisicaro. Treviso : ZeL, 2017.
   115 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2017. 
  ISBN 9788896600863.
Soggetti:
   Pittura - Friuli-Venezia-Giulia - 1907-1930 - Collezione Malabotta [del] Museo Revoltella - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Gregorat, Susanna
   Fisicaro, Giuliana <1969->
759.539
BNI 2018-2906

Quadrerie e committenza nobiliare a Firenze nel Seicento e nel Settecento / a cura di Cristina
De Benedictis, Donatella Pegazzano, Riccardo Spinelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 21 cm. (Arte).
   2. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017. 244 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi di storia e di critica d'arte ; 9).  ISBN
9788869952210 :  € 15,50.
Soggetti :
   Pittura - Collezionismo [e] Mecenatismo - Firenze - Sec. 17.-18.
Altro autore:
   De_Benedictis, Cristina
   Spinelli, Riccardo <1954->
   Pegazzano, Donatella
759.5511
BNI 2018-2907

Sconfinamenti : opere di Le Corbusier allo IUAV di Venezia / [a cura di] Esther Giani ; con Eric
Mouchet ; scritti di Debora Antonini ... [et al.]. Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   160 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Venezia nel 2016. 
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770 FOTOGRAFIA

  ISBN 9788884350404 :  € 18,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mouchet, Éric
   Giani, Esther
   Antonini, Debora
759.9494
BNI 2018-2908

Bonito Oliva, Achille.
Frida Kahlo, 1907-1954 / Achille Bonito Oliva, Martha Zamora. Nuova ed. Firenze ; Milano :
Giunti, 2018.
   127 p. : ill. ; 25 cm.  (Dossier gold).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Kahlo. Titolo in copertina: Frida Kahlo. 
  ISBN 9788809868106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
Altro autore:   
   Zamora, Martha
759.972
BNI 2018-2909
Rivera, Diego.
La mia arte, la mia vita / Diego Rivera ; a cura di Gladys March ; traduzione di Emilia Sala.
[Monza] : Johan & Levi, 2017.
   202 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 23).
   Titolo uniforme: My art, my life. 
  ISBN 9788860101662 :  € 23,00.
Soggetti:
   Rivera, Diego - Autobiografie
Altro autore:   
   March, Gladys
   Sala, Emilia
Altro titolo:
   My art, my life
759.972
BNI 2018-2910

Ballo Charmet, Marina.
Con la coda dell'occhio : scritti sulla fotografia / Marina Ballo Charmet ; a cura di Stefano Chiodi
; con una conversazione tra Marina Ballo Charmet e Jean-François Chevrier. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   181 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 11).
  ISBN 9788822900104 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fotografia
Altro autore:   
   Chevrier, Jean François
   Chiodi, Stefano <1963->
770
BNI 2018-2911
Drudi, Barbara.
Milton Gendel : uno scatto lungo un secolo : gli anni tra New York e Roma, 1940-1962 / Barbara
Drudi. Milano : Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2017.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
  ISBN 9788822900401 (Quodlibet) :  € 22,00.
Soggetti:
   Gendel, Milton
770.92
BNI 2018-2912
Fermo immagine : arte, vita e mercato della fotografia / a cura di Maddalena Mazzocut-Mis e
Chiara Spenuso. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
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   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 49).
  ISBN 9788857544502 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fotografia
Altro autore:   
   Mazzocut-Mis, Maddalena
   Spenuso, Chiara
770
BNI 2018-2913

Adler, Lindsay.
La guida definitiva alla posa fotografica : tecniche e trucchi per valorizzare ogni soggetto /
Lindsay Adler. Milano : Apogeo, 2018.
   XI, 436 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The photographerʼs guide to posing. Traduzione di Luca Cortese. 
  ISBN 9788850334360 :  € 39,90.
Soggetti:
   Posa fotografica - Manuali
Altro titolo:
   The photographerʼs guide to posing
771
BNI 2018-2914

Knight, Chris.
Il ritratto perfetto : l'arte di creare con luci e ombre in fotografia / Chris Knight. Milano : Apogeo,
2018.
   IX, 229 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The dramatic portrait. Traduzione di Paolo Poli. 
  ISBN 9788850334377 :  € 24,90.
Soggetti:
   Ritratti fotografici
Altro titolo:
   The dramatic portrait
778.92
BNI 2018-2915

Ayala, Gianfranco.
Visioni in bianco e nero = Visions in black and white / di Gianfranco Ayala e Maria Luisa Guerra ;
prefazione di Emanuele Macaluso. Palermo : 40due, 2017.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788898115242 :  € 32,00.
Soggetti:
   Caltanissetta - 1948-1955 - Fotografie
Altro autore:   
   Guerra, Maria Luisa <1990->
779.991458211
BNI 2018-2916
Bertolotti, Silvia.
Contrasti : la grande guerra nel racconto fotografico di Piero Calamandrei / Silvia Bertolotti.
Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2017.
   335 p. : ill. ; 25 x 31 cm.
  ISBN 9788871972312 :  € 55,00.
Soggetti:
   Calamandrei, Piero - Fotografie [di] Guerra - 1915-1918
Altro autore:   
   Calamandrei, Piero
779.994041092
BNI 2018-2917
E42-EUR : fotografia di un quartiere / a cura di Francesco Innamorati. Firenze : Forma, 2017.
   319 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788899534486 :  € 65,00.



Soggetti:
   Quartiere EUR <Roma> - Fotografie
Altro autore:   
   Innamorati, Francesco <1958->
779.99145632
BNI 2018-2918
Fotografare il tempo : Pompei e dintorni : Claudio Sabatino = Shooting time : Pompeii and its
surroundings : Claudio Sabatino. [Napoli] : Museo archeologico nazionale di Napoli ; Mantova :
Corraini, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018. Sul frontespizio il nome Claudio Sabatino compare una sola
volta. 
  ISBN 9788875707019 (Corraini) :  € 28,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Caserta <territorio> [e] Napoli <territorio> - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sabatino, Claudio <1967->
Altro titolo:
   Shooting time
779.993772
BNI 2018-2919
James Nachtwey : memoria / a cura di James Nachtwey e Roberto Koch. Firenze ; Milano :
GAMM Giunti ; Roma : Contrasto, 2017.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Titolo sul dorso: Nachtwey. 
  ISBN 9788869657351 (Contrasto) :  € 26,90.
Soggetti:
   Nachtwey, James - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nachtwey, James
   Koch, Roberto
   Palazzo reale <Torino>
Altro titolo:
   Nachtwey
779.092
BNI 2018-2920
Maurizio Iazeolla : De senectute : sentieri attraverso la vita / [a cura di Augusto Ozzella]. Cava
de' Tirreni : Areablu, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Benevento nel 2017. € 10,00.
Soggetti:
   Iazeolla, Maurizio - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ozzella, Augusto
   Iazeolla, Maurizio
779.2092
BNI 2018-2921
Oltre confine : immagini fotografiche dell'emigrazione sammarinese = Beyond the border :
photos of San Marino emigration / a cura di = edited by Patrizia Di Luca, Luca Gorgolini.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   227 p. : in gran parte ill. ; 22 x 23 cm.
  ISBN 9788822900739 :  € 24,00.
Soggetti:
   Emigrati - San Marino <Repubblica> - Sec. 20. - Fotografie
Altro autore:   
   Di_Luca, Patrizia
   Gorgolini, Luca
Altro titolo:
   Beyond the border
779.930590691094549
BNI 2018-2922
Piazzesi, Benedetta.
Un incontro mancato : sul fotoreportage animalista / Benedetta Piazzesi ; foto di Stefano
Belacchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   78 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857542737 :  € 10,00.



780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

780.901 MUSICA, ANTICHITA-499

780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

Soggetti:
   Allevamento intensivo - Italia - 2011-2016 - Fotografie
Altro autore:   
   Belacchi, Stefano
779.963600945
BNI 2018-2923
Warhol, Andy.
America / Andy Warhol ; traduzione di Pietro Terzi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: America. 
  ISBN 9788807492266 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Terzi, Pietro
Altro titolo:
   America
779.2092
BNI 2018-2924

Pavan, Franco.
Memini : piccole storie di storia della musica / Franco Pavan ; introduzione: Eugenio Mazzarella ;
prefazione: Rinaldo Alessandrini ; postfazione: Vittorio Moroni. Napoli : Editoriale scientifica,
2017.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 36).
  ISBN 9788893911306 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica - Storia
780.9
BNI 2018-2925

Bettini, Maurizio <1947->.
Voci : antropologia sonora del mondo antico / Maurizio Bettini. Roma : Carocci, 2018.
   322 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 250).
  ISBN 9788843089987.
Soggetti:
   Suoni - Antichità - Fonti letterarie
780.901
BNI 2018-2926

L'errante : cammino di un musicista : Ugalberto De Angelis (1932-1982) / a cura di Maurizio
Gagliardi e Michele Sarti. [Vicchio] : LoGisma, 2017.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Istituto Clemente Terni di Firenze ; 5).
  ISBN 9788897530985 :  € 21,00.
Soggetti:
   De_Angelis, Ugalberto
Altro autore:   
   Sarti, Michele
   Gagliardi, Maurizio
780.92
BNI 2018-2927

Nicolodi, Fiamma.
Novecento in musica : protagonisti, correnti, opere : i primi cinquant'anni / Fiamma Nicolodi.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   286 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1130).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788842824206 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica italiana - 1900-1946
780.945
BNI 2018-2928



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

Salvarani, Brunetto.
Quei gran pezzi dell'Emilia-Romagna : una terra di musiche, cantanti e canzoni / Brunetto
Salvarani, Odoardo Semellini ; prefazione di Eliade Bandini. Trento : Il margine, 2017.
   383 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860891754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Semellini, Odoardo
780.9454
BNI 2018-2929

Castelnuovo-Tedesco, Mario.
La penna perduta : scritti 1919-1936 / Mario Castelnuovo-Tedesco ; edizione critica e saggio
introduttivo di Mila De Santis. Ariccia : Aracne, 2017.
   496 p. ; 21 cm.  (I discorsi della musica ; 5).
  ISBN 9788825505795 :  € 37,00.
Soggetti:
   Critica musicale
Altro autore:   
   De_Santis, Mila
781.17
BNI 2018-2930
Schön, Daniele.
Psicologia della musica / Daniele Schön, Lilach Akiva-Kabiri, Tomaso Vecchi. Nuova ed. Roma :
Carocci, 2018.
   141 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 557).
  ISBN 9788843090143 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musica - Psicologia
Altro autore:   
   Vecchi, Tomaso
   Akiva-Kabiri, Lilach
781.11
BNI 2018-2931

Albera, Roberto.
Orecchio e musica : come il nostro orecchio percepisce la musica e come la musica ne è
condizionata / Roberto Albera. Torino : Minerva medica, 2018 (stampa 2017).
   121 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877119247.
Soggetti:
   Acustica musicale
   Suono - Percezione
781.23
BNI 2018-2932

Musico perfetto : Gioseffo Zarlino, 1517-1590 : la teoria musicale a stampa nel Cinquecento /
[a cura di Luisa Zanoncelli]. Venezia : Biblioteca nazionale Marciana : Fondazione Ugo e Olga
Levi, 2017.
   331 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788875520618 (Fondazione Ugo e Olga Levi).
Soggetti:
   Zarlino, Gioseffo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanoncelli, Luisa
   Zarlino, Gioseffo
781.3092
BNI 2018-2933



781.65 JAZZ

781.7 MUSICA SACRA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

D'Errico, Francesco <1962->.
Armonia funzionale e modalità : rudimenti per l'improvvisazione a indirizzo jazzistico /
Francesco D'Errico ; introduzione: Francesco Piro ; prefazione: Roberto Grisley. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   204 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 30).
  ISBN 9788893911511 :  € 14,00.
Soggetti:
   Jazz - Improvvisazione
781.65136
BNI 2018-2934

Thibaut, Anton Friedrich Justus.
A. F. Justus Thibaut e la purezza della musica : prima versione italiana di Über Reinheit der
Tonkunst (1826) / [a cura di] Elisabetta Fava. Firenze : Olschki, 2018.
   LXXXI, 119 p. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 134).
   Titolo uniforme: Über Reinheit der Tonkunst. Traduzione di E. Fava. 
  ISBN 9788822265548.
Soggetti:
   Musica sacra - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fava, Elisabetta <1971->
Altro titolo:
   Über Reinheit der Tonkunst
781.7
BNI 2018-2935

Misuraca, Pietro.
Tutto quel che è, finisce : guida a L'anello del Nibelungo di Richard Wagner / Pietro Misuraca.
Miano ; Udine : Mimesis, 2017.
   249 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 419).
  ISBN 9788857541976 :  € 26,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> . Der Ring des Nibelungen
782.1
BNI 2018-2936
Satragni, Giangiorgio.
Il Parsifal di Wagner : testo, musica, teologia / Giangiorgio Satragni. Torino : EDT, 2017.
   X, 209 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
  ISBN 9788859238775 :  € 26,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> . Parsifal
782.1
BNI 2018-2937
Tedoldi, Alberto.
Il processo in musica nel Lohengrin di Richard Wagner / Alberto Tedoldi. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2017.
   187 p. : ill. ; 18 cm.  (Imago iuris ; 4).
  ISBN 9788869952708 :  € 23,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883> . Lohengrin - Temi [:] Giustizia civile [e] Giustizia penale
782.1
BNI 2018-2938

Angelo Frondoni : il Verdi portoghese : atti del Convegno : Pieveottoville (Zibello, Parma),
Teatro San Carlo, domenica 24 marzo 2013 / a cura di Gioele Gusberti. [Treviso] : Diastema,
2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Tersicore).
  ISBN 9788896988510.
Soggetti:



782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

782.23 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE. ORATORI

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

   Frondoni, Angelo
Altro autore:   
   Gusberti, Gioele
782.1092
BNI 2018-2939
Gregor-Dellin, Martin.
Richard Wagner : la vita, le opere, il suo tempo / Martin Gregor-Dellin ; traduzione e prefazione
di Francesco Ragni. Cassola : DMG, 2017.
   XV, 818 p. ; 21 cm.  (Cromatismi ; 2).
   Titolo uniforme: Richard Wagner. 
  ISBN 9788899307196 :  € 24,90.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
Altro autore:   
   Ragni, Francesco <1984->
Altro titolo:
   Richard Wagner
782.1092
BNI 2018-2940
Staffieri, Gloria.
Musicare la storia : il giovane Verdi e il grand opéra / Gloria Staffieri. Parma : Istituto nazionale
di studi verdiani, 2017.
   XX, 417 p. ; 24 cm.  (Premio internazionale Rotary club Parma Giuseppe Verdi ; 8).
  ISBN 9788885065796 :  € 24,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica - Influssi [del] Teatro francese
782.1092
BNI 2018-2941

Trevisi, Stefano.
Il suono del Natale : carols di un tempo antico / Stefano Trevisi. [Treviso] : Diastema, 2017.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (Tersicore).
  ISBN 9788896988527.
Soggetti:
   Canti natalizi - Testi - Sec. 15.-18.
782.2817230268
BNI 2018-2942

La lauda dell'Oratorio : aspetti e funzioni : atti del Convegno di studi per il quinto centenario
della nascita di san Filippo Neri, Roma, Congregazione dell'Oratorio di San Filippo Neri, 10
giugno 2016 / a cura di Francesco Cantone ; prefazione di Francesco Luisi. Roma : Torre
d'Orfeo, 2018.
   XVIII, 177 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea musicologica ; 10).
   In testa al frontespizio: Congregazione dell'Oratorio, Roma; Pontificio istituto di musica sacra, Roma. 
  ISBN 9788894230635 :  € 23,00.
Soggetti:
   Oratori <musica> - Roma - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cantone, Francesco <1969->
   Congregazione dell'Oratorio di San Filippo Neri <Roma>
   Pontificio istituto di musica sacra
782.23
BNI 2018-2943

Dylan, Bob.
The Nobel lecture / Bob Dylan ; a cura di Alessandro Carrera. Milano : Feltrinelli, 2017.
   43 p. ; 20 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The Nobel lecture. Precede: Lettera all'Accademia di Svezia, di B. Dylan. Traduzione di A.
Carrera. 
  ISBN 9788807492341 :  € 6,00.
Altro autore:   



   Carrera, Alessandro
Altro titolo:
   The Nobel lecture
782.42166092
BNI 2018-2944
Far above the world : David Bowie tra consumi culturali e analisi del discorso / a cura di Alfonso
Amendola e Linda Barone ; prefazione Flora De Giovanni. Cava de' Tirreni : Areablu, 2017.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (The searchers ; 5).
  ISBN 9788898660865 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bowie, David
Altro autore:   
   Barone, Linda
   Amendola, Alfonso
782.42166092
BNI 2018-2945
Die ladinischen Aufnahmen in der Sammlung von Alfred Quellmalz (1940-1941) : Echos einer
Minderheitenkultur aus der Zeit des Nazifaschismus in Südtirol = Les registrazions ladines tla
recoiuda de Alfred Quellmalz (1940-1941) : ressonns de na cultura de mendranza al temp dl
nazifascism tl Südtirol = Le registrazioni ladine nella raccolta di Alfred Quellmalz (1940-1941) :
echi di una cultura minoritaria all'epoca del nazifascismo nel Sudtirolo / Hg. = dé fora da = a
cura di Barbara Kostner, Paolo Vinati. [Bolzano] : Bereich Deutsche una ladinische
Musikschulen, Referat Volksmusik ; Brescia : Grafo, 2017.
   534 p. : ill. ; 26 cm + 1 CD-Audio.  (La ricerca folklorica. Testi).
   Contiene la trascrizione delle registrazioni conservate presso la Sezione di Musica popolare dell'Area scuole di
musica tedesche e ladine della Provincia autonoma di Bolzano. Traduzione di Nadia Chiocchetti, B. Kostner,
Marlies Strauß. 
  ISBN 9788873859710 (Grafo) :  € 35,00.
  ISBN 9788873859712 (errato).
Soggetti:
   Canti popolari - Dialetti ladini - Fonoregistrazioni [di] Quellmalz, Alfred - Alto Adige - 1940-1941 - Cataloghi
Altro autore:   
   Vinati, Paolo
   Kostner, Barbara
Altro titolo:
   Les registrazions ladines tla recoiuda de Alfred Quellmalz (1940-1941)
   Le registrazioni ladine nella raccolta di Alfred Quellmalz (1940-1941)
782.42162360945383
BNI 2018-2946
McInnerney, Michael.
Sgt Pepper 50 anni : la storia, la musica, le suggestioni e l'eredità del capolavoro dei Beatles /
Mike McInnerney, Bill DeMain, Gillian G. Gaar. Milano : Hoepli, 2017.
   176 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Titolo uniforme: Sgt Pepper at fifty. Traduzione di Ilaria Katerinov, Stefania Perosin. 
  ISBN 9788820380328 :  € 19,90.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>. Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band
Altro autore:   
   DeMain, Bill
   Gaar, Gillian G.
Altro titolo:
   Sgt Pepper at fifty
782.42166
BNI 2018-2947
Miele, Luca <1972->.
Il vangelo secondo Bruce Springsteen / Luca Miele. Torino : Claudiana, 2017.
   81 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 138).
  ISBN 9788868981303 :  € 9,50.
Soggetti:
   Springsteen, Bruce - Canzoni - Testi - Riferimenti [:] Bibbia
782.42166092
BNI 2018-2948
Piemontese, Giuseppe <1945->.
La Pacchianella : storia, folklore, musica, canti, costumi, personaggi / Giuseppe Piemontese.
Roma : Bastogi libri, 2017.



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

787.2 VIOLINI

787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

790.2 ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

791.43 CINEMA

   245 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894894424 :  € 25,00.
Soggetti:
   La Pacchianella <gruppo folcloristico> - Storia
782.42162094575745
BNI 2018-2949

Melograni, Piero.
Toscanini : la vita, le passioni, la musica / Piero Melograni. Milano : Mondadori, 2017.
   275 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 118).
  ISBN 9788804682615 :  € 13,50.
Soggetti:
   Toscanini, Arturo
784.2092
BNI 2018-2950

Morandi, Matteo <1979->.
Alfredo Puerari e il Cremonese 1715 : un caso di educazione al patrimonio culturale / Matteo
Morandi. Cremona : Museo del violino, 2017.
   159 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788890917981 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cremonese 1715 <violino> - Acquisizioni [del] Museo civico <Cremona> - Ruolo [di] Puerari, Alfredo
787.2
BNI 2018-2951

Fiorini, Roberto <1942->.
Pietro Messori liutaio in Modena : la vita, la produzione artistica e le botteghe / Roberto Fiorini,
Lorenzo Frignani. Modena : Guiglia, 2017.
   99 p. : ill. ; 30 cm.
   Edizione di 800 esemplari. € 35,00.
Soggetti:
   Messori, Pietro
Altro autore:   
   Frignani, Lorenzo
787.83092
BNI 2018-2952

Schechner, Richard.
Il nuovo terzo mondo dei performance studies / Richard Schechner ; a cura di Aleksandra
Jovićević. Roma : Bulzoni, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Estetica e politica della performance ; 1).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868970581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Performance - Teorie
Altro autore:   
   Jovićević, Aleksandra
790.2
BNI 2018-2953

Brunetta, Gian Piero.
Attrazione fatale : letterati italiani e letteratura dalla pagina allo schermo : una storia culturale /
Gian Piero Brunetta. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   394 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 53).
  ISBN 9788857542638 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Rapporti [con la] Letteratura italiana



791.430945
BNI 2018-2954
Giacobini, Silvana <1939->.
Albertone : Alberto Sordi, una leggenda italiana / Silvana Giacobini. Milano : Cairo, 2018.
   203 p., [4] carte di tav. ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860528803 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sordi, Alberto
791.43028092
BNI 2018-2955
Gimmelli, Gabriele.
Grandi affari : (Big business, James W. Horne, 1929) : Laurel & Hardy e l'invenzione della
lentezza / Gabriele Gimmelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   106 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Cinema/Origini ; 6).
  ISBN 9788857541747 :  € 8,00.
Soggetti:
   Big business <cortometraggi>
791.4372
BNI 2018-2956
Kubrick, Stanley.
Non ho risposte semplici : il genio del cinema si racconta / Stanley Kubrick ; a cura di Gene D.
Phillips ; prefazione di Emiliano Morreale ; traduzione di Anna Mioni. 3. ed. Roma : Minimum fax,
2018.
   335 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 14).
   Titolo uniforme: Stanley Kubrick. 
  ISBN 9788875218928.
Soggetti:
   Kubrick, Stanley - Interviste
Altro autore:   
   Mioni, Anna
   Phillips, Gene D.
Altro titolo:
   Stanley Kubrick
791.430233092
BNI 2018-2957 (Fonte: BVE CR)
Malavasi, Luca.
Postmoderno e cinema : nuove prospettive d'analisi / Luca Malavasi. Roma : Carocci, 2017.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1159).
  ISBN 9788843090648 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cinema - Postmodernismo
791.43
BNI 2018-2958
Prandino l'altro Visconti : vita e film di Eriprando Visconti, regista milanese / a cura di Corrado
Colombo, Mario Gerosa. Piombino : Il foglio, 2018.
   253 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876067051 :  € 16,00.
Soggetti:
   Visconti, Eriprando
Altro autore:   
   Gerosa, Mario <1963->
   Colombo, Corrado <1956->
791.430233092
BNI 2018-2959
Rossanda, Rossana.
Il film del secolo : [dialogo sul cinema] / Rossana Rossanda, Mariuccia Ciotta, Roberto Silvestri ;
con una nuova postfazione. [Milano] : Bompiani, 2018.
   360 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 587).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Indicazione di autori in copertina: Rossana Rossanda con Mariuccia Ciotta e Roberto Silvestri. 
  ISBN 9788845296826 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ciotta, Mariuccia



791.45 TELEVISIONE

791.5 TEATRO DEI BURATTINI E TEATRO IN MINIATURA

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Silvestri, Roberto <1950->
791.430904
BNI 2018-2960
Sancisi, Michele.
Tutto su Mariangela : biografia di una donna / Michele Sancisi. [Milano] : Bompiani Overlook,
2018.
   394 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845294365 :  € 19,00.
Soggetti:
   Melato, Mariangela <1941-2013> - Biografie
791.43028092
BNI 2018-2961
Venturini, Simone <1972->.
Il cinema francese negli anni di Vichy / Simone Venturini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 57).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857543611 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema francese - 1940-1944
791.430944
BNI 2018-2962
Vincis, Silvia.
Liv Ullmann : storia di un volto e di uno sguardo / Silvia Vincis. Carbonia : Susil, 2017.
   361 p. : ill. ; 23 cm.  (Really).
  ISBN 9788885593282 :  € 19,90.
Soggetti:
   Ullmann, Liv
791.43028092
BNI 2018-2963

Ricci, Antonio <1950->.
Me tapiro / Antonio Ricci ; intercettato da Luigi Galella. Milano : Mondadori, 2017.
   242 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804679554 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricci, Antonio <1950-> - Interviste
Altro autore:   
   Galella, Luigi
791.45092
BNI 2018-2964

Venturini, Valentina.
Nato e cresciuto tra i pupi / Valentina Venturini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   VIII, 351 p. ; 21 cm.  (Studi teatrali ; 2).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788893912587 :  € 17,00.
Soggetti:
   Opera dei pupi
791.5309458
BNI 2018-2965

Borsoni, Renato.
Gente di teatro / Renato Borsoni. [San Zeno Naviglio] : Grafo, 2017.
   108 p. : ill. ; 18 cm.  (Quaderni del Teatro Grande).
  ISBN 9788873859682 (errato) :  € 10,00.
Soggetti:
   Teatro - Memorie
792.092
BNI 2018-2966
Bridges, Jeff.



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

793.7 GIOCHI SENZA AZIONE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

Il Drugo e il maestro zen / Jeff Bridges, Bernie Glassman ; traduzione di Chandra Livia Candiani.
Milano : Mondadori, 2017.
   172 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar spiritualità).
   Titolo uniforme: The Dude and the zen master. 
  ISBN 9788804665397 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Glassman, Bernie
   Candiani, Chandra Livia
Altro titolo:
   The Dude and the zen master
792.028092
BNI 2018-2967
Capucci dionisiaco : disegni per il teatro. Firenze : Polistampa, 2018.
   157 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. Testo anche in
inglese. 
  ISBN 9788859618348 :  € 28,00.
Soggetti:
   Capucci, Roberto <1930-> - Disegni [di] Costumi teatrali - 2010-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capucci, Roberto <1930->
   Gallerie degli Uffizi
792.026092
BNI 2018-2968

Economicità e governance del Teatro Regio di Parma nel 19. secolo / Paolo Andrei ... [et al.].
Parma : MUP, 2017.
   92 p. : ill ; 21 cm.  (Crisopoli ; 10).
  ISBN 9788878475434 :  € 10,00.
Soggetti:
   Teatro regio <Parma> - Gestione - Sec. 19.
Altro autore:   
   Andrei, Paolo
792.5068
BNI 2018-2969

Peres, Ennio.
Corso di enigmistica : tecniche e segreti per ideare e risolvere rebus, anagrammi, cruciverba e
altri giochi di parole / Ennio Peres. Roma : Carocci, 2018.
   179 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 132).   (Frecce).
  ISBN 9788843088027 :  € 19,00.
Soggetti:
   Enigmistica
793.734
BNI 2018-2970

Frittella, Livio.
Olimpionary : dizionario dei termini sportivi / Livio Frittella. Viterbo : Stampa alternativa, 2017.
   284 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862226028 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sport - Terminologia
796.014
BNI 2018-2971
Sebastà Isolympia : il patrimonio riscoperto, l'eredità culturale e la valorizzazione / a cura di
Giuseppe Vito. Napoli : Albano, 2017.
   252 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Isolimpia, giochi isolimpici partenopei. 
  ISBN 9788894158663.
Soggetti:
   Gare sportive - Napoli - Sec. 1.-4. - Fonti archeologiche



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Vito, Giuseppe
796.09377251
BNI 2018-2972

Governi, Giancarlo <1939->.
Bruno Giordano : una vita sulle montagne russe / Giancarlo Governi ; prefazione di Edoardo
Albinati. Roma : Fazi, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (La vite ; 6).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251273 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giordano, Bruno <1956->
796.334092
BNI 2018-2973

Breccia, Gastone <1962->.
La fatica più bella : perché correre cambia la vita / Gastone Breccia. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858131213 :  € 15,00.
Soggetti:
   Breccia, Gastone <1962-> - Autobiografie
796.4252092
BNI 2018-2974
Massini, Fulvio <1954->.
Tipi che corrono : le nuove tecniche per i nuovi runner / Fulvio Massini. Milano : Rizzoli, 2018.
   283 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817098892 :  € 18,00.
Soggetti:
   Podisti - Allenamento sportivo - Manuali
796.425
BNI 2018-2975

Aiello, Enrico <1962->.
Epic cycle tours : curve, percorsi e salite per eroi delle due ruote / Enrico Aiello ; con
un'introduzione di Linus. Milano : 24 ore cultura, 2017.
   186 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788866483687 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Itinerari - Zone montane - Europa
796.6094
BNI 2018-2976
Luperini, Ilario.
Corridori : piccole storie di ciclismo e di ciclisti / Ilario Luperini. Pisa : ETS, 2017.
   98 p. : ill ; 21 cm.
  ISBN 9788846751362 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Italia
796.620945
BNI 2018-2977

Bertoni, Federico <1970->.
Letteratura : teorie, metodi, strumenti / Federico Bertoni. Roma : Carocci, 2018.
   318 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 251).
  ISBN 9788843090051 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2018-2978



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

Claudio Guillén en el recuerdo / editado por Antonio Monegal, Enric Bou, Montserrat Cots.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   135 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 6).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691867 (eBook). DOI 10.14277/9788869691867/RiB-6. 
  ISBN 9788869691942.
Soggetti:
   Guillén, Claudio
Altro autore:   
   Monegal, Antonio
   Bou, Enric
   Cots, Montserrat
801.95092
BNI 2018-2979

Carpenzano, Orazio.
La dissertazione in progettazione architettonica : suggerimenti per una tesi di dottorato / Orazio
Carpenzano ; con un saggio di Pier Ostilio Rossi. Macerata : Quodlibet, 2017.
   87 p. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 12).
  ISBN 9788822901361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tesi di dottorato - Compilazione
Altro autore:   
   Rossi, Piero Ostilio
808.066729
BNI 2018-2980
Dal testo al libro : manuale pratico per redattori. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   163 p. : ill. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788870759778 :  € 23,50.
Soggetti:
   Redazione di testi - Elaborazione elettronica
808.027
BNI 2018-2981
Giunta, Claudio.
Come non scrivere : consigli ed esempi da seguire, trappole e scemenze da evitare quando si
scrive in italiano / Claudio Giunta. 1. ristampa. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   328 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851156978 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento
808.0451
BNI 2018-2982

Gasparini, Giovanni <1940->.
Novantanove pensieri sulla poesia / Giovanni Gasparini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   73 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 415).
  ISBN 9788857543796 :  € 9,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2018-2983
Genti, Francesca.
La poesia è un unicorno : (quando arriva spacca) / Francesca Genti. Milano : Mondadori, 2018.
   144 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804687092 :  € 18,50.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2018-2984

Ceronetti, Guido <1927->.
Regie immaginarie / Guido Ceronetti. Torino : Einaudi, 2018.
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809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   179 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788806233600 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sceneggiatura
808.2
BNI 2018-2985

Magrini, Giacomo.
Il braccio della poesia : il sostegno e l'abbandono / Giacomo Magrini. Macerata : Quodlibet,
2017.
   89 p. ; 19 cm.  (Elements ; 6).
  ISBN 9788822900456 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Braccia [e] Mani
808.81935
BNI 2018-2986

Lettere d'amore di uomini e donne straordinari / [AA. VV.]. Prato : Piano B, 2018.
   218 p. ; 20 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788893710343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Lettere d'amore - Antologie
808.86
BNI 2018-2987

Letterature e letteratura delle origini : lo spazio culturale europeo : prospettive didattiche per
la scuola secondaria e per l'università / a cura di Giuseppe Noto. Torino : Loescher, 2018.
   121 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 7).
  ISBN 9788820138431 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo - Insegnamento - Scuole medie superiori [e] Università - Europa
Altro autore:   
   Noto, Giuseppe <1963->
809.00712
BNI 2018-2988
Simeone, Marialaura.
Amori letterari : quando gli scrittori fanno coppia / Marialaura Simeone. Firenze : Franco Cesati,
2017.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Ciliegie ; 4).
  ISBN 9788876675973 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori - Relazioni di coppia - sec. 19.-20.
809
BNI 2018-2989

L'epica dopo il moderno (1945-2015) / I. Campeggiani ... [et al.] ; a cura di Francesco De
Cristofaro. Pisa : Pacini, 2017.
   263 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi inter artes ; 3).
  ISBN 9788869952548 :  € 20,00.
Soggetti:
   Epica - 1945-2015
Altro autore:   
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Campeggiani, Ida
809.132
BNI 2018-2990



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Raccis, Giacomo.
La trama / Giacomo Raccis. Roma : Carocci, 2018.
   125 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 561).
  ISBN 9788843090112 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi - Scrittura
809.3
BNI 2018-2991
Sciascia, Leonardo.
Il metodo di Maigret e altri scritti sul giallo / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo Squillacioti.
Milano : Adelphi, 2018.
   191 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 715).
  ISBN 9788845932427 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca
Altro autore:   
   Squillacioti, Paolo
809.3872
BNI 2018-2992

Barilli, Renato.
Il simbolismo nella letteratura europea dell'Ottocento tra prosa e poesia / Renato Barilli. Milano :
Mursia, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento. Saggi).
  ISBN 9788842558200 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Simbolismo - Sec. 19.
809.915
BNI 2018-2993
Bertoni, Clotilde.
Romanzo di uno scandalo : la Banca Romana tra finzione e realtà / Clotilde Bertoni. Bologna : Il
mulino, 2018.
   382 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 865).
  ISBN 9788815274342 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Banca Romana - 1893
809.9335845
BNI 2018-2994
Sbardella, Amaranta.
Il mostro e la fanciulla : le riscritture di Arianna e del Minotauro nel Novecento / Amaranta
Sbardella. Macerata : Quodlibet, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874628797 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Arianna [e] Minotauro - Sec. 20.
809.93351
BNI 2018-2995
Stranieri di carta stranieri di voce / a cura di Laurie Anderson ... [et al.] ; saggi di Michela Badii
... [et al.]. Roma : Artemide, 2017.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 110).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788875752880 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Stranieri
Altro autore:   
   Badii, Michela
   Anderson, Laurie <1954->
809.93352691
BNI 2018-2996
I volti del principe / prefazione di Fabio Finotti. Venezia : Marsilio, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Italicità ; 3).
   Testi in italiano o in inglese. 
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  ISBN 9788831719759 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Potere - Origini-Sec. 16.
809.93358
BNI 2018-2997

Dickinson, Emily.
Lettere d'amore / Emily Dickinson ; traduzione e cura di Giuseppe Ierolli. Milano : Il saggiatore,
2018.
   177 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1139).
   Scelta. 
  ISBN 9788842824466 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ierolli, Giuseppe
811.4
BNI 2018-2998

Twain, Mark.
Favole erudite per vecchi bambini / Mark Twain ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2017.
   125 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Titolo uniforme: Sketches new and old. 
  ISBN 9788862616560 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Sketches new and old
813.4
BNI 2018-2999

Cather, Willa.
La ragazza boema : quattro racconti / Willa Cather ; traduzione e note di Federico Mazzocchi.
Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Contiene: La ragazza boema (titolo uniforme: The bohemian girl) ; La casetta nel giardino (titolo uniforme: The
garden lodge) ; Il matrimonio di Fedra (titolo uniforme: The marriage of Phaedra) ; Doppio compleanno (titolo
uniforme: Double birthday). 
  ISBN 9788836816088 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mazzocchi, Federico
813.52
BNI 2018-3000
West, Nathanael.
Miss Lonelyhearts / Nathanael West ; a cura di Cristina Iuli. Venezia : Marsilio, 2017.
   229 p. ; 18 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio ; 347).
   Titolo uniforme: Miss Lonelyhearts. Traduzione italiana a fronte di C. Iuli. 
  ISBN 9788831727914 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Iuli, Cristina
Altro titolo:
   Miss Lonelyhearts
813.52
BNI 2018-3001

Bellow, Saul.
Henderson il re della pioggia / Saul Bellow ; traduzione di Luciano Bianciardi, riveduta da
Luciana Bianciardi. Milano : Mondadori, 2017.
   XVI, 329 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni ; 160).
   Titolo uniforme: Henderson the rain king. 



  ISBN 9788804682394 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciana
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
Altro titolo:
   Henderson the rain king
813.54
BNI 2018-3002
Erdrich, Louise.
La casa futura del Dio vivente / Louise Erdrich ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Future home of the living God. 
  ISBN 9788807032738 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Future home of the living God
813.54
BNI 2018-3003
McBain, Ed.
L'uomo dei dubbi / Ed McBain ; prefazione di Maurizio De Giovanni ; traduzione di Andreina
Negretti. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 191 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Tit. originale: He who hesitates. 
  ISBN 9788806235352 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   He who hesitates
813.54
BNI 2018-3004
McBain, Ed.
La voce del crimine / Ed McBain ; prefazione di Maurizio De Giovanni ; traduzione di Andreina
Negretti. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 241 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Let's hear it for the deaf man. 
  ISBN 9788806235369 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   Let's hear it for the deaf man
813.54
BNI 2018-3005
Munro, Alice.
La vita delle ragazze e delle donne / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2018.
   293 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lives of girls and women. 
  ISBN 9788806175993 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Lives of girls and women
813.54
BNI 2018-3006
Robb, Candace.
La nemica del re / Candace Robb ; traduzione di Gioia Sartori. [Milano] : Piemme, 2018.
   509 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: A triple knot. 
  ISBN 9788856640373 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Sartori, Gioia
Altro titolo:
   A triple knot
813.54
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BNI 2018-3007
Vidal, Gore.
Emma, 1876 : [romanzo] / Gore Vidal ; traduzione di Silvia Castoldi. Roma : Fazi, 2018.
   564 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 345).
   Titolo uniforme: 1876. In copertina: Narratives of empire. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253390 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   1876
813.54
BNI 2018-3008
Willeford, Charles.
Tempi d'oro per i morti / Charles Willeford ; traduzione di Emiliano Bussolo. Milano : Feltrinelli,
2018.
   267 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: New hope for the dead. 
  ISBN 9788807032820 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bussolo, Emiliano
Altro titolo:
   New hope for the dead.
813.54
BNI 2018-3009
Williams, John <1922-1994>.
Augustus / John Williams ; traduzione di Stefano Tummolini. Roma : Fazi, 2017.
   409 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 326).
   Titolo uniforme: Augustus. 
  ISBN 9788893251402 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tummolini, Stefano
Altro titolo:
   Augustus
813.54
BNI 2018-3010
Yalom, Irvin D.
Sul lettino di Freud / Irvin D. Yalom ; traduzione dall'inglese di Serena Prina. [Vicenza] : BEAT,
2017.
   493 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: Lying on the couch. 
  ISBN 9788865594964 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Lying on the couch
813.54
BNI 2018-3011

Allison, Dorothy.
La bastarda della Carolina / Dorothy Allison ; traduzione di Sara Bilotti. Roma : Minimum fax,
2018.
   400 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 205).
   Titolo uniforme: Bastard out of Carolina. 
  ISBN 9788875219017 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bilotti, Sara
Altro titolo:
   Bastard out of Carolina
813.6
BNI 2018-3012 (Fonte: BVE CR)
Bender, Aimee.
L'inconfondibile tristezza della torta al limone / Aimee Bender ; traduzione di Damiano Abeni e
Moira Egan. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   336 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 155).



   Titolo uniforme: The particular sadness of lemon cake. 
  ISBN 9788875218867 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Egan, Moira
   Abeni, Damiano
Altro titolo:
   The particular sadness of lemon cake
813.6
BNI 2018-3013 (Fonte: BVE CR)
Blakely, Lauren.
Un ragazzo d'oro / Lauren Blakely ; traduzione di Rosa Prencipe. Milano : Mondadori, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Full package. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685678 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Prencipe, Rosa
Altro titolo:
   Full package
813.6
BNI 2018-3014
Egan, Jennifer.
Manhattan Beach : romanzo / Jennifer Egan ; traduzione di Giovanna Granato. Milano :
Mondadori, 2018.
   510 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Manhattan Beach. 
  ISBN 9788804687337 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Manhattan Beach
813.6
BNI 2018-3015
El Rashidi, Yasmine.
Cronaca di un'ultima estate : un romanzo dell'Egitto / Yasmine El Rashidi ; traduzione di
Costanza Prinetti. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   145 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Chronicle of a last summer. 
  ISBN 9788833929002 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   Chronicle of a last summer
813.6
BNI 2018-3016
Englander, Nathan.
Per alleviare insopportabili impulsi / Nathan Englander ; traduzione di Giovanni Garbellini. Torino
: Einaudi, 2018.
   214 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: For the relief of unbearable urges. 
  ISBN 9788806236755 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   For the relief of unbearable urges.
813.6
BNI 2018-3017
Morris, Heather.
Il tatuatore di Auschwitz : [romanzo] / Heather Morris ; traduzione di Stefano Beretta. Milano :
Garzanti, 2018.
   223 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The tattooist of Auschwitz. 
  ISBN 9788811675976 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   The tattooist of Auschwitz
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813.6
BNI 2018-3018
Rollins, James.
La settima piaga : romanzo / James Rollins ; traduzione di Paolo Falcone. [Milano] : Nord, 2017.
   444 p. : ill. ; 23 cm.  (Narrativa ; 726).
   Titolo uniforme: The seventh plague. 
  ISBN 9788842929901 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Falcone, Paolo <1975->
Altro titolo:
   The seventh plague
813.6
BNI 2018-3019
Shipman, Viola.
La soffitta sul lago : [romanzo] / Viola Shipman ; traduzione di Roberta Zuppet. Firenze ; Milano :
Giunti, 2017.
   357 ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: The hope chest. 
  ISBN 9788809837768 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The hope chest
813.6
BNI 2018-3020
Weisberger, Lauren.
Il diavolo vince a Wimbledon / Lauren Weisberger ; traduzione di Valentina Daniele. [Milano] :
Piemme : Pickwick, 2017.
   407 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The singles game. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868368562 (Pickwick) :  € 10,90.
Altro autore:   
   Daniele, Valentina
Altro titolo:
   The singles game
813.6
BNI 2018-3021

Cesarotti, Melchiorre.
Poesie di Ossian antico poeta celtico, secondo l'edizione di Pisa, 1801 / Melchiorre Cesarotti ; a
cura di Guido Baldassarri. Milano : Mursia, 2018.
   1283 p. ; 21 cm.  (GUM. I classici).
   Titolo in copertina: Poesie di Ossian antico poeta celtico. 
  ISBN 9788842558415 :  € 49,00.
Altro autore:   
   Baldassarri, Guido
821.6
BNI 2018-3022

Il fatal dono della bellezza : l'Italia di Byron / a cura di Donatino Domini, Claudia Giuliani ; saggi
di Attilio Brilli ... [et al.]. Argelato : Minerva, 2017.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788873819875 :  € 29,00.
Soggetti:
   Byron, George Gordon - Viaggi - Italia - 1816-1823
Altro autore:   
   Brilli, Attilio
   Domini, Donatino
   Giuliani, Claudia <1953->
821.7
BNI 2018-3023
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823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Chesterton, G. K.
Leggendo Shakespeare / Gilbert Keith Chesterton ; presentazione traduzione e note a cura di
Valentina Vetri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   116 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 17).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849852059 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere
Altro autore:   
   Vetri, Valentina
822.33
BNI 2018-3024

Ciardi, Marco.
Frankenstein : il mito tra scienza e immaginario / Marco Ciardi, Pier Luigi Gaspa. Roma : Carocci,
2018.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 133).
  ISBN 9788843089956 :  € 18,00.
Soggetti:
   Shelley, Mary . Frankenstein - Adattamenti [e] Rifacimenti - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gaspa, Pier Luigi
823.7
BNI 2018-3025
Morelli, Emanuela <1965->.
Il giardino inglese attraverso gli occhi di Jane Austen : tra wilderness e shrubbery / Emanuela
Morelli. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   131 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695736 :  € 16,00.
Soggetti:
   Austen, Jane - Opere - Temi [:] Giardini all'inglese
823.7
BNI 2018-3026

Collins, Wilkie.
Uomo e donna : [romanzo] / Wilkie Collins ; traduzione di Alessandra Tubertini. Roma : Fazi,
2017.
   718 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 333).
   Titolo uniforme: Man and wife. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252669 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Tubertini, Alessandra
Altro titolo:
   Man and wife
823.8
BNI 2018-3027

Conrad, Joseph.
Tifone / Joseph Conrad ; a cura di Franco Venturi. Milano : La vita felice, 2018.
   251 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 79).
   Titolo uniforme: Typhoon. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893461375 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Venturi, Franco <1962->
Altro titolo:
   Typhoon
823.912
BNI 2018-3028
Isherwood, Christopher.
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Addio a Berlino / Christopher Isherwood ; traduzione di Laura Noulian. Milano : Adelphi, 2018.
   252 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 537).
   Titolo uniforme: Goodbye to Berlin. 
  ISBN 9788845932526 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Goodbye to Berlin.
823.912
BNI 2018-3029
Orwell, George.
Una boccata d'aria / George Orwell ; traduzione di Bruno Maffi ; introduzione di Andrea Binelli.
Nuova ed. Milano : Mondadori, 2018.
   XVII, 274 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni ; 180).
   Titolo uniforme: Coming up for air. 
  ISBN 9788804686439 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Maffi, Bruno
Altro titolo:
   Coming up for air
823.912
BNI 2018-3030
Von_Arnim, Elizabeth.
La fattoria dei gelsomini : [romanzo] / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Sabina Terziani. Roma
: Fazi, 2018.
   347 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 337).
   Titolo uniforme: The jasmine farm. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253222 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Terziani, Sabina
Altro titolo:
   The jasmine farm
823.912
BNI 2018-3031

Brookner, Anita.
Le regole dell'impegno : [romanzo] / Anita Brookner ; traduzione dall'inglese di Elena Dal Pra.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   254 p. ; 19 cm .  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 278).
   Titolo uniforme: The rules of engagement. 
  ISBN 9788865592588 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:
   The rules of engagement
823.914
BNI 2018-3032
Du_Maurier, Daphne.
La casa sull'estuario : [romanzo] / Daphne Du Maurier ; traduzione dall'inglese di Maria
Napolitano Martone. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   315 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 52).
   Titolo uniforme: The house on the strand. 
  ISBN 9788865595039 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Martone Napolitano, Maria
Altro titolo:
   The house on the strand
823.914
BNI 2018-3033
Parks, Tim.
In extremis / Tim Parks ; traduzione di Eleonora Gallitelli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   379 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: In extremis. 
  ISBN 9788845293191 :  € 18,00.
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Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
Altro titolo:
   In extremis
823.914
BNI 2018-3034
Wohl, Louis : de.
Davide di Gerusalemme / Louis De Wohl. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018 (stampa 2017).
   289 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: König David. Traduzione dall'inglese (titolo: David of Jerusalem), di Elena Cantoni. 
  ISBN 9788817099103 :  € 13,00.
Altro titolo:
   König David
823.914
BNI 2018-3035

Bauer, Belinda.
Il ladro di bambini tristi / Belinda Bauer ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2018.
   443 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 281).
   Titolo uniforme: Finders keepers. 
  ISBN 9788831728560 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   Finders keepers
823.92
BNI 2018-3036
Boyne, John.
Il bambino in cima alla montagna / John Boyne ; traduzione di Francesco Gulizia. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2018.
   286 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: The boy at the top of the mountain. 
  ISBN 9788817099233 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
   The boy at the top of the mountain
823.92
BNI 2018-3037
Glass, Emma.
La carne / Emma Glass ; traduzione di Franca Cavagnoli. Milano : Il saggiatore, 2018.
   114 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1136).
   Titolo uniforme: Peach. 
  ISBN 9788842824190 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
Altro titolo:
   Peach
823.92
BNI 2018-3038
Herron, Mick.
Un covo di bastardi : la serie di Jackson Lamb / Mick Herron ; traduzione di Alfredo Colitto.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   334 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Slow horses. 
  ISBN 9788807032806 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Slow horses
823.92
BNI 2018-3039
Kaufman, Amie.
Gemina : Illuminae file, 02 / Amie Kaufman, Jay Kristoff ; con il diario illustrato da Marie Lu.



830.9 LETTERATURA TEDESCA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Milano : Mondadori, 2017.
   659 p. ill. ; 24 cm.  (Chrysalide).
   Titolo uniforme: Gemina. Traduzione di Luca Fusari. 
  ISBN 9788804678885 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Kristoff, Jay
Altro titolo:
   Gemina
823.92
BNI 2018-3040
Rees, Tracy.
Amy Snow / Tracy Rees ; traduzione dall'inglese di Ada Arduini. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   453 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: Amy Snow. 
  ISBN 9788865595107 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Amy Snow
823.92
BNI 2018-3041
Spufford, Francis.
Golden Hill : romanzo / Francis Spufford ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   378 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Golden Hill. 
  ISBN 9788833929149 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Golden Hill
823.92
BNI 2018-3042
Ware, Ruth.
Il gioco bugiardo : romanzo / Ruth Ware ; traduzione di Vincenzo Perna e Sara Puggioni. Milano :
Corbaccio, 2018.
   429 p. ; 23cm.  (Top thriller).
   Titolo uniforme: The lying game. 
  ISBN 9788867003891 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Puggioni, Sara <1966->
   Perna, Vincenzo <1957->
Altro titolo:
   The lying game
823.92
BNI 2018-3043
Zusak, Markus.
Vorrei essere mio fratello / Markus Zusak ; traduzione di Chiara Brovelli. [Milano] : Frassinelli,
2017.
   165 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Fighting Ruben Wolfe. 
  ISBN 9788893420075 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Fighting Ruben Wolfe
823.92
BNI 2018-3044

Cuconato, Morena.
Pedagogia e letteratura della migrazione : sguardi sulla scrittura che cura e resiste / Morena
Cuconato. Roma : Carocci, 2017.
   223 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1154).
  ISBN 9788843090389 :  € 22,00.
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Soggetti:
   Scrittori turchi - Narrativa tedesca - Sec. 20.
830.9
BNI 2018-3045

Trakl, Georg.
Poesie / Georg Trakl ; a cura di Peter Girardi. Milano : La vita felice, 2017.
   145 p. ; 17 cm.  (Labirinti ; 66).
   Titolo uniforme: Die Dichtungen. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893461382 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Girardi, Peter
Altro titolo:
   Die Dichtungen
831.912
BNI 2018-3046

Huch, Ricarda.
L'ultima estate : romanzo / Ricarda Huch ; traduzione di Simona Martini Vigezzi. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2017.
   101 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 63).
   Titolo uniforme: Der letzte sommer. 
  ISBN 9788868337964 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Martini Vigezzi, Simona
Altro titolo:
   Der letzte sommer
833.912
BNI 2018-3047

Neumann, Robert.
I bambini di Vienna : [romanzo] / Robert Neumann ; traduzione di Silvia Albesano. Milano :
Guanda, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Die Kinder von Wien. 
  ISBN 9788823518698 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Die Kinder von Wien
833.914
BNI 2018-3048

Hjorth, Michael.
Anime senza nome : le cronache di Sebastian Bergman / Michael Hjorth & Hans Rosenfeldt ;
traduzione di Laura Cangemi. Torino : Einaudi, 2017.
   599 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Fjällgraven. 
  ISBN 9788806227074 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Rosenfeldt, Hans
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Fjällgraven
833.92
BNI 2018-3049

Sem-Sandberg, Steve.
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I prescelti / Steve Sem-Sandberg ; traduzione di Alessandra Albertari. Venezia : Marsilio, 2018.
   573 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: De utvalda. 
  ISBN 9788831728546 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Albertari, Alessandra
Altro titolo:
   De utvalda
839.7374
BNI 2018-3050

Adler-Olsen, Jussi.
La promessa / Jussi Adler-Olsen ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Venezia : Marsilio, 2017.
   571 p. ; 22 cm.  (Tascabili maxi).
   Titolo uniforme: Den Grænseløse. 
  ISBN 9788831728300 :  € 14,00.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Den Grænseløse
839.8138
BNI 2018-3051

Ørstavik, Hanne.
A Bordeaux c'è una grande piazza aperta : romanzo / Hanne Ørstavik ; traduzione di Sara
Culeddu, in collaborazione con l'autrice. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 66).
   Titolo uniforme: Det finnes en stor åpen plass i Bordeaux. 
  ISBN 9788868337148 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Culeddu, Sara
Altro titolo:
   Det finnes en stor åpen plass i Bordeaux
839.8238
BNI 2018-3052

Verne, Jules.
Ventimila leghe sotto i mari / Jules Verne ; traduzione di Stefano Valenti ; postfazione di
Emanuele Trevi ; incisioni originali di Alphonse de Neiville e Édouard Riou. Milano : Feltrinelli,
2018.
   484 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 290).
   Titolo uniforme: Vingt mille lieues sous les mers. 
  ISBN 9788807902901 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Valenti, Stefano <1964->
Altro titolo:
   Vingt mille lieues sous les mers
843.8
BNI 2018-3053

Némirovsky, Irène.
Storie di coppia / Irène Némirovsky ; a cura di Antonio Castronuovo. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2018.
   71 p. ; 18 cm.  (Narrazioni ; 5).
   Scelta di racconti. Altra edizione: ISBN 9788865426135 (PDF). 
  ISBN 9788865426128 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Castronuovo, Antonio
843.912
BNI 2018-3054



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Simenon, Georges.
Il fondo della bottiglia / Georges Simenon ; traduzione di Francesca Scala. Milano : Adelphi,
2018.
   176 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 680).
   Titolo uniforme: Le fond de la bouteille. 
  ISBN 9788845932380 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scala, Francesca
Altro titolo:
   Le fond de la bouteille
843.912
BNI 2018-3055
Soleti, Maria Alessandra.
Ancora una volta piccolo principe : l'essenziale diventa visibile agli occhi / Maria Alessandra
Soleti ; prefazione di Chiara Lepri ; presentazione di Antonio Vigilante ; illustrazioni di Emanuele
Greco. Padova : Il poligrafo, 2017.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 65).
  ISBN 9788871159782 :  € 20,00.
Soggetti:
   Saint-Exupéry, Antoine : de . Le petit prince
843.912
BNI 2018-3056

Attinelli, Lucio-Maria.
Un siciliano a Parigi : anamorfosi in sessanta episodi / Lucio Attinelli ; prefazione di Dacia
Maraini ; traduzione di Damiano Miraglia Raineri. Ravenna : Edizioni del Girasole, 2017.
   400 p. : ill. ; 22 cm.  (Girasole narrativa).
   Titolo uniforme: Un sicilien à Paris. 
  ISBN 9788875676070 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Miraglia Raineri, Damiano
Altro titolo:
   Un sicilien à Paris
843.914
BNI 2018-3057
Beckett, Samuel.
L'innominabile / Samuel Beckett ; traduzione di Aldo Tagliaferri ; prefazione di Gabriele Frasca.
Torino : Einaudi, 2018.
   XLVIII, 176 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 77).
   Titolo uniforme: L'innommable. 
  ISBN 9788806135867 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Tagliaferri, Aldo <1931->
Altro titolo:
   L'innommable
843.914
BNI 2018-3058
Makine, Andreï.
L'arcipelago della nuova vita : [romanzo] / Andreï Makine ; traduzione di Vincenzo Vega. Milano
: La nave di Teseo, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 25).
   Titolo uniforme: L'archipel d'une autre vie. 
  ISBN 9788893444484 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   L'archipel d'une autre vie
843.914
BNI 2018-3059
Quignard, Pascal.
Le scale di Chambord / Pascal Quignard ; traduzione di Graziella Cillario. Asti : Analogon, 2018.
   366 p. ; 21 cm.  (Entelechia ; 38).
   Titolo uniforme: Les escaliers de Chambord. 
  ISBN 9788898630394 :  € 21,00.
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Altro autore:   
   Cillario, Graziella
Altro titolo:
   Les escaliers de Chambord
843.914
BNI 2018-3060

Andras, Joseph.
Dei nostri fratelli feriti : [romanzo] / Joseph Andras ; traduzione di Antonella Conti. Roma : Fazi,
2017.
   140 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 334).
   Titolo uniforme: De nos frères blessés. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251235 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Conti, Antonella
Altro titolo:
   De nos frères blessés
843.92
BNI 2018-3061
Giordano, Raphaëlle.
La felicità arriva quando scegli di cambiare vita : [romanzo] / Raphaëlle Giordano ; traduzione di
Sara Arena. Milano : Garzanti, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Le jour où les lions mangeront de la salade verte. 
  ISBN 9788811676478 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Arena, Sara <1979->
Altro titolo:
   Le jour où les lions mangeront de la salade verte
843.92
BNI 2018-3062

Saint-Exupéry, Antoine : de.
Lettere intime e lettere agli amici / Antoine de Saint-Exupery ; con i disegni originali dell'autore ;
traduzione dal francese di Marco D'Aliberti. Treviso : Santi Quaranta, 2017.
   144 p. : ill. ; 22 cm.  (Il rosone ; 118).
  ISBN 9788897210443 :  € 13,00.
Altro autore:   
   D'Aliberti, Marco
846.912
BNI 2018-3063

Storia dell'italiano scritto / a cura di Giuseppe Antonelli, Matteo Motolese e Lorenzo Tomasin.
Roma : Carocci.
   volumi ; 23 cm.
   4: Grammatiche. Roma : Carocci, 2018. 527 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 252).  ISBN 9788843089970 :  € 46,00.
Soggetti :
   Lingua italiana letteraria - Storia
Altro autore:
   Antonelli, Giuseppe <1970->
   Motolese, Matteo
   Tomasin, Lorenzo
850.9
BNI 2018-3064

Tanturli, Giuliano.
La cultura letteraria a Firenze tra Medioevo e umanesimo : scritti 1976-2016 / Giuliano Tanturli ;
a cura di Francesco Bausi ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859617990 : € 100,00.



850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   2: Scritti sul Quattrocento / Giuliano Tanturli. Firenze : Polistampa, 2017. 415-789 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Firenze - Sec. 14.-15.
   Umanesimo - Firenze
Altro autore:
   Bausi, Francesco <1960->
850.9002
BNI 2018-3065
Tanturli, Giuliano.
La cultura letteraria a Firenze tra Medioevo e umanesimo : scritti 1976-2016 / Giuliano Tanturli ;
a cura di Francesco Bausi ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788859617990 : € 100,00.
   1: Scritti su Dante, Cavalcanti e il primo umanesimo / Giuliano Tanturli. Firenze : Polistampa, 2017. XII, 414 p. ;
24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Firenze - Sec. 14.-15.
   Umanesimo - Firenze
Altro autore:
   Bausi, Francesco <1960->
850.9002
BNI 2018-3066

Grignani, Maria Antonietta.
Una mappa cangiante : studi di lingua e stile di autori italiani contemporanei / Maria Antonietta
Grignani. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 22).
  ISBN 9788869952463 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2018-3067
Luperini, Romano.
Dal modernismo a oggi : storicizzare la contemporaneità / Romano Luperini. Roma : Carocci,
2018.
   151 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 249).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788843089994 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2018-3068

Attraversare le parole : la poesia nella Svizzera italiana : dialoghi e letture / Fabiano
Alborghetti ... [et al.] ; a cura di Tania Collani e Martina Della Casa ; prefazione di Niccolò
Scaffai. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   151 p. : ill. ; 20 cm.  (Ungarettiana ; 11).
  ISBN 9788860324146 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori svizzeri - Poesia italiana - 1969-2015
Altro autore:   
   Collani, Tania
   Alborghetti, Fabiano
   Della_Casa, Martina
851.0099494
BNI 2018-3069

Maiullari, Franco.
Chi è veramente l'Ulisse dantesco? : indagine anamorfica sul canto 26. dell'Inferno / Franco
Maiullari ; postfazione pseudo-galileiana ; nota dell'autore. Milano : Jouvence, 2018.
   279 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 21).
  ISBN 9788878015944 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno. C. 26. - Personaggi [:] Ulisse
851.1
BNI 2018-3070
Manetti, Renzo.
Dante e i Fedeli d'amore / Renzo Manetti. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018.
   134 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 33).
  ISBN 9788856403800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Vita nuova
   Palazzo dell'Arte dei Giudici e Notai <Firenze> - Affreschi - Allegorie
851.1
BNI 2018-3071
Pisano, Dario <1986->.
La Firenze segreta di Dante : alla scoperta della città accompagnati dal sommo poeta / Dario
Pisano ; prefazione di Marco Villoresi. Roma : Newton Compton, 2017.
   257 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 419).
  ISBN 9788822711373 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Firenze
851.1
BNI 2018-3072

Dell'Aia, Lucia.
L'antico incantatore : Ariosto e Plutarco / Lucia Dell'Aia. Roma : Carocci, 2017.
   126 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 247).
  ISBN 9788843090570 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Influssi [di] Plutarco
851.3
BNI 2018-3073

Tansillo, Luigi.
Edizione delle opere di Luigi Tansillo. Roma : Bulzoni ; [poi] Napoli : Loffredo.
   volumi ; 24 cm. (Parnaso napoletano ; 1).
   3: L'egloga e i poemetti / Luigi Tansillo ; testi a cura di Tobia R. Toscano ; commento di Carmine Boccia e
Rossano Pestarino. Napoli : Loffredo, 2017. 538 p. ; 24 cm. ISBN 9788899306670 :  € 60,00.
Altro autore:
   Toscano, Tobia R.
   Pestarino, Rossano
   Boccia, Carmine
851.4
BNI 2018-3074

Peterson, Thomas E.
Modern mannerism in Italian poetry / Thomas Peterson. Macerata : Quodlibet, 2017.
   91 p. ; 19 cm.  (Elements ; 7).
  ISBN 9788822900715 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2018-3075

Quaderno gozzaniano / a cura di Franco Contorbia. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (Studi e testi ; 1).
  ISBN 9788860324092 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gozzano, Guido
Altro autore:   
   Contorbia, Franco



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

851.912
BNI 2018-3076
Satta, Sebastiano.
Canti perduti / Sebastiano Satta ; a cura di Annico Pau. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   XLIV, 275 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389776.
Altro autore:   
   Pau, Annico
851.912
BNI 2018-3077

Afribo, Andrea.
Poesia italiana postrema : dal 1970 a oggi / Andrea Afribo. Roma : Carocci, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 249).
  ISBN 9788843090563 :  € 23,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1970-2010
851.91409
BNI 2018-3078
De_Palchi, Alfredo.
Estetica dell'equilibrio / Alfredo De Palchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   81 p. ; 21 cm.  (Collana di poesia / a cura della rivista Hebenon ; 23).
  ISBN 9788857543116 :  € 10,00.
851.914
BNI 2018-3079
Frabotta, Biancamaria.
Tutte le poesie, 1971-2017 / Biancamaria Frabotta ; postfazione di Roberto Deidier ; nota
biobibliografica di Carmelo Princiotta. Milano : Mondadori, 2018.
   430 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Titolo sul dorso: Tutte le poesie. 
  ISBN 9788804687474 :  € 20,00.
851.914
BNI 2018-3080
Migliarese, Roberta.
Il colore dell'amore / Roberta Migliarese, Livio Ruggiero. Lecce : Milella, 2017.
   51 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894283716.
Altro autore:   
   Ruggiero, Livio
851.914
BNI 2018-3081
Parole e immagini per Nelo Risi : atti del Convegno internazionale, San Salvatore Monferrato-
Alessandria, 13-14 ottobre 2016 / a cura di Giovanna Ioli ; [testi di Enrico Beccaria et al.].
Novara : Interlinea, 2017.
   120 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 87).
  ISBN 9788868571528 :  € 20,00.
Soggetti:
   Risi, Nelo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ioli, Giovanna
   Beccaria, Enrico
851.914
BNI 2018-3082
Pozzani, Claudio.
Spalancati spazi : poesie 1995-2016 / Claudio Pozzani ; prefazione di Roberto Mussapi. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2017.
   89 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836816170 :  € 12,50.
851.914
BNI 2018-3083



852.7 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1814-1859

Bugli, Gilberto.
Stràz : poesie in dialetto romagnolo / Gilberto Bugli ; prefazione di Miro Gori. Villa Verucchio :
Pazzini, 2017.
   122 p. ; 20 cm.  (Parole nell'ombra ; 46).
  ISBN 9788862572965 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-3084
Carminati, Chiara.
Viaggia verso : poesie nelle tasche dei jeans / Chiara Carminati ; illustrazioni di Pia Valentinis.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   131 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788845293139 :  € 11,00.
851.92
BNI 2018-3085
Dapunt, Roberta.
Sincope / Roberta Dapunt. Torino : Einaudi, 2018.
   80 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 453).
  ISBN 9788806229450 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-3086
Gio Evan.
Ormai tra noi è tutto infinito / Gio Evan. Milano : Fabbri, 2018.
   170 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788891580450 :  € 16,00.
851.92
BNI 2018-3087
Mignano, Silvio.
I venerdì santi : poesie 2012-2016 / Silvio Mignano ; prefazione di Claudio Giovanardi. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2017.
   121 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815975 :  € 14,50.
851.92
BNI 2018-3088
Paladini, Vanessa.
La danza di Psiche / Vanessa Paladini. Lecce : Milella, 2017.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894283785 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-3089
Pennacchio, Alessandro.
Doom, o Mistica delle viscere / Alessandro Pennacchio. Firenze : Clinamen, 2017.
   88 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 31).
  ISBN 9788884102676 :  € 9,80.
851.92
BNI 2018-3090
Seghetta Andreoli, Evaristo.
Paradigma di esse / Evaristo Seghetta Andreoli ; con una nota di di Franco Manescalchi ;
prefazione di Carlo Fini. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   99 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836816040 :  € 14,00.
851.92
BNI 2018-3091
Zanoletti, Diego.
Arte artica / Diego Zanoletti. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   58 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226237 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-3092

Nasi, Giambattista.
I promessi sposi del chiarissimo Alessandro Manzoni ridotti in tre commedie di carattere /
Giambattista Nasi. Milano : Luni, 2017.
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   202 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788879845328 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
852.7
BNI 2018-3093

De_Marchi, Emilio <1851-1901>.
Le due Marianne / Emilio De Marchi ; a cura di Maria Chiara Grignani ; prefazione di Maria Corti ;
in appendice: I coniugi Spazzoletti: racconto. Milano : Otto/Novecento, 2017.
   100 p. ; 20 cm.  (Adularia minima ; 41).
   Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 9788887734577 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Grignani, Maria Chiara
852.8
BNI 2018-3094

Farafonova, Daria.
Pirandello e i moralisti classici : Erasmo, Montaigne, Pascal / Daria Farafonova ; premessa di
Valeria Giannetti. Firenze : Olschki, 2017.
   XI, 202 p. ; 24 cm.  (Officina / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ; 1).
   In appendice: E sempre lo contraddico, finché non comprenda che è un mostro incomprensibile : l'universo
pascaliano di Leonardo Sciascia, dello stesso autore. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788822265234.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Influssi [dei] Moralisti
852.912
BNI 2018-3095
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Il berretto a sonagli / Luigi Pirandello ; a cura di Veronica Tabaglio. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   94 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Classici moderni).
  ISBN 9788817099400 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tabaglio, Veronica
852.912
BNI 2018-3096
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Enrico 4. / Luigi Pirandello ; a cura di Veronica Tabaglio. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   119 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Classici moderni).
  ISBN 9788817099417 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tabaglio, Veronica
852.912
BNI 2018-3097
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Sei personaggi in cerca d'autore / Luigi Pirandello ; a cura di Beniamino Mirisola. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2018.
   136 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
  ISBN 9788817099394 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Mirisola, Beniamino
852.912
BNI 2018-3098

Un anno in giallo / Simonetta Agnello Hornby ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2017.
   532 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1085).
  ISBN 8838937125 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Agnello Hornby, Simonetta
853.0872



853.3 NARRATIVA ITALIANA, 1492-1542

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

BNI 2018-3099

La prima Giulietta : edizione critica e commentata delle novelle Giulietta e Romeo di Luigi Da
Porto e Matteo Maria Bandello / [a cura di] Daria Perocco. Milano : Angeli, 2017.
   138 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 35).
  ISBN 9788891753588 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bandello, Matteo [e] Da_Porto, Luigi - Racconti - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Da_Porto, Luigi
   Bandello, Matteo
   Perocco, Daria
853.3
BNI 2018-3100

Coppin, Chiara.
I romanzi storici di Francesco Mastriani / Chiara Coppin. Avellino : Sinestesie, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 58).
   Altra edizione: ISBN 9788899541682 (digitale). 
  ISBN 9788899541675 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mastriani, Francesco - Romanzi storici
853.7
BNI 2018-3101

Maffei, Giovanni <1956->.
La passione del metodo : le teorie, le poetiche e le narrazioni di Federico De Roberto / Giovanni
Maffei. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   375 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 14).
  ISBN 9788876676598 :  € 28,00.
Soggetti:
   De_Roberto, Federico
853.8
BNI 2018-3102

Deledda, Grazia.
La Madonna del topo e altri racconti / Grazia Deledda ; nota di lettura di Ignazio Sanna. Bologna
: EDB, 2017.
   83 p. ; 17 cm.  (Lampi d'autore).
  ISBN 9788810567562 :  € 8,00.
853.912
BNI 2018-3103
Stuparich, Giani.
Un anno di scuola / Giani Stuparich ; a cura di Giuseppe Sandrini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   86 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 11).
  ISBN 9788822900814 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Sandrini, Giuseppe <1961->
853.912
BNI 2018-3104

Bassani, Giorgio.
Meditare, studiare, scrivere : il carteggio Giorgio Bassani-Giuseppe Dessì (1936-1959) / a cura di
Francesca Nencioni. Ravenna : Pozzi, 2017.
   130 p. ; 21 cm.  (Bassaniana ; 8).
  ISBN 9788896117767 :  € 15,00.
Altro autore:   



   Dessì, Giuseppe <1909-1977>
   Nencioni, Francesca
853.914
BNI 2018-3105
Biagi, Daria.
Orche e altri relitti : sulle forme del romanzo in Stefano D'Arrigo / Daria Biagi. Macerata :
Quodlibet, 2017.
   143 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788822900852 :  € 10,00.
Soggetti:
   D'Arrigo, Stefano . Horcynus Orca
853.914
BNI 2018-3106
Bianciardi, Luciano <1922-1971>.
Il cattivo profeta : romanzi, racconti, saggi e diari / Luciano Bianciardi ; a cura di Luciana
Bianciardi ; prefazione di Matteo Marchesini. Milano : Il saggiatore, 2018.
   1482 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1137).
  ISBN 9788842824305 :  € 62,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciana
853.914
BNI 2018-3107
Calligarich, Gianfranco.
Quattro uomini in fuga / Gianfranco Calligarich. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   300 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296048 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-3108
Celati, Gianni <1937->.
Un eroe moderno / Gianni Celati. 2. ed. Macerata : Quodlibet, 2017.
   132 p. ; 20 cm.  (Compagnia extra ; 3).
  ISBN 9788822900562 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-3109
Cordero, Franco <1928->.
Bellum civile / Franco Cordero. Macerata : Quodlibet, 2017.
   273 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 10).
  ISBN 9788822900531 :  € 20,00.
853.914
BNI 2018-3110
D'Adamo, Francesco.
Oh, Harriet! / Francesco D'Adamo. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   155 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809865129 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-3111
D'Amicis, Carlo.
Il gioco : romanzo / Carlo D'Amicis. Milano : Mondadori, 2018.
   526 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687351 :  € 20,00.
853.914
BNI 2018-3112
De_Carlo, Andrea <1952->.
Nel momento / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   258 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443616 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-3113
De_Carlo, Andrea <1952->.
Villa Metaphora / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   1328 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444200 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-3114



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Eco, Umberto.
Numero zero / Umberto Eco. [Milano] : Bompiani, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (I libri di Umberto Eco).
  ISBN 9788845296741 :  € 10,00.
853.914
BNI 2018-3115
Faggiani, Franco.
La manutenzione dei sensi : [romanzo] / Franco Faggiani. Roma : Fazi, 2018.
   250 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 340).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252744 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-3116
Moravia, Pasolini e il conformismo / introduzione e cura: Angelo Fàvaro. Avellino : Sinestesie,
2018.
   XXXIX, 339 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 63).
   Atti di due convegni tenuti a Sabaudia nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788899541903 eBook. 
  ISBN 9788899541897 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conformismo - Concezione [di] Moravia, Alberto [e di] Pasolini, Pier Paolo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fàvaro, Angelo
853.914
BNI 2018-3117
Nanetti, Angela.
Il figlio prediletto / Angela Nanetti. Vicenza : Pozza, 2018.
   232 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514997 :  € 16,50.
853.914
BNI 2018-3118
Pasti, Umberto.
Perduto in Paradiso / Umberto Pasti. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   283 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296178 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-3119
Spadaro, Giuseppe Aziz.
Azrael angelo caduto : nel dramma d'un uomo l'esame di coscienza dell'Occidente / Giuseppe
Aziz Spadaro. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 46).
  ISBN 9788857547565 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-3120

Abruzzese, Sandro.
CasaperCasa / Sandro Abruzzese. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   306 p. : ill. ; 23 cm.  (Che ci faccio qui ; 5).
  ISBN 9788849853445 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-3121
Amerighi, Marco <1982->.
Le nostre ore contate : [romanzo] / Marco Amerighi. Milano : Mondadori, 2018.
   267 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804687542 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-3122
Argento, Dario.
Horror : storie di sangue, spiriti e segreti / Dario Argento. Milano : Mondadori, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   In quarta di coperina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804685920 :  € 17,00.
853.92



BNI 2018-3123
Avati, Pupi.
Il signor diavolo : romanzo del gotico maggiore / Pupi Avati. Milano : Guanda, 2018.
   202 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823516038 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-3124
Banda, Alessandro.
Congiura / Alessandro Banda. Milano : Guanda, 2018.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860886996 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-3125
Bignardi, Daria.
Storia della mia ansia : romanzo / Daria Bignardi. Milano : Mondadori, 2018.
   186 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804673156 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-3126
Biondillo, Gianni.
Come sugli alberi le foglie : [romanzo] / Gianni Biondillo. Milano : Guanda, 2016 (stampa 2018).
   349 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823518766 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-3127
Bruschini, Vito.
Rapimento e riscatto : il romanzo del sequestro di John Paul Getty 3. erede dell'uomo più ricco
del mondo / Vito Bruschini. Roma : Newton Compton, 2017.
   312 p. ; 22 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 850).
  ISBN 9788822717092 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-3128
Caputo, Iaia.
Era mia madre / Iaia Caputo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   167 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9047).
  ISBN 9788807890475 :  € 8,50.
853.92
BNI 2018-3129
Carabba, Carlo.
Come un giovane uomo / Carlo Carabba. Venezia : Marsilio, 2018.
   174 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728997 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-3130
Catozzella, Giuseppe.
E tu splendi / Giuseppe Catozzella. Milano : Feltrinelli, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032851 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-3131
Cavagnaro, Giorgio.
Il sabotatore / Giorgio Cavagnaro. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   208 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380359 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-3132
De_Rosa, Corrado <1975->.
L'uomo che dorme / Corrado De Rosa. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   275 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817099462 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-3133
Di_Mare, Franco.



Barnaba il mago / Franco Di Mare. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   334 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817096904 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-3134
Fortuna, Corrado <1978->.
L'amore capovolto / Corrado Fortuna. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   288 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099455 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-3135
Frediani, Andrea <1963->.
Lo chiamavano gladiatore : [romanzo] / Andrea Frediani, Massimo Lugli. Roma : Newton
Compton, 2018.
   379 p. ; 24 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 826).
  ISBN 9788822714213 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Lugli, Massimo <1955->
853.92
BNI 2018-3136
Galli, Giulio <1969->.
La chiave dell'abisso / Giulio Galli. Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   439 p. ; 21 cm.  (Libro/mania).
  ISBN 9788851157050 :  € 9,90.
853.92
BNI 2018-3137
Gazoia, Alessandro.
Giusto terrore : storie dal nostro tempo conteso / Alessandro Gazoia. Milano : Il saggiatore,
2018.
   155 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1131).
  ISBN 9788842824282 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-3138
Grendene, Claudia.
Eravamo tutti vivi / Claudia Grendene. Venezia : Marsilio, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728522 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-3139
Kingsley, Felicia.
Stronze si nasce / Felicia Kingsley. Roma : Newton Compton, 2018.
   443 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 594).
  ISBN 9788822713438 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-3140
Lo_Pomo, Oreste <1959->.
Malanni di stagione : [romanzo] / Oreste Lo Pomo. Milano : Cairo, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528841 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-3141
Lugoboni, Fabio.
La ruggine non dorme mai / Fabio Lugoboni, Renzo Segala. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869952999 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Segala, Renzo <1958->
853.92
BNI 2018-3142
Malatesta, Stefano <1940->.
Il cane che andava per mare e altri eccentrici siciliani / Stefano Malatesta. [Vicenza] : BEAT,
2018.
   236 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 274).
   In copertina: Narrativa. 



  ISBN 9788865595077 :  € 11,50.
853.92
BNI 2018-3143
Marchetta, Giusi.
Dove sei stata / Giusi Marchetta. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   365 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817099448 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-3144
Martinetti, Laura.
Nient'altro al mondo : [romanzo : quando la vita mette due donne davanti allo stesso istante] /
Laura Martinetti, Manuela Perugini. Milano : Garzanti, 2018.
   215 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811675266 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Perugini, Manuela
853.92
BNI 2018-3145
Maselli, Maria Cristina.
Sigismondo e Isotta : una storia d'amore / Maria Cristina Maselli. [Milano] : Piemme, 2018.
   609 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856663969 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-3146
Mazzucco, Melania G.
Io sono con te : storia di Brigitte / Melania G. Mazzucco. Torino : Einaudi, 2018.
   259 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806237158 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-3147
Menaldo, Giuliano.
Vo', il corpo e l'anima di un antico borgo veneziano : romanzo storico / Giuliano Menaldo.
Padova : CLEUP.
   volumi ; 22 cm.
   3: Nobili, meno nobili e briganti / Giuliano Menaldo. Padova : CLEUP, 2017. 278 p. ; 22 cm.  (Vicoli ; 29).  ISBN
9788867878550 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-3148
Merendelli, Andrea.
Clash to me : racconto punk di provincia / Andrea Merendelli. [Milano] : Bookabook, 2016
(stampa 2018).
   149 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788899557157 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-3149
Monda, Antonio.
Io sono il fuoco : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2018.
   154 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804687283 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-3150
Noce Benigni Olivieri, Gherardo.
Dicotomia di un sognatore / Gherardo Noce Benigni Olivieri ; le illustrazioni sono di Stefano
Ambrosini. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   77 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865573679 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-3151
Ossorio, Antonella.
La cura dell'acqua salata / Antonella Ossorio. Vicenza : Pozza, 2018.
   301 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515000 :  € 17,00.
853.92



BNI 2018-3152
Pacifico, Francesco <1977->.
Le donne amate / Francesco Pacifico. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   311 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817098922 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-3153
Parente, Massimiliano.
Trilogia dell'inumano / Massimiliano Parente. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   1665 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 22).
   Contiene: Contronatura ; La macinatrice ; L'inumano. 
  ISBN 9788893442794 :  € 28,00.
853.92
BNI 2018-3154
Roversi, Paolo <1975->.
Cartoline dalla fine del mondo / Paolo Roversi. Venezia : Marsilio, 2018.
   266 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 279).
  ISBN 9788831728508 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-3155
Sarasso, Simone <1978->.
Invictus / Simone Sarasso. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   587 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097468 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-3156
Siti, Walter.
Bruciare tutto / Walter Siti. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   369 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817101271 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-3157
Smeriglio, Massimiliano.
Per quieto vivere / Massimiliano Smeriglio. Roma : Fazi, 2017.
   221 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252805 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-3158
Strukul, Matteo.
Giacomo Casanova : la sonata dei cuori infranti : romanzo / Matteo Strukul. Milano : Mondadori,
2018.
   305 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804664543 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-3159
Valente, Andrea <1968->.
Canzoni senza musica : trenta racconti con il sorriso in sottofondo / Andrea Valente. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   133 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099349 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-3160
Valentini, Valerio <1991->.
Gli 80 di Camporammaglia / Valerio Valentini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
  ISBN 9788858131251 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-3161
Zullo, Mirko.
Nonnasballo : [romanzo] / Mirko Zullo. Milano : Cairo, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528827 :  € 15,00.
853.92



858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

BNI 2018-3162

Curione, Celio Secondo.
Pasquillus extaticus e Pasquino in estasi / Celio Secondo Curione ; edizione storico-critica
commentata a cura di Giovanna Cordibella e Stefano Prandi. Firenze : Olschki, 2018 (stampa
2017).
   313 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
465).
   Titolo uniforme: Pasquillus extaticus et Marphorius. Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788822264190.
Altro autore:   
   Prandi, Stefano <1961->
   Cordibella, Giovanna
Altro titolo:
   Pasquillus extaticus et Marphorius
858.408
BNI 2018-3163

Leopardi, Monaldo <1776-1847>.
Autobiografia e Dialoghetti / Monaldo Leopardi ; prefazione di Alessandro Zaccuri ; [note a cura
di Alessandra Briganti]. [Udine] : Oaks, 2018.
   263 p. ; 21 cm.  (Vite convergenti ; 5).
  ISBN 9788894807172 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Briganti, Alessandra
858.709
BNI 2018-3164

Baldini, Antonio <1889-1962>.
Lettere a Luigi Federzoni per la Nuova Antologia (1931-1942) / Antonio Baldini ; a cura di Marta
Bruscia e Albertina Vittoria ; introduzioni di Albertina Vittoria e Franco Contorbia ; in appendice
lettere di Luigi Federzoni. Fano : Metauro, 2017.
   XXXV, 653 p. ; 21 cm.  (Archivio Baldini. Carteggi ; 2).
  ISBN 9788861561205 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Federzoni, Luigi
   Vittoria, Albertina
   Bruscia, Marta
858.91209
BNI 2018-3165
Panella, Giuseppe <1955->.
L'estetica dello choc : la scrittura di Curzio Malaparte tra esperimenti narrativi e poesia /
Giuseppe Panella. 2. ed. riveduta e aggiornata. Firenze : Clinamen, 2017.
   80 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 1).
  ISBN 9788884102546 :  € 9,40.
Soggetti:
   Malaparte, Curzio
858.91209
BNI 2018-3166

Abbate, Fulvio.
LOve : discorso generale sull'amore / Fulvio Abbate. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   437 p. ; 22 cm.  (I fari ; 22).
  ISBN 9788893444729 :  € 19,00.
858.91407
BNI 2018-3167
Casiraghy, Alberto.
Pericoli indispensabili : sogni e racconti da immaginare / Alberto Casiraghy ; disegni di Max



858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

Marra, Salvatore Carbone, Pino Rosa. Nuova ed. Milano : La vita felice, 2017.
   91 p. : ill. ; 17 cm.  (I libri dell'alfabeto ; 36).
  ISBN 9788893461221 :  € 10,00.
858.91402
BNI 2018-3168
Fuchs, Marino.
Enrico Filippini editore e scrittore : la letteratura sperimentale tra Feltrinelli e il Gruppo 63 /
Marino Fuchs. Roma : Carocci, 2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 250).
  ISBN 9788843089574 :  € 29,00.
Soggetti:
   Filippini, Enrico <1932-1988>
858.91409
BNI 2018-3169
Jannacci, Enzo.
L'incompiuter / Enzo Jannacci, Giuseppe Viola ; introduzione di Stefano Bartezzaghi ; illustrazioni
di Amanda Paganini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   218 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845294846 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Viola, Beppe
858.91402
BNI 2018-3170
Licci, Dino.
Miti, scienza, arte, poesia : un punto d'incontro fra geni passati e contemporanei / Dino Licci.
Galatina : Edit Santoro, 2017.
   126 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788899584528 :  € 10,00.
858.914
BNI 2018-3171
Mori, Anna Maria <1936->.
Bora : Istria, il vento dell'esilio / Anna Maria Mori, Nelida Milani ; prefazione di Guido Crainz.
Venezia : Marsilio, 2018.
   255 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 296).
  ISBN 9788831728492 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Milani, Nelida
858.91403
BNI 2018-3172
Viola, Beppe.
Sportivo sarà lei / Beppe Viola ; con scritti di Marco Pastonesi, Giorgio Terruzzi e Marina Viola.
Macerata : Quodlibet, 2017.
   239 p ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 12).
  ISBN 9788822900937 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pastonesi, Marco
   Terruzzi, Giorgio
   Viola, Marina
858.91402
BNI 2018-3173

Di_Stefano, Paolo <1956->.
Respirano i muri / Paolo Di Stefano, Massimo Siragusa ; introduzione di Goffredo Fofi. Roma :
Contrasto, 2018.
   151 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869657337 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Siragusa, Massimo
858.9203
BNI 2018-3174
Moneta, Gabriele.
Aforismi : (memento audere semper) / Gabriele Moneta. Ancona : Il lavoro, 2017.
   63 p. ; 21 cm.



859.3 NARRATIVA ROMENA

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

  ISBN 9788876638305 :  € 15,00.
858.9202
BNI 2018-3175
Paoli, Mario <1942->.
Il biondo fiumano : amore, pena e gioia / Mario Paoli. Signa : Masso delle Fate, 2017.
   131 p. ; 24 cm.  (Impronte ; 45).
  ISBN 9788860394330 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2018-3176

Sebastian, Mihail.
Da duemila anni / Mihail Sebastian ; traduzione di Maria Luisa Lombardo. Roma : Fazi, 2018.
   278 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 339).
   Titolo uniforme: De două mii de ani. 
  ISBN 9788893252225 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lombardo, Maria Luisa <1974->
Altro titolo:
   De două mii de ani
859.332
BNI 2018-3177

Bolaño, Roberto.
Lo spirito della fantascienza / Roberto Bolano ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi,
2018.
   206 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 326).
   Titolo uniforme: El espíritu de la ciencia-ficción. 
  ISBN 9788845932434 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   El espíritu de la ciencia-ficción
863.64
BNI 2018-3178
Grandes, Almudena.
Inés e l'allegria / Almudena Grandes ; traduzione di Roberta Bovaia. 2. ed. Milano : Guanda,
2018.
   754 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Inés y la alegría. 
  ISBN 9788823520417 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Inés y la alegría
863.64
BNI 2018-3179
Santos, Care.
La cena dei segreti : la notte che ci ha cambiato il futuro : romanzo / Care Santos ; traduzione di
Sara Cavarero. Milano : Salani, 2018.
   359 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mitja vida. 
  ISBN 9788893814249 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Mitja vida
863.64
BNI 2018-3180

Puglia, Marcelo.
Lettere per Victoria : sei mesi di vita, sessanta lettere e milioni di motivi per voler continuare a



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

869.15 POESIA PORTOGHESE, 2000-

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

vivere : [romanzo] / Marcelo Puglia ; traduzione di Alessandra Benabbi. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   430 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Cartas para Victoria. 
  ISBN 9788809828582 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Benabbi, Alessandra
Altro titolo:
   Cartas para Victoria
863.7
BNI 2018-3181

La letteratura di testimonianza in America Latina / progetto e coordinamento scientifico di
Emilia Perassi e Laura Scarabelli ; curatela editoriale di Enrico Passoni. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   394 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Idee d'America Latina. Spirali ; 1).
  ISBN 9788857531168 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dittatura - Autobiografie [e] Memorie - America Latina - 1950-2000
Altro autore:   
   Perassi, Emilia
   Passoni, Enrico
   Scarabelli, Laura
868.6403
BNI 2018-3182

Tavares, Ana Paula.
Manuale per amanti disperati / Ana Paula Tavares ; traduzione dal portoghese di Marco
Bucaioni. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   63 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 13).
   Titolo uniforme: Manual para amantes desesperados. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788897365488 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   Manual para amantes desesperados
869.15
BNI 2018-3183

Antunes, António Lobo.
Non è mezzanotte chi vuole / António Lobo Antunes ; traduzione di Vittoria Martinetto. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   410 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Não é meia noite quem quer. 
  ISBN 9788807032776 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
Altro titolo:
   Não é meia noite quem quer
869.342
BNI 2018-3184
Fonseca, Rubem.
Il buco nella parete / Rubem Fonseca ; traduzione di Francesco Cini. Perugia : Edizioni
dell'Urogallo, 2017.
   166 p. ; 21 cm.  (Opere di Rubem Fonseca ; 5).
   Titolo uniforme: O buraco na parede. 
  ISBN 9788897365532 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cini, Francesco <1991->
Altro titolo:
   O buraco na parede



869.84 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 1900-1999

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

877.01 SATIRA E UMORISMO LATINO, ORIGINI-499

869.342
BNI 2018-3185
Melo, João <1955->.
The serial killer e altri racconti risibili o anche no / João Melo ; traduzione dal portoghese di Viola
Mariotti. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 14).
   Titolo uniforme: The serial killer e outros contos risíveis ou talvez não. 
  ISBN 9788897365457 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Mariotti, Viola
Altro titolo:
   The serial killer e outros contos risíveis ou talvez não
869.342
BNI 2018-3186

Coelho, Paulo.
Il cammino dell'arco / Paulo Coelho ; illustrazioni di Christoph Niemann ; traduzione di Rita
Desti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   151 p. : ill. ; 18 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O caminho do arco. 
  ISBN 9788893442947 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O caminho do arco
869.84302
BNI 2018-3187

Tonietto, Stefano.
Letteratura latina inesistente : un'altra letteratura latina che non avete studiato a scuola /
Stefano Tonietto. Macerata : Quodlibet, 2017.
   194 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 69).
  ISBN 9788822900838 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura latina
870.9
BNI 2018-3188

Santorelli, Biagio.
(Quintiliano) Il muro con le impronte di una mano : (Declamazioni maggiori, 1) / Biagio
Santorelli, Antonio Stramaglia. Cassino : Università di Cassino, 2017.
   203 p. ; 24 cm.  (Collana di studi umanistici ; 9).
   Con il testo. Il muro con le impronte di una mano attribuito a Quintiliano. 
  ISBN 9788883171000 :  € 30,00.
Soggetti:
   Quintiliano, Marco Fabio . Declamationes maiores. 1.
Altro autore:   
   Stramaglia, Antonio
   Quintilianus, Marcus Fabius
875.01
BNI 2018-3189

La satira del successo : la spettacolarizzazione della cultura nel mondo antico (tra retorica,
filosofia, religione e potere) / a cura di Alberto Camerotto e Stefano Maso. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   520 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 8).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788857537368 :  € 29,00.
Soggetti:



878.01 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Satira politica - Grecia antica [e] Roma antica
Altro autore:   
   Maso, Stefano <1954->
   Camerotto, Alberto
877.01
BNI 2018-3190

Venuti, Martina.
Il prologus delle Mythologiae di Fulgenzio : introduzione, testo critico, traduzione e commento /
Martina Venuti. Napoli : Loffredo, 2018.
   310 p. ; 21 cm.  (Studi latini. Nuova serie ; 91).
  ISBN 9788899306717 :  € 27,50.
Soggetti:
   Fulgenzio, Flavio Planciade . Mythologiarum libri tres - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Fulgentius, Fabius Planciades
878.01
BNI 2018-3191

Marcolongo, Andrea.
La misura eroica : il mito degli Argonauti e il coraggio che spinge gli uomini ad amare / Andrea
Marcolongo. Milano : Mondadori, 2018.
   209 p. : ill. ; 22 cm.  (Soggettive).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687122 :  € 17,00.
Soggetti:
   Apollonio : Rodio . Argonautica - Commenti
881.01
BNI 2018-3192

Abbate, Albina.
Il sogno nelle tragedie di Eschilo / Albina Abbate. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   473 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 171).
  ISBN 9788884437594 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eschilo - Tragedie - Temi [:] Sogni
882.01
BNI 2018-3193
Aeschylus.
Agamennone / Eschilo ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Enrico Medda. [Roma]
: Bardi, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Agamemnōn. Testo originale a fronte. Supplemento a: Bollettino dei classici, Accademia
nazionale dei Lincei, n. 31, 2017. ISBN 9788821811524 : € 120,00.
   Vol. 2 / Eschilo. [Roma] : Bardi, 2017. 431 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Medda, Enrico
Altro titolo:
   Agamemnōn
882.01
BNI 2018-3194
Aeschylus.
Agamennone / Eschilo ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Enrico Medda. [Roma]
: Bardi, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Agamemnōn. Testo originale a fronte. Supplemento a: Bollettino dei classici, Accademia
nazionale dei Lincei, n. 31, 2017. ISBN 9788821811524 : € 120,00.
   Vol. 3 / Eschilo. [Roma] : Bardi, 2017. 500 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Medda, Enrico



888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

891.713 POESIA RUSSA, 1800-1917

891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

Altro titolo:
   Agamemnōn
882.01
BNI 2018-3195
Aeschylus.
Agamennone / Eschilo ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Enrico Medda. [Roma]
: Bardi, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Agamemnōn. Testo originale a fronte. Supplemento a: Bollettino dei classici, Accademia
nazionale dei Lincei, n. 31, 2017. ISBN 9788821811524 : € 120,00.
   Vol. 1 / Eschilo. [Roma] : Bardi, 2017. 522 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Medda, Enrico
Altro titolo:
   Agamemnōn
882.01
BNI 2018-3196

Antoninus Liberalis.
Le metamorfosi / Antonino Liberale ; a cura di Tommaso Braccini e Sonia Macrì. Milano :
Adelphi, 2018 (stampa 2017).
   417 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 714).
   Titolo uniforme: Metamorfōseon synagogī. 
  ISBN 9788845932410 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Macrì, Sonia
   Braccini, Tommaso
Altro titolo:
   Metamorfōseon synagogī
888.0108
BNI 2018-3197

Papadīmitrakopulos, Īlias Ch.
L'obolo / Ilias Ch. Papadimitrakopulos ; a cura di Francesca Zaccone. Roma : Bulzoni, 2017.
   73 p. ; 21 cm.  (Saggi di greco moderno ; 5).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788868970741 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Zaccone, Francesca
889.334
BNI 2018-3198

Cerneaz, Sara.
L'Onegin di Giovanni Giudici : un'analisi metrico-variantistica / Sara Cerneaz. Milano : Ledizioni,
2018.
   383 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 15).
  ISBN 9788867057214 :  € 22,00.
Soggetti:
   Puškin, Aleksandr Sergeevič <1799-1837> . Evgenij Onegin - Traduzione [di] Giudici, Giovanni <1924-2011>
891.713
BNI 2018-3199

Mandelʹštam, Osip Èmilʹevič.
La pietra / Osip Mandelʹštam ; traduzione e cura di Gianfranco Lauretano. Milano : Il saggiatore,
2018.
   203 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1138).
   Titolo uniforme: Kamenʹ. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788842824473 :  € 18,00.
Altro autore:   



891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.991 LETTERATURA ALBANESE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

   Lauretano, Gianfranco
Altro titolo:
   Kamenʹ
891.7142
BNI 2018-3200

Pasternak, Boris Leonidovič.
Il dottor Živago / Boris Pasternak ; traduzione di Serena Prina. Milano : Feltrinelli, 2017.
   632 p. ; 21 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Doktor Živago. 
  ISBN 9788807032844 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Doktor Živago
891.7342
BNI 2018-3201

Kadaré, Ismail.
La provocazione / Ismail Kadare ; traduzione di Liljana Cuka Maksuti. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   88 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 26).
   Traduzione di: La provocation. 
  ISBN 9788893445054 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Cuka Maksuti, Liljana
Altro titolo:
   La provocation
891.9913
BNI 2018-3202

Kertész, Imre.
Lo spettatore : annotazioni, 1991-2001 / Imre Kertész ; traduzione di Antonio Donato Sciacovelli.
[Milano] : Bompiani Overlok, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: A nézö. 
  ISBN 9788845294358 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sciacovelli, Antonio
Altro titolo:
   A nézö
894.51183403
BNI 2018-3203

Wenxin Duihua : a dialogue on the literary mind/the core of writing / edited by Simona Gallo.
Milano : LED, 2017.
   135 p. ; 22 cm.  (LCM : Lingue culture mediazioni = Languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 7).
   Titolo anche in cinese. Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. Testi in inglese o in cinese. 
  ISBN 9788879168250 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura cinese
   Liu, Xie
Altro autore:   
   Gallo, Simona <1988->
895.109
BNI 2018-3204

Arai, Man.



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

L'albero della speranza / Arai Man ; traduzione dal giapponese di Costantino Pes ; [fotografie di
Kainuma Takeshi]. Roma : E/O, 2017.
   61 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di: Kibō no ki. 
  ISBN 9788866328940 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Pes, Costantino
   Kainuma, Takeshi
Altro titolo:
   Kibō no ki
895.636
BNI 2018-3205 (Fonte: BVE CR)
Matsumoto, Seichō.
Tokyo Express / Matsumoto Seichō ; traduzione di Gala Maria Follaco. Milano : Adelphi, 2018.
   175 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 328).
   Titolo uniforme: Ten to sen. 
  ISBN 9788845932441 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Ten to sen
895.635
BNI 2018-3206
Ogawa, Ito.
La locanda degli amori diversi / Ito Ogawa ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   315 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
   Traduzione di: Nijiiro garden. 
  ISBN 9788865595091 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Nijiiro garden
895.636
BNI 2018-3207

Löwith, Karl.
Sul senso della storia / Karl Löwith ; a cura di Marco Bruni ; con un saggio di Andrea
Tagliapietra. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di filosofia della storia ; 5).
   Pubblicato originariamente in: Der Sinn der Geschichte, 1961, a cura di L. Reinisch, con il titolo: Vom Sinn der
Geschichte. 
  ISBN 9788857538525 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Tagliapietra, Andrea <1962->
   Bruni, Marco <1985->
   Reinisch, Leonhard
901
BNI 2018-3208

Galli Della Loggia, Ernesto.
Speranze d'Italia : illusioni e realtà nella storia dell'Italia unita / Ernesto Galli Della Loggia.
Bologna : Il mulino, 2018.
   XXI, 325 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815274151 :  € 24,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 20.
907.2045
BNI 2018-3209



909 STORIA MONDIALE

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

914.554 GEOGRAFIA. MASSA-CARRARA (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

L'islam non è terrorismo / a cura di Francesca Maria Corrao, Luciano Violante. Bologna : Il
mulino, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815274663 :  € 21,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - Africa settentrionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Violante, Luciano <1941->
   Corrao, Francesca Maria
909.09767082
BNI 2018-3210
Taine, Hippolyte Adolphe.
La storia, il suo presente, il suo futuro / Hippolyte Taine ; introduzione e note di Paolo Tortonese
; traduzione di Laura Tortonese. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   126 p. ; 19 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. I minibook ; 10).
   Pubblicato originariamente in: Revue germanique et française, 1863, con il titolo: L'histoire, son présent, son
avenir. In appendice: Prefazione alla seconda edizione dei Saggi di critica e di storia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788869952357 :  € 9,50.
Soggetti:
   Storia
Altro autore:   
   Tortonese, Laura
909
BNI 2018-3211

Sulle vie della cultura : tempi, spazi, soggetti, scritture / a cura di Esterino Adami, Antonella
Amatuzzi, Laura Ramello. Torino : Neos : Tirrenia Stampatori, 2017.
   238 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788866082606 (Neos) :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Ruolo [degli] Itinerari
Altro autore:   
   Ramello, Laura
   Amatuzzi, Antonella
   Adami, Esterino
910
BNI 2018-3212

Forte, Luigi.
Berlino città d'altri : il turismo intellettuale nella Repubblica di Weimar / Luigi Forte. Vicenza :
Pozza, 2018.
   299 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854516007 :  € 18,00.
Soggetti:
   Berlino - Descrizioni letterarie - 1900-1933
914.31550484
BNI 2018-3213

Moradei, Patrizia.
Fosdinovo in Lunigiana : della toponomastica storica e minore : 500 toponimi per 50 chilometri
quadrati / Patrizia Moradei. 2. ed. riveduta e ampliata. Pisa : Pacini, 2017.
   144 p. ; 24 cm + 3 carte topografiche ripiegate in tasca.  (Ricerca).
  ISBN 9788869951978 :  € 30,00.
Soggetti:
   Toponimi - Fosdinovo
914.554420014
BNI 2018-3214



914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.8 GEOGRAFIA. ASIA CENTRALE

916.1 GEOGRAFIA. TUNISIA E LIBIA

Pesando, Fabrizio.
Pompei, Oplontis, Ercolano, Stabiae / Fabrizio Pesando, Maria Paola Guidobaldi. Nuova ed.
riveduta e aggiornata. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 543 p. : ill. ; 23 cm.  (Guide archeologiche Laterza ; 14).
  ISBN 9788858131206 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ercolano - Guide archeologiche
   Pompei - Guide archeologiche
Altro autore:   
   Guidobaldi, Maria Paola
914.57364049312
BNI 2018-3215

Colet, Louise.
Sicilia 1860 / Louise Colet ; a cura di Brigitte Urbani. Caltanissetta : Lussografica, 2018.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Latitudini mediterranee ; 2).
  ISBN 9788882434533 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sicilia - 1860 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Urbani, Brigitte
914.5804833
BNI 2018-3216

Giuliani, Federico <1992->.
Corea del Nord : viaggio nel paese-bunker / Federico Giuliani. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2017.
   103 p. : ill. ; 17 cm.  (Libro verità ; 32).
  ISBN 9788856403787 :  € 8,00.
Soggetti:
   Viaggi - Corea del Nord - 2017 - Memorie
915.1930452
BNI 2018-3217

Robertson, George Scott.
I Kafiri dell'Hindu Kush / Georg Scott Robertson ; traduzione e nota introduttiva di Alberto Parigi.
Firenze : Pontecorboli, 2018.
   431 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The Káfirs of the Hindu-Kush. 
  ISBN 9788899695767 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Hindū-Kush - Sec. 19.
Altro autore:   
   Parigi, Alberto
Altro titolo:
   The Káfirs of the Hindu-Kush
915.81043
BNI 2018-3218

Il viaggio in Oriente : antologia dei resoconti dei viaggiatori italiani nel mondo arabo nel 19.
secolo / a cura di Valerio Vittorini. Ravenna : Pozzi, 2017.
   109 p. : ill. ; 21 cm.  (Popoli, società e culture ; 3).
  ISBN 9788896117712 :  € 15,00.
Soggetti:
   Africa settentrionale [e] Turchia - Descrizioni [di] Viaggiatori italiani - Sec. 19.
Altro autore:   
   Vittorini, Valerio
916.1043
BNI 2018-3219
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Vasta, Giorgio.
Absolutely nothing : storie e sparizioni nei deserti americani / Giorgio Vasta, Ramak Fazel. 2. ed.
Macerata : Quodlibet ; Milano : Humboldt, 2017.
   291 : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788822900579 (Quodlibet) :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Zone desertiche - Stati Uniti d'America - 2013 - Descrizioni
Altro autore:   
   Fazel, Ramak
917.304932
BNI 2018-3220

Sinoué, Gilbert.
Le storie d'amore che hanno cambiato il mondo / Gilbert Sinoué ; traduzione dal francese di
Roberto Boi e Giuliano Corà. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   350 p. ; 21 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili).   (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: 12 passions amoureuses qui ont changé l'histoire. 
  ISBN 9788865595220 :  € 9,90.
Soggetti:
   Donne celebri [e] Uomini celebri - Amori
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   12 passions amoureuses qui ont changé l'histoire
920.72
BNI 2018-3221

Braglia, Riccardo.
I Gonzaga : il mito, la storia / Riccardo Braglia. [2. ed.]. Mantova : Il rio, 2017.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788885469365 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa>
929.75
BNI 2018-3222

Aloia, Piero.
Il codice di pietra : tombe a tumulo e riti arcaici della madre terra / Piero Aloia. Roma : Venexia,
2018.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (Le civette di Venexia).
  ISBN 9788899863098 :  € 22,00.
Soggetti:
   Monumenti megalitici
930
BNI 2018-3223
Archeologia classica a Firenze : atti della Giornata di studi in memoria di Luigi Beschi / a cura
di Ilaria Romeo e Giandomenico De Tommaso. Pisa : ETS, 2017.
   126 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 7).
   Tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788846751249 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Beschi, Luigi
   Romeo, Ilaria
   De_Tommaso, Giandomenico
930.1
BNI 2018-3224
Augenti, Andrea.
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A come archeologia : 10 grandi scoperte per ricostruire la storia / Andrea Augenti. Roma :
Carocci, 2018.
   181 p. : ill. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843089949 :  € 14,00.
Soggetti:
   Archeologia
930.1
BNI 2018-3225
Leone, Danilo.
Liburna 1 : archeologia subacquea in Albania : porti, approdi e rotte marittime / di Danilo Leone
e Maria Turchiano ; con un'appendice di Giacomo Disantarosa. Bari : Edipuglia, 2017.
   380 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 29).
  ISBN 9788872288313 :  € 65,00.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Albania
Altro autore:   
   Turchiano, Maria
   Disantarosa, Giacomo
930.102804
BNI 2018-3226

L'archeologia si fa strada : scavi, scoperte e tesori lungo le vie d'Italia. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   131 p. : ill. ; 28 cm.  (I percorsi dell'archeologia).
   In copertina: Archeolog onlus; ANAS. 
  ISBN 9788849852943 :  € 34,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Italia
Altro autore:   
   ANAS
   Archeolog <onlus>
937
BNI 2018-3227
Bringmann, Klaus.
Storia romana : dalle origini alla tarda antichità / Klaus Bringmann. Bologna : Il mulino, 2018.
   138 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 339).
   Titolo uniforme: Römische Geschichte. Traduzione di Alessandro Cristofori. 
  ISBN 9788815275608 :  € 12,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
Altro titolo:
   Römische Geschichte
937
BNI 2018-3228
Brizzi, Giovanni <1946->.
Silla / Giovanni Brizzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   163 p. ; 21 cm .  (Universale paperbacks Il mulino ; 730).
  ISBN 9788815275165 :  € 13,00.
Soggetti:
   Silla, Lucio Cornelio
937.05092
BNI 2018-3229
Fondi Cossar. Roma : Quasar.
   volumi ; 30 cm.
   1: Scavi, ricerche e studi del passato / a cura di Jacopo Bonetto e Vanessa Centola ; con contributi di Jacopo
Bonetto ... [et al.] ; con la collaborazione di S. Berto. Roma : Quasar ; Aquileia : Fondazione Aquileia, 2017. 491 p.
: ill. ; 30 cm.  (Scavi di Aquileia ; 2).   In testa al frontespizio: MiBACT; Fondazione Aquileia; Università degli studi
di Padova. ISBN 9788871407784 (Quasar) :  € 40,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Aquileia
Altro autore:
   Berto, S.
   Bonetto, Jacopo



   Centola, Vanessa
   Università degli studi di Padova
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Fondazione Aquileia
937.381
BNI 2018-3230
Frediani, Andrea <1963->.
Le grandi battaglie di Giulio Cesare : le campagne, le guerre, gli eserciti e i nemici del più
celebre condottiero dell'antica Roma / Andrea Frediani. Roma : Newton Compton, 2018.
   255 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 455).
  ISBN 9788822714404 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cesare, Gaio Giulio
937.05092
BNI 2018-3231
Girotti, Beatrice.
Assolutimo e dialettica del potere nella corte tardoantica / Beatrice Girotti. Milano : LED.
   volumi ; 22 cm. (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
   Parte 1 / La corte di Ammiano Marcellino / Beatrice Girotti. Milano : LED, 2017. 190 p. ; 22 cm. ISBN
9788879168373 :  € 28,00.
Soggetti :
   Imperatori romani - Corti sovrane - Storiografia classica - Sec. 4.-5.
937.0072
BNI 2018-3232
Groh, Stefan.
Otium cum dignitate et negotium trans mare : la villa marittima di San Simone (Simonov zaliv)
in Istria (Slovenia) / Stefan Groh, Helga Sedlmayer ; con contributi di Christa Frank Fellner ... [et
al.]. Bologna : Ante quem, 2017.
   340 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche. Series maior ; 7).
   Traduzione di Maurizio Buora. 
  ISBN 9788878491168 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Villa San Simone <Isola d'Istria>
Altro autore:   
   Sedlmayer, Helga
   Frank Fellner, Christa
937.3
BNI 2018-3233
Intorno a Tiberio. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio.
   volumi ; 30 cm.
   1: Archeologia, cultura e letteratura del principe e della sua epoca / a cura di Fabrizio Slavazzi e Chiara Torre.
Sesto Fiorentino : All'Insegna del giglio, 2016. 137 p. : ill. ; 30 cm.  (Materia e arte, ISSN 22840044 ; 2).   Altra
edizione: ISBN 9788878147072 (digitale). ISBN 9788878147065 :  € 24,00.
Soggetti :
   Roma antica - Sec. 1. a. C.-1. - Fonti archeologiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:
   Slavazzi, Fabrizio
   Torre, Chiara
937.07
BNI 2018-3234
La_Penna, Antonio <1925->.
Sallustio e la rivoluzione romana / Antonio La Penna. [Milano] : Bruno Mondadori, 2017.
   509 p. ; 23 cm.  (Scritti di storia = Historical writings = Écrits d'histoire ; 5).   (Ricerca).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867741946 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sallustio, Crispo Caio
937.05092
BNI 2018-3235
Olcese, Gloria.
Pithecusan workshops : il quartiere artigianale di Santa Restituta di Lacco Ameno (Ischia) e i
suoi reperti / Gloria Olcese ; con un contributo di Wolf-Dieter Heilmeyer ; testi di Ioannis
Iliopoulos ... [et al.] ; redazione scientifica: Domenico Michele Surace. Roma : Quasar, 2017.
   462 p. : ill. ; 30 cm.  (Immensa aequora, ISSN 22409831 ; 5).
  ISBN 9788871407142.



Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Quartiere di Santa Restituta <Lacco Ameno> - Sec. 7.-3. a. C.
Altro autore:   
   Surace, Domenico Michele
   Heilmeyer, Wolf Dieter
   Iliopoulos, Ioannis
937.725
BNI 2018-3236
Paesaggi mediterranei di età romana : archeologia, tutela, comunicazione / a cura di Gianluca
Mastrocinque ; testi di Julian Bogdani ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2017.
   247 p, [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 47).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788872288351 :  € 70,00.
Soggetti:
   Italia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bogdani, Julian
   Mastrocinque, Gianluca
937
BNI 2018-3237
Peresani, Marco.
Come eravamo : viaggio nell'Italia paleolitica / Marco Peresani. Bologna : Il mulino, 2018.
   145 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 264).
  ISBN 9788815275295 :  € 11,00.
Soggetti:
   Civiltà paleolitica - Italia
937.01
BNI 2018-3238
La Puglia nel mondo romano : storia di una periferia : l'avvio dell'organizzazione municipale /
Francesco Grelle ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2017.
   397 p. : ill. ; 25 cm.  (Pragmateiai ; 29).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/833. 
  ISBN 9788872288337 :  € 55,00.
Soggetti:
   Puglia - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:   
   Grelle, Francesco
937.75
BNI 2018-3239
Rapisarda, Alberto <1938->.
I monoliti-torchio dell’Abruzzo aquilano e il culto di Ercole : una ricerca sulla funzione di alcuni
manufatti rinvenuti nel territorio dei Vestini Cismontani / Alberto Rapisarda. Sesto Fiorentino :
All'Insegna del giglio, 2017.
   75 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878147843 (digitale). 
  ISBN 9788878147836 :  € 19,00.
Soggetti:
   Monoliti - L'Aquila <territorio> - Sec. 7.-6. a. C.
   Ercole - Culto - Umbria - Sec. 7.-6. a. C.
937.734
BNI 2018-3240
Studi e scavi sull'Aventino, 2003-2015 / a cura di Alessandra Capodiferro, Lisa Marie Mignone,
Paola Quaranta. Roma : Quasar, 2017.
   246 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e
del turismo, Soprintendenza speciale archeologica belle arti e paesaggio di Roma. 
  ISBN 9788871407241 :  € 45,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Aventino <Roma> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mignone, Lisa Marie
   Capodiferro, Alessandra
   Quaranta, Paola
   Italia : Soprintendenza speciale archeologia belle arti e paesaggio di Roma
937.63
BNI 2018-3241
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Tra pietra e acqua : archeologia delle grotte di Pertosa-Auletta : studi e ricerche 2004-2016 :
atti del Convegno (Pertosa, 21-22 ottobre 2016) / a cura di Felice Larocca. Muraglione, Pertosa :
MIdA, 2017.
   207 p., [3] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890833762.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Grotte di Pertosa-Auletta - 2004-2016
   Civiltà del bronzo [e] Civiltà ellenistica - Oggetti di scavo - Grotte di Pertosa-Auletta
Altro autore:   
   Larocca, Felice <1964->
937.727
BNI 2018-3242
Tucci, Pier Luigi <1966->.
Efisio Luigi Tocco : a lover of antiquities in 19th-century Rome / Pier Luigi Tucci. Roma : Quasar,
2018.
   607 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871408460 :  € 46,00.
Soggetti:
   Antichità romane - Interesse [di] Tocco, Efisio Luigi
937.630092
BNI 2018-3243

Hanson, Victor Davis.
Una guerra diversa da tutte le altre : come Atene e Sparta combattevano nel Peloponneso /
Victor Davis Hanson ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Mondadori, 2018.
   347 p. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 127).
   Titolo uniforme: A war like no other. 
  ISBN 9788804686347 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra del Peloponneso <431-404 a. C.>
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   A war like no other.
938.05
BNI 2018-3244
Wilamowitz-Moellendorff, Ulrich : von.
Il tramonto dell'antichità / Ulrich von Wilamowitz-Moellendorff ; a cura di Eduardo Simeone e
Gherardo Ugolini ; traduzione di Eduardo Simeone. Napoli : La scuola di Pitagore, 2018.
   43 p. ; 19 cm.  (Feuilles détachées ; 23).
   Traduzione di: Der Untergang des Altertums. Altra edizione: ISBN 9788865426104 (PDF). 
  ISBN 9788865426098 :  € 4,00.
Soggetti:
   Civiltà classica
Altro autore:   
   Ugolini, Gherardo <1960->
   Simeone, Eduardo
Altro titolo:
   Der Untergang des Altertums
938
BNI 2018-3245

Ancient Cyprus, an unexpected journey : communities in continuity and transition :
[proceedings of the 15th Annual meeting of postgraduate Cypriote archaeology : Torino, Italy,
November 25th-27th, 2015] / edited by Luca Bombardieri, Marialucia Amadio and Francesca
Dolcetti. Roma : Artemide, 2017.
   244 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752545 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cipro - Archeologia
Altro autore:   
   Amadio, Marialucia
   Dolcetti, Francesca
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   Bombardieri, Luca <1977->
   Annual meeting of postgraduate Cypriote archaeology <15. ; 2015 ; Torino>
939.37
BNI 2018-3246

Wickham, Chris.
L'Europa nel Medioevo / Chris Wickham. Roma : Carocci, 2018.
   444 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 131).
   Titolo uniforme: Medieval Europe. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843089963 :  € 34,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 6.-15.
Altro titolo:
   Medieval Europe
940.1
BNI 2018-3247

Frediani, Andrea <1963->.
Le grandi battaglie di Napoleone : dalle grandi imprese di Marengo, Ulma, Austerlitz, Jena,
Friedland e Wagram alle drammatiche disfatte in Russia, a Lipsia e a Waterloo / Andrea
Frediani. Roma : Newton Compton, 2018.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 458).
  ISBN 9788822714602 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerre napoleoniche <1801-1815>
940.274
BNI 2018-3248

L'Italia nella grande guerra : nuove ricerche e bilanci storiografici / a cura di Carlo De Maria.
Roma : BraDypUS, 2017.
   342 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Tra guerra e pace ; 2).
  ISBN 9788898392681 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
940.345
BNI 2018-3249

Di_Michele, Andrea.
Tra due divise : la grande guerra degli Italiani d'Austria / Andrea Di Michele. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XIV, 237 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 214).
  ISBN 9788858127780 :  € 24,00.
Soggetti:
   Austria : Gemeinsame Armee - Partecipazione [dei] Soldati friulani [e dei] Soldati trentini - Guerra mondiale
1914-1918
940.413436
BNI 2018-3250

Sigmundsherberg, 1915-1918 : storie di prigionia = Italiener in Kriegsgefangenschaft.
Bolzano : La fabbrica del tempo, 2017.
   131 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Sigmundsherberg - 1915-1918
940.472436092245
BNI 2018-3251
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Gentile, Emilio <1946->.
Il fascino del persecutore : George L. Mosse e la catastrofe dell'uomo moderno / Emilio Gentile.
2. ed. Roma : Carocci, 2018.
   223 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 519).
  ISBN 9788843090075 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mosse, George L.
940.5092
BNI 2018-3252

Brescacin, Pier Paolo.
Assalto al Cansiglio : il grande rastrellamento tedesco di fine estate 1944 sull'Altopiano del
Cansiglio (8-10 settembre) / Pier Paolo Brescacin. Vittorio Veneto : ISREV, 2018.
   276 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni vittoriesi ; 16).
  ISBN 9788895247236 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rastrellamenti - Altopiano del Cansiglio - 1944
940.534537
BNI 2018-3253
De_Concini, Wolftraud.
Le scarpe di Klara : storia di una ebrea boema / Wolftraud de Concini. Pergine Valsugana :
Publistampa, 2018.
   91 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788885726062 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beck, Klara - Biografie
940.5318092
BNI 2018-3254
Donno, Gianni.
Le battaglie di Pianoro e la liberazione di Bologna : ottobre 1944-aprile 1945 : dai Reports of
operations del 133. Reggimento di Fanteria, dagli Official field reports del 168. Reggimento di
Fanteria (34. divisione) e dai Reports of operations del 363. Reggimento di Fanteria (91.
divisione) Quinta armata dell'esercito degli Stati Uniti d'America / Gianni Donno. Lecce ; Rovato
: Pensa multimedia, 2017.
   187 p. : ill. ; 28 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali ; 3).
  ISBN 9788867604548 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Pianoro - 1944-1945
940.53454146
BNI 2018-3255
Koopman, Jo.
La notte di Auschwitz : diario inedito di un ebreo olandese / Jo Koopman ; introduzione di Piero
Stefani ; traduzione dal neerlandese di Alba Maria Tarozzi. Bologna : EDB, 2018.
   143 p. : ill. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   Titolo uniforme: Wandelende Joden. 
  ISBN 9788810559215 :  € 13,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Donne ebree - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Tarozzi, Alba Maria
Altro titolo:
   Wandelende Joden
940.5318092
BNI 2018-3256

Caro, Luciano <1935->.
La Brigata ebraica, 1944-1946 / Luciano Meir Caro, Romano Rossi. Imola : Bacchilega, 2017.
   144 p. : ill. ; 31 cm.  (La storia).
  ISBN 9788869420580 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Brigata ebraica - Italia - 1944-1946
Altro autore:   
   Rossi, Romano <1960->
940.5404
BNI 2018-3257

Avalli, Carlo.
La questione storica dell'unità italiana / Carlo Avalli. Milano : Lotta comunista, 2018.
   XXVII, 413 p. : ill. ; 21 cm.  (Analisi).
  ISBN 9788896901595 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 15.-17. - Storia
945.06
BNI 2018-3258

Del_Boca, Lorenzo.
Savoia boia! / Lorenzo Del Boca ; prefazione di Pino Aprile ; [a cura di Sergio Baratto]. [Milano] :
Piemme, 2018.
   355 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664836 :  € 18,50.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - Ruolo [della] Savoia <casa> - 1821-1894
Altro autore:   
   Baratto, Sergio
945.0832
BNI 2018-3259
Fabrini, Rolando.
Gramsci e il Risorgimento / Rolando Fabrini. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 175).
  ISBN 9788898963874 :  € 16,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Giudizi [di] Gramsci, Antonio
945.083
BNI 2018-3260

Corner, Paul R.
La dittatura fascista : consenso e controllo durante il ventennio / Paul Corner. Roma : Carocci,
2017.
   201 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 294).
  ISBN 9788843082827 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
945.0915
BNI 2018-3261
De_Felice, Renzo.
Scritti giornalistici / Renzo De Felice. [Milano] : Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice : Luni.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: I nemici dello Stato di diritto. Tomo 2, 1984-1988 / Renzo De Felice. [Milano] : Fondazione Ugo Spirito e
Renzo De Felice : Luni, 2016. X, 209 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 9).  ISBN 9788879845427 (Luni) :  € 24,00.
Soggetti :
   Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2018-3262
Ferrario, Rachele.
Margherita Sarfatti : la regina dell'arte nell'Italia fascista / Rachele Ferrario. Milano : Mondadori,
2018.
   403 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 88).
  ISBN 9788804679004 :  € 15,50.
Soggetti:
   Sarfatti, Margherita G.
945.091092



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

BNI 2018-3263
Greppi, Carlo <1982->.
25 aprile 1945 / Carlo Greppi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   243 p. ; 21 cm.  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128909 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1945
945.0916
BNI 2018-3264
Lepore, Andrea.
Carlo Sforza alto commissario per l'epurazione : le sanzioni contro il fascismo / Andrea Lepore.
Ospedaletto, Pisa : Pacini ; Pontremoli : ISRA, 2017.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia).   (Saggi di storia contemporanea dell'Istituto storico della Resistenza apuana e
dell'età contemporanea per la provincia di Massa e Carrara).
  ISBN 9788869952074 (Pacini) :  € 14,00.
Soggetti:
   Fascisti - Epurazione - Ruolo [di] Sforza, Carlo - Italia - 1944-1945
945.0916
BNI 2018-3265

Pansa, Giampaolo.
L'Italia non c'è più : come eravamo, come siamo / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   319 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817098441 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1943-2016
945.092
BNI 2018-3266

Avagliano, Mario.
1948 : gli Italiani nell'anno della svolta / Mario Avagliano, Marco Palmieri. Bologna : Il mulino,
2018.
   435 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815274274 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - 1948-1954
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1973- ; Isernia>
945.0924
BNI 2018-3267

Moro, Agnese.
Un uomo così : ricordando mio padre / Agnese Moro. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   202 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817098694 :  € 13,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
945.0927092
BNI 2018-3268
Zecchi, Simona.
La criminalità servente nel caso Moro / Simona Zecchi. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   294 p. ; 22 cm.  (I fari ; 25).
  ISBN 9788893444866 :  € 19,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento - Inchieste giornalistiche
945.0927092
BNI 2018-3269

Reineri, Maria Teresa.



945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

Anna Maria d'Orléans : regina di Sardegna, duchessa di Savoia, (Saint-Cloud, 27 agosto 1669-
Torino, 26 agosto 1728) / Maria Teresa Reineri ; premesse: Gianni Oliva, Maria Gabriella di
Savoia ; postfazione: Gustavo Mola di Nomaglio. 2. ed. Torino : Centro studi piemontesi, 2017.
   XI, 697 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882622701.
Soggetti:
   Anna Maria <regina di Sardegna>
945.10733092
BNI 2018-3270

Padovano, Aldo.
Alla scoperta dei segreti perduti di Genova : curiosità, misteri e aneddoti di una città che non
smette mai di stupire / Aldo Padovano. Roma : Newton Compton, 2017.
   280 p. : ill. ; 22 cm.  (Quest'Italia ; 412).
  ISBN 9788822708281 :  € 10,00.
Soggetti:
   Genova - Aneddoti
945.1821
BNI 2018-3271

Brand Milano : atlante della nuova narrativa identitaria / a cura di Stefano Rolando. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   349 p. : ill. ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Associazione Brand Milano. 
  ISBN 9788857542690 :  € 36,00.
Soggetti:
   Milano - 2012-2017
Altro autore:   
   Rolando, Stefano <1948->
   Associazione Brand Milano
945.21109312
BNI 2018-3272

Venezia e l'Europa orientale tra il tardo Medioevo e l'età moderna : atti del Convegno
internazionale, Venezia, Palazzo Franchetti-Palazzo Correr, 23-24 aprile 2015 / a cura di Grigore
Arbore Popescu e Cristian Luca. Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   431 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788884350329 :  € 35,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con l'] Europa orientale - Sec. 13.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Arbore-Popescu, Grigore
   Luca, Cristian
945.3
BNI 2018-3273

Lazzari, Corrado.
Libro veneziano : fatti, misfatti, curiosità e leggende della Serenissima / Corrado Lazzari.
Crocetta del Montello : Antiga, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884350626 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia - Aneddoti
945.311
BNI 2018-3274

1317: eine Stadt und ihr Recht : Meran im Mittelalter : Bausteine zur Stadtgeschichte : Akten



945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.46 STORIA. PIACENZA (PROV.)

der Internationalen Tagung, Meran, Kurhaus und Kurmittelhaus, 22. bis 25. Februar 2017 /
herausgegeben von = a cura di Gustav Pfeifer = 1317: una città e il suo diritto : Merano nel
Medioevo : materiali di storia cittadina : atti del Convegno internazionale, Merano, Kurhaus e
Vecchie terme, 22-25 febbraio 2017. Bolzano : Athesia, 2018.
   528 p. : ill. ; 25 cm.  (Veröffentlichungen des Sũdtiroler Landesarchivs = Pubblicazioni dell'Archivio della
Provincia di Bolzano. = Pubblicazioni dell'Archivio provinciale di Bolzano ; 43).
   Titolo nell'occhietto: 1317: Meran im Mittelalter = 1317: Merano nel Mediterrano. 
  ISBN 9788868393311 :  € 39,00.
Soggetti:
   Merano - 1317 - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pfeifer, Gustav
Altro titolo:
   1317: una città e il suo diritto
   1317: Meran im Mittelalter
   1317: Merano nel Mediterrano
945.3832304
BNI 2018-3275
Ferrandi, Maurizio.
Cronache parlamentari della questione altoatesina / Maurizio Ferrandi. Merano : AB.
   volumi ; 21 cm. (Territorio Gesellschaft).
   Vol. 2: Dibattiti e dinamite... : 1945-1992 / Maurizio Ferrandi ; prefazione di Renato Ballardini. Merano : AB,
2017. 355 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788872232774 :  € 15,00.
Soggetti :
   Alto Adige - Storia
945.38309
BNI 2018-3276
Pensare l'Alto Adige : frammenti del dibattito italiano su una terra di frontiera : un'antologia /
Gabriele Di Luca, Maurizio Ferrandi (a cura di). Merano : AB.
   volumi ; 22 cm. (Territorio Gesellschaft).
   Vol. 1: 1950-1972. Merano : AB, 2017. 293 p. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788872232934 :  € 18,00.
Soggetti :
   Alto Adige - Sec. 20.
Altro autore:
   Ferrandi, Maurizio
   Di_Luca, Gabriele <1967->
945.383091
BNI 2018-3277

Ellero, Elpidio.
L'occupazione austro-germanica delle terre italiane : (ottobre 1917-novembre 1918) : il Gruppo
economico (Wirtschaftsgruppe) e lo sfruttamento dei territori invasi / Elpidio Ellero. [Udine] :
Istituto friulano per la storia del movimento di liberazione, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Istituto ; 26).
  ISBN 9788887388374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Friuli Venezia Giulia - Occupazione bellica [da parte dell'] Austria [e della] Germania - 1917-1918
945.390913
BNI 2018-3278

Maria Teresa e Trieste : storia e culture della città e del suo porto. Crocetta del Montello :
Antiga ; [Trieste] : Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia, 2017.
   117 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2017-2018. 
  ISBN 9788884350213 (Antiga).
Soggetti:
   Trieste - 1720-1780 - Cataloghi di esposizioni
945.3931074
BNI 2018-3279

Le alti valli di Taro e Ceno tra fede e laicità : re, monaci e pellegrini / a cura di Manuela Catarsi,



945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.673 STORIA. MACERATA (PROV.)

945.754 STORIA. BRINDISI (PROV.)

Patrizia Raggio. Bologna : Ante quem, 2017.
   96 p. : ill. ; 30 cm.  (DEA : Documenti ed evidenze di archeologia / Ministero per i beni e le attività culturali,
Soprintendenza per i beni archeologici dell'Emilia-Romagna ; [poi] MiBACT, Soprintendenze ABAP Emilia-
Romagna ; 6).
  ISBN 9788878491212 :  € 21,00.
Soggetti:
   Monasteri - Bobbio <territorio> - Sec. 7. - Archeologia [e] Storia
Altro autore:   
   Raggio, Patrizia
   Catarsi, Manuela
945.463602
BNI 2018-3280

Natali, Andrea.
La storia del feudo di Vetralla nella causa sugli usi civici fra la comunità di Vetralla ed il
marchese Ignazio Lavaggi / Andrea Natali, Maria Antonietta Pasqualetti. Vetralla : Ghaleb, 2018.
   101 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Vetralla ; 9).
   In testa al frontespizio: Museo della città del territorio, Comune di Vetralla-pro loco Vetralla. 
  ISBN 9788885261150 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vetralla - Sec. 12.-14. - Storia
Altro autore:   
   Pasqualetti, Maria Antonietta
945.6255404
BNI 2018-3281

De_Francesco, Daniela <1959->.
Il papato e l'approvvigionamento idrico e alimentare di Roma tra la tarda antichità e l'alto
Medioevo / Daniela De Francesco. Roma : Quasar, 2017.
   138 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871408248 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acqua [e] Generi alimentari - Conservazione [e] Trasporti - Infrastrutture - Roma - Sec. 6.-8.
945.63015
BNI 2018-3282

Per non dimenticare : Mariotti e Mestica all'ombra di Leopardi / a cura di Franco Musarra ... [et
al.]. [Ancona] : Deputazione di storia patria per le Marche ; Firenze : Franco Cesati, 2017.
   270 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 127).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Apiro nel 2015. 
  ISBN 9788876676390 (Franco Cesati) :  € 30,00.
Soggetti:
   Mariotti, Filippo <1833-1911>
   Mestica, Giovanni
Altro autore:   
   Musarra, Franco
945.6734
BNI 2018-3283

Magno, Paolo <1925-2014>.
La vittoria sui Turchi : 2 giugno 1678 : una pagina di storia di Fasano / Paolo Magno. 2. ed.
Fasano : Schena, 2017.
   79 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868061579 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fasano - 1678 - Storia
945.75448073
BNI 2018-3284



945.781 STORIA. CATANZARO (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.822 STORIA. AGRIGENTO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Soverato tra mare e terra : archeologia e paesaggi / a cura di A. Maida, M. A. Pisano, R.
Riverso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   173 p. : ill. ; 30 cm.
   Segue: Appendice documentaria. Titolo sul dorso: Soverato. 
  ISBN 9788849851953 :  € 26,00.
Soggetti:
   Soverato <territorio> - Storia
Altro autore:   
   Pisano, Manuela Alessia
   Riverso, Raffaele
   Maida, Angela
Altro titolo:
   Soverato
945.78154
BNI 2018-3285

Un'isola nel contesto mediterraneo : politica, cultura e arte nella Sicilia e nell'Italia meridionale
in età medievale e moderna : atti del Convegno internazionale, Catania, 21 marzo 2017 / a cura
di Carmelina Urso, Paola Vitolo, Emanuele Piazza. Bari : Adda, 2018.
   274 p. : ill. ; 24 cm.  (Itineraria ; 21).
  ISBN 9788867173518 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 9.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vitolo, Paola
   Urso, Carmelina
   Piazza, Emanuele
945.8
BNI 2018-3286

Milioto, Stefano.
Sabettesia : personaggi, fatti, eventi, ricordi, memorie, modi di dire di Santa Elisabetta esposti
in ordine cronologico sparso e scritti in vario stile. 2 / Stefano Milioto. [Caltanissetta] :
Lussografica, 2017.
   177 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882434557 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aneddoti - Santa Elisabetta
945.8224
BNI 2018-3287

La corte de los chapines : mujer y sociedad política en la monarquía de España, 1649-1714 /
Cristina Bravo Lozano y Roberto Quirós Rosado (eds.). Milano : EDUCatt, 2018.
   343 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Madrid nel 2014. 
  ISBN 9788893352680 :  € 28,00.
Soggetti:
   Corti sovrane - Ruolo [delle] Donne - Spagna - 1649-1714 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bravo Lozano, Cristina
   Quirós Rosado, Roberto
946.052
BNI 2018-3288

Caprio, Stefano.
La rivoluzione russa : intellettuali e potere / Stefano Caprio, Giovanni Codevilla, Pier Paolo Poggi.
Milano : Jaca book, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Storia).



949.5 STORIA. GRECIA

949.72 STORIA. CROAZIA

951.9 STORIA. COREA

952 STORIA. GIAPPONE

  ISBN 9788816414334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Ruolo [degli] Intellettuali
Altro autore:   
   Poggi, Pier Paolo
   Codevilla, Giovanni
947.0841
BNI 2018-3289

Ravegnani, Giorgio <1948->.
Teodora : [la cortigiana che regnò sul trono di Bisanzio] / Giorgio Ravegnani. 1. ristampa. Roma
: Salerno, 2017.
   237 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 68).
  ISBN 9788869731495 :  € 16,90.
Soggetti:
   Teodora <imperatrice d'Oriente>
949.5013092
BNI 2018-3290
Villata, Adriano.
Marchesato di Pieria 13. secolo : indagine sul feudalesimo, situazione sociale, territorio,
alimentazione / Adriano Villata. Roma : Verso l'arte, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788898280254 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pieria < Macedonia> - Sec. 13. - Storia
949.56504
BNI 2018-3291

Belci, Corrado.
Quei giorni di Pola / Corrado Belci ; prefazione di Arrigo Levi. 2. ed. Gorizia : LEG, 2018.
   140 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Confine orientale ; 6).
  ISBN 9788861024786 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pola - 1931-1947 - Memorie
949.7202092
BNI 2018-3292

Riotto, Maurizio.
Storia della Corea dalle origini ai giorni nostri / Maurizio Riotto. [2. ed.]. [Milano] : Bompiani,
2018.
   766 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo sul dorso: Storia della Corea. 
  ISBN 9788845296819 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corea - Storia
951.9
BNI 2018-3293

Nitobe, Inazō.
Bushido : l'anima del Giappone / Inazo Nitobe ; traduzione di Stefano Bertone. Roma : Edizioni
mediterranee, 2017.
   175 p. ; 22 cm.  (Sapere d'Oriente ; 23).
   Titolo uniforme: Bushidō. 
  ISBN 9788827227930 :  € 13,50.
Soggetti:
   Samurai
Altro autore:   
   Bertone, Stefano <1973->
Altro titolo:



955 STORIA. IRAN

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

961.2 STORIA. LIBIA

971 STORIA. CANADA

   Bushidō
952.02088355
BNI 2018-3294

Axworthy, Michael.
Iran rivoluzionario : una storia della Repubblica islamica / Michael Axworthy ; traduzione di
Vincenzo Valentini. Gorizia : LEG, 2017 (stampa 2018).
   519 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Presente passato ; 6).
   Titolo uniforme: The revolutionary Iran. 
  ISBN 9788861024496 :  € 30,00.
Soggetti:
   Iran - 1979-2012
Altro autore:   
   Valentini, Vincenzo <1959->
Altro titolo:
   The revolutionary Iran
955.054
BNI 2018-3295

Morris, Benny.
Medio Oriente dentro la guerra : le guerre di confine d'Israele, 1949-1956 / Benny Morris. 2. ed.
Gorizia : LEG, 2018.
   664 p. ; 21 cm.  (Leguerre ; 73).
   Titolo uniforme: Israelʼs border wars, 1949-1956. Traduzione di Giorgio Maini, Maurizio Pagliano. 
  ISBN 9788861024526 :  € 24,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - 1949-1956
Altro titolo:
   Israelʼs border wars, 1949-1956
956.042
BNI 2018-3296

Bassi, Gabriele.
Sudditi di Libia / Gabriele Bassi ; prefazione di Angelo Del Boca. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 38).
  ISBN 9788857544366 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libia - Atteggiamento [dei] Colonizzatori italiani
961.203
BNI 2018-3297

Codignola, Luca.
Storia del Canada : dal primo contatto tra Europei e Indiani alle nuove influenze nel panorama
politico mondiale / Luca Codignola e Luigi Bruti Liberati. Ed. riveduta, ridotta e corretta. [Milano]
: Bompiani, 2018.
   758 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).
  ISBN 9788845296802 :  € 20,00.
Soggetti:
   Canada - Storia
Altro autore:   
   Bruti Liberati, Luigi
971
BNI 2018-3298
Patisso, Giuseppe.
La diaspora degli Acadiens : la tragedia di un popolo al tramonto della Nouvelle France /
Giuseppe Patisso. Galatina : Congedo, 2017.
   170 p. ; 25 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
115. Saggi e ricerche ; 108).
  ISBN 9788867661763 :  € 25,00.



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

981 STORIA. BRASILE

Soggetti:
   Acadiani - Deportazione - 1755 -1763
971.5017
BNI 2018-3299

Adams, Henry <1838-1918>.
Gli Stati Uniti nel 1800 / Henry Adams ; prefazione di Ettore Adalberto Albertoni. [Milano] : Oaks,
2017.
   216 p. ; 24 cm.  (Passato presente ; 4).
   Titolo uniforme: The United States in 1800. Traduzione di Giuseppe Vetrano. 
  ISBN 9788894807066 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   The United States in 1800
973.5
BNI 2018-3300
Linebaugh, Peter.
I ribelli dell'Atlantico : la storia perduta di un'utopia libertaria / Peter Linebaugh, Marcus Rediker
; traduzione di Bruno Amato. Milano : Feltrinelli, 2018.
   428 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9057).
   Titolo uniforme: The many-headed hydra. 
  ISBN 9788807890574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori [e] Marinai [e] Schiavi - Condizioni socioeconomiche - Colonie inglesi - America - Sec. 17.-18.
   Economia marittima - America [e] Europa - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Rediker, Marcus
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The many-headed hydra
973.2
BNI 2018-3301
Mendelsohn, Daniel.
Gli scomparsi / Daniel Mendelsohn. Torino : Einaudi, 2018.
   602 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The lost. Traduzione di Giuseppe Costigliola. 
  ISBN 9788806237363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Jäger <famiglia> - Sec. 20. - Memorie
Altro titolo:
   The lost
973.049240092
BNI 2018-3302

Sprovieri, Alfredo.
Joca, il Che dimenticato : la vera storia del ribelle italiano che sfidò il regime dei gorillas /
Alfredo Sprovieri ; introduzione di Goffredo Fofi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 40).
  ISBN 9788857543901 :  € 12,00.
Soggetti:
   Castiglia, Libero Giancarlo - Biografie
   Guerriglia - Brasile - 1965-1974
981.063
BNI 2018-3303
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